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1. Important Safety Warnings A

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains instructions and warnings that should be followed during the
installation, operation and storage of all Tripp Lite UPS Systems. Failure to heed
these warnings may affect your warranty.

1.1 UPS Location Warnings

Install the UPS system indoors, away from excess moisture or heat, conductive contaminants, dust
or direct sunlight.

Maintain the indoor temperature between 0° C and 40° C.
Leave adequate space around all sides of the UPS for proper ventilation.

Do not mount unit with its front or rear panel facing down (at any angle). Mounting in this manner
will seriously inhibit the unit’s internal cooling, causing product damage not covered under
warranty.

1.2 UPS Connection Warnings

Connect the UPS directly to a properly grounded AC power outlet. Do not plug the UPS into itself;
this will damage the UPS.

Do not modify the UPS system'’s plug and do not use an adapter that would eliminate the UPS
system’s ground connection.

Do not use extension cords to connect the UPS to an AC outlet.

If the UPS receives power from a motor-powered AC generator, the generator must provide clean,
filtered, computer-grade output.

Power cables should not exceed 10 m.

1.3 Equipment Connection Warnings

Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably
be expected to cause the failure of the life support equipment or to significantly affect its safety
or effectiveness is not recommended. Do not use this equipment in the presence of a flammable
anesthetic mixture with air, oxygen or nitrous oxide.

The UPS system contains its own energy source (battery). The output terminals may be live even
when the UPS is not connected to an AC supply.

1.4 Battery Warnings

UPS Rating Built-in Batteries Battery Qty. Battery Type Battery Voltage

1kVA 2 9 Ah Sealed 24Vdc
eale

2KVA ves 4 Lead-Acid Battery 48vdc

3kVA 6 72Vdc

17-02-119-93358B.indb 3

* The UPS does not require routine maintenance. Do not open the UPS for any reason. There are
no user-serviceable parts inside.

* Batteries can present a risk of electrical shock and burn from high short-circuit current. Observe
proper precautions. Do not dispose of the batteries in a fire. Do not open the UPS or batteries.
Do not short or bridge the battery terminals with any object. Disconnect and turn off the UPS
before performing battery replacement. Use tools with insulated handles. Battery replacement
should be performed only by authorized service personnel using the same number and type of
batteries (Sealed Lead-Acid). The batteries are recyclable. Refer to your local codes for disposal
requirements or visit http://www.tripplite.com/support/recycling-program for recycling information.
Tripp Lite offers a complete line of UPS System Replacement Battery Cartridges (R.B.C.).Visit
Tripp Lite on the Web at http://www.tripplite.com/products/battery-finder/ to locate the specific
replacement battery for your UPS.
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1. Important Safety Warnings A

¢ Connect only Tripp Lite battery modules to the UPS system’s external battery hardware terminals.
* Do not operate the UPS without batteries.

¢ Fuses should be replaced only by factory authorized personnel. Blown fuses should be replaced
only with fuses of the same number and type.

* Potentially lethal voltages exist within this unit as long as the battery supply is connected. Service
and repair should be done only by trained personnel. During any service work, the UPS should be
turned off or put into manual bypass and fuses removed from all connected battery modules.

* Do not connect or disconnect the battery modules while the UPS is operating from the battery
supply or when the unit is not in bypass mode.

1.5 Standard Compliance
* CE

+ EN 62040-1

+ EN 62040-2 Category C2

1.6 Storage

Prior to installation

If the UPS needs to be stored prior to installation, it should be placed in a dry area. The allowable
storage temperature is between -15°C and 50°C.

After usage

Press the OFF button, make sure the UPS is shutdown, disconnect the UPS from the utility power,
remove all equipment from the UPS, and store the UPS in a dry and well-ventilated area at a
temperature between -15°C and 50°C. Idle batteries must be recharged fully approximately every
three months if the UPS needs to be stored for an extended period of time. The charging time must
not be less than 24 hours each time.

Note: After storage and before start-up of the UPS, allow the UPS to adjust to room temperature (20° to 25°C) for
at least one hour to avoid moisture condensation inside the UPS.
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2. Introduction

2.1 General Overview

Tripp Lite’s SUINT-Series UPS is a VFI (voltage and frequency independent) true online double
conversion UPS, providing reliable and consistent sine-wave quality power to your electronic
equipment. Designed to the highest quality with modern IGBT technology, the Tripp Lite SUINT-
Series of UPS systems delivers a secure, reliable and uninterrupted supply of clean power to your
critical loads.

Developed with a variety of ratings and a compact footprint, the SUINT-Series delivers a high output
power factor and high operating efficiency, providing more actual power to the attached load.

2.2 Exterior & Dimensions

wuwsee

225mm

Figure 2-1: SUINT1000XLCD Exterior and Dimensions Figure 2-2: SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
Exterior and Dimensions
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2. Introduction

2.3 Package Contents

SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD /
SUINT3000XLCD
Item SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
UPS System 1 Pc. 1 Pc.
Owner's Manual 1 Pc. 1 Pc.
IEC to IEC Jumpers 2 Pc. 3 Pc.
USB Cable 1 Pc. 1 Pc.
RS232 Cable 1 Pc. 1 Pc.

Note:

1. Inspect the UPS system for damage after unpacking it. If there is any damage or anything is missing,
immediately contact Tripp Lite Tech Support.

2. If the UPS needs to be returned, carefully repack the UPS and all of the accessories using the original packing
material that came with the unit. It is recommended to retain all original packing materials.

Model-Specific Accessories (Optional)*

Model SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
BP24V15RT2U or | BP48V24-2Uor | BP72V15-2U or

External Battery Pack (LIMIT 1) BP24V28-2U BP24V27-2US BP72V18-2US

External Battery Pack (NO LIMIT) | BP24V70RT3U BP48V60RT3U BP72V28RT3U

17-02-119-93358B.indb 6

* Visit the specification page for your UPS system at www.tripplite.com for detailed extended runtime data and
additional accessory options.

EXTERNAL BATTERY CONFIGURATION NOTE

If external battery packs are to be used with this UPS, install them following the mounting/installation
documentation included with each battery pack. External battery pack installation requires the UPS be configured
via Tripp Lite’s EXTERNAL BATTERY CONFIGURATION software, downloadable from
http://www.tripplite.com/bpconfig (for all external runtime configurations)

This UPS is factory programmed with discharge curves and charging profiles for two basic external battery pack
configurations accessible using the UPS front panel LCD interface. Additional battery pack options using larger or
multiple external battery packs are also supported, but require configuration using Tripp Lite’s EXTERNAL BATTERY
CONFIGURATION software and a serial port connection to the UPS. See 5.7 External Battery Type Selection
Mode to determine which method applies to your external battery pack configuration.
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3.2 Multi-function Buttons

3.1 LED Indicators
GREEN LED: Indicates the output status.
1. ON (green): Output available
2. OFF: Output unavailable
RED LED:

A 1. ON: The UPS detects an internal fault or an environmental fault. Refer to 3.3 LCD
Readout for more information.

2. Flashing: The UPS has the following warning message(s):
a. [5: There is no battery or battery replacement is needed.
b. "™ MBI The UPS is overloaded.

3.2 Multi-Function Buttons

ON: The button has four functions. Refer to the following for detailed information:

1. Turn-on:

¢ In standby mode, press and hold the button for 3 seconds. Release it after one
beep. The UPS will run in on-line mode.

¢ Cold start: When there is no AC input, press and hold the button for 3 seconds.
Release it after one beep. The UPS will start up in battery mode.
2. Battery Test: A battery test may only be executed in on-line mode.
* From manual battery test, press and hold the button for 3 seconds. Release it after
one beep. The UPS will transfer to battery mode and perform a 10-second battery
test.

If the test result is normal, the LCD will show ‘PAS’ and the UPS will return to on-
line mode.

If the test result is abnormal, the LCD will show ‘bAd’, the %’ LED will flash, the
warning icon A\ and no-battery/ battery replacement icon [5c] will illuminate. The
UPS will return to on-line mode.
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3. Operation Panel

3. Alarm Off: When the alarm is on, press the button for 0.1 second to turn the alarm
off. Note that the alarm will turn on automatically when a new alarm occurs.

Note: The alarm cannot be turned on manually after it has been muted in setup.
4. Confirmation: In setup mode, press the button for 0.1 second to confirm parameter
setup.
OFF: The button has two functions. Refer to the following for detailed information:
E 1. Turn-off:

¢ In on-line mode, press and hold the button for 3 seconds. Release it after one
beep. The inverter will be off and the UPS will transfer to standby mode.

The UPS will keep charging the batteries in standby mode even though the button
has been pressed. To fully turn off the UPS, it is advised to unplug the input power
cord.

¢ In battery mode, press and hold the button for 3 seconds. Release it after one
beep. The UPS will turn off its output.
2. Fault Clear:
When the UPS has a fault condition, press and hold the button for 3 seconds.
Release it after one beep. The UPS will clear the fault condition and return to standby
mode. The LCD will show the relevant error code. For error code information, refer to
3.3 LCD Readout.
SETUP: The button has two functions. Refer to the following for detailed information:
1. Scrolling down:
Press the button for 0.1 second to go to the next display.
2. Entering into the setup mode:
Press the button for 3 seconds and the UPS will enter setup mode. For more

information, refer to 5.6 Setup Mode. Please note that only qualified service
personnel can perform setup actions.

Note: When the backlight of the LCD is off, press any button to wake up the display and enable
each button function.

3.3 LCD

AC Icon: Indicates the input source status.

1. ON: The AC input is within the acceptable input voltage range.

2. Flashing: The AC input is out of the acceptable input voltage range but is still
sufficient to let the unit operate in on-line mode.

3. OFF: The AC input is out of the acceptable input voltage range and is not sufficient to
let the unit operate in on-line mode.

<

Output Icon: Indicates the output status.

1. ON: Output available.

2. OFF: Output unavailable.

Note: In setup Mode, the LED will be off, but output will still be available.
Battery Power Icon: Indicates the battery power status.

1. ON: On battery.

2. OFF: Output is not supplied by the battery power.

&) (0]
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3. Operation Panel

Standby Mode Graph: llluminates when the UPS is operating in standby mode.
On-line Mode Graph: llluminates when the UPS is operating in on-line mode.
Battery Mode Graph: llluminates when the UPS is operating in battery mode.

~——5 ) Bypass Mode Graph: llluminates when the UPS is operating in bypass mode.

wi]
A

Alarm Icon: llluminates when the alarm is disabled.

Warning Icon:

1. ON: The unit is shut down due to an internal or environmental fault. The error code
will appear on the 7-segment display. Refer to the following table for each error code
and refer to 3.4 7-Segment Display for relevant 7-segment display information.

Error Code Meaning

E11 Charger Fault

E13 Temperature Out of Range

E14 +/- DC BUS High/Low

E16 Inverter Fault

E18 DC-DC Fault

E19 Abnormal Output/Inverter Voltage
E21 Output Short Circuit

Sdi RPO Shutdown

Sd4 Battery Low Shutdown

2. Flashing: When the icon is flashing, it will be accompanied by other icon(s) to show
the corresponding warning message(s).

a. [5: There is no battery or battery replacement is needed.

b. 224 :: The UPS is overloaded.

Load Level Bar Graph: Indicates the load level status.

1. ON: The bar graph illuminates according to the load level *1.

2. Flashing: The bar graph flashes when there is an overload situation.

Battery Level Bar Graph: Indicates the status of battery level.

1. ON: The bar graph illuminates according to the remaining battery capacity *1.
2. Flashing: The bar graph flashes when a low-battery situation occurs.

Note: *1 means that:

<10%: no segment will illuminate.

10-29%: the first segment will illuminate.
30-49%: the first two segments will illuminate.
50-69%: the first three segments will illuminate.
70-89%: the first four segments will illuminate.
90-100%: all segments will illuminate.
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3. Operation Panel

3.4 7-Segment Display

Row A

N OUT  RUN TIME
SET TEST BATT LOAD

]

RUN TIME
TEST BATT LOAD

LCAD 1

LOAD 2

7-Segment Display Column B

Note: Read the text shown in Row A together with that in Column B to understand the display meaning.

IN
1. IN & V: When the two illuminate together, it indicates input voltage.
2. IN & Hz: When the two illuminate together, it indicates input frequency.

ouT
1. OUT & V: When the two illuminate together, it indicates output voltage.
2. OUT & Hz: When the two illuminate together, it indicates output frequency.

RUN TIME

RUNTIME & MIN: When the two illuminate together, it indicates the estimated remaining battery
backup time.

SET

When the word ‘SET’ illuminates, it indicates the UPS is in setup mode.

You can adjust the following through the LCD. For setup instructions, refer to the Setup Mode Flow
Chart in Section 5.6.

1. Inverter voltage
2. Inverter frequency
3. Bypass range

4. Economy mode
5. Alarm disable

6. Overload alarm

TEST
1. When the word ‘TEST flashes, it means that the UPS is under self test.
2. When the words ‘TEST and ‘BATT flash together, it indicates the UPS is under battery self test.

BATT
1. BATT & %: When the two illuminate together, it indicates the remaining battery capacity.
2. BATT & V: When the two illuminate together, it indicates battery voltage.

10
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3. Operation Panel

LOAD

1. LOAD & %: When the two illuminate together, it indicates how much of the UPS system’s total
capacity is being used.

2. LOAD & KVA: When the two illuminate together, it indicates the total load in kKVA.

3. LOAD & KW: When the two illuminate together, it indicates the total load in kW.

4. LOAD & % & A\: When (LOAD), unit (%) and A\ icon flash together, it indicates the UPS has an
overload situation.

\")

Indicates voltage.

%

Indicates percentage.

Hz
Indicates frequency.

kVA
Indicates kVA.

kW

Indicates kW.
MIN

Indicates minute.
°C

Indicates the UPS system’s internal temperature.

3.5 Flow Chart of the 7-Segment Display

The following flow chart shows how to go through each display screen. Below, Standby Mode is
used as an example. (Each of the display diagrams shown below is for reference only. Actual display
depends on the UPS operation.)

After this screen appears for approximately 10 seconds, the scrolling function will be active. The
scrolling button is L&),

11
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3. Operation Pane

Input Voltage

Press the button

for 0.1 second to view
the next display.

Press the button for 0.1
second to view the next display.

Input Frequency

-
NN

El mmnil

Press the button for 0.1
second to view the next display.

Output Voltage

Press the button for 0.1
second to view the next display.

Output Frequency

Press the button for 0.1
second to view the next display.

Load Percentage

Press the button
for 0.1 second to
view the next display.

Load KVA

12
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Internal Temperature

Press the button for 0.1

second to view the next display.

Estimated Runtime

Press the button for 0.1
second to view the next display.

Battery Voltage

Press the button for 0.1

second to view the next display.

% Battery Charge

Press the button for 0.1

E=re

second to view the next display.

Load KW

Press the button
for 0.1 second to
view the next display.
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SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD SUINT3000XLCD

Number | Item Function
Install an optional communication card in this slot to
o Accessory Slot control and monitor the UPS system’s status remotely via a

network. See tripplite.com for current network card options.

QOutput Sockets Connect to the loads.

Connects to the computer. You can monitor the UPS
system locally via your computer by installing optional free
PowerAlert software (downloadable from
www.tripplite.com/poweralert).

USB Port, RS-232 Port

Q0o O O

Fan(s) Cool(s) and ventilate(s) the UPS.

Input Breaker This is ’_[he input power’s protective device and is for safety
protection.

AC Input Socket Connects the UPS to the mains.

External Battery Extend battery backup runtime with the addition of optional

Connector external battery.

13
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5. Operation Modes

Note:
1. Refer to 3. Operation Panel for details on using the operation panel and understanding the display meaning.

2. Each of the display diagrams shown in this chapter is for reference only. Actual display depends on the UPS
operation.

5.1 Standby Mode

After the UPS is connected to the AC utility, it will supply power to the UPS and the batteries will be
charged. The default setting of the UPS is ‘STANDBY mode’.

5.2 On-line Mode

In on-line mode, the connected loads are supplied by the inverter, which derives its power from the
utility AC power. The UPS charges the batteries and provides power protection to its connected loads.

5.3 Bypass Mode

In bypass mode, the critical loads are directly supplied by the utility power and the batteries are charged.

5.4 Economy Mode

Economy mode refers to an optional UPS configuration for reduced power consumption and heat output.
A UPS in economy mode reduces power consumption by suspending the double conversion (AC-to-DC /

DC-to-AC) process whenever input power is already of high enough quality to pass through to connected
equipment unchanged. The UPS will automatically switch back to on-line mode if input power quality
deteriorates to ensure connected equipment receives high-quality power under all conditions.

5.5 Battery Mode

When the UPS is operating during a power outage, the batteries’ DC power is inverted to AC and
continues to provide power to the attached load(s) until a graceful shutdown can be completed.
Tripp Lite’s PowerAlert software is downloadable free of charge at www.tripplite.com/poweralert
to monitor remaining battery capacity before and during a power outage. An optional SNMP
card may be used to monitor and control the UPS across a network. Refer to
www.tripplite.com/products/power-management-software-hardware~10 for more details on
Tripp Lite’s SNMP management cards.

14
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5. Operation Modes

5.6 Setup Mode

Press the scrolling button for more than 3 seconds to enter the setup menu.

Note: only qualified service personnel may perform setup actions. In setup mode, the following items can be adjusted:

1. Inverter voltage

2. Inverter frequency

3. Bypass range

4. Economy mode

5. Alarm disable

6. Overload alarm

For setup procedures, refer to the following:

1. Press the scrolling button for more than 3 seconds to enter into the setup mode.

2. Press the scrolling button for 0.1 second to change the parameter.

3. Press the confirmation button for 0.1 second to confirm your parameter.

4. You can skip to the next setup item by pressing the cancel button for 0.1 second.

5. In setup mode, press the scrolling button for more than 3 seconds. The LCD will go to the
original display.

6. In setup mode, if no button is pressed for more than 2 minutes, the LCD will exit from the setup
mode and return to the original display.

This UPS supports a variety of advanced configuration options that can be accessed via the front
panel LCD screen. Configuration and information items include Inverter Voltage, Inverter Frequency,
Bypass Range, Economy Mode, Alarm Setup and Overload Alarm Setup. Some settings cannot be
changed in certain operation modes. Refer to the table below for details:

Setup Item Standby Mode On-line Mode Bypass Mode Battery Mode
Inverter Voltage Yes No Yes No
Inverter Frequency Yes No Yes No
Bypass Range Yes Yes Yes Yes
Economy Mode Yes Yes Yes Yes
Alarm Disable Yes Yes Yes Yes
Overload Alarm Yes Yes Yes Yes

Note: Only qualified service personnel may perform setup actions.

15
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5. Operation Modes

Setup Mode Flow Chart

Original Display

T>3 seconds

SETUP

\

——
TE:(;‘:; T>0.1S T>0.1S

Inverter Voltage Setup

Inverter Voltage Setup ! 5
SETUP
= T>3 seconds
SETUP
T>0.18 T=01S T>0.1S T>0.1S
> Inverter Frequency Setup } B
SETUP
= T>3 seconds
SETUP
T>0.18 T=01S T>0.1S8 T>0.1S
> Bypass Range Setup } &)
SETUP
— T>3 seconds
seTur
T>018 T=01S T>0.1S T>0.1S
— Economy Mode Setup } E)
seTue
— T>3 seconds
SETUP
T>0.18 T=01S T>0.1S T>0.1S
> Alarm Setup } ES)
SETUP
T>3 seconds
OFF -—PB .nrr
seTur
T>018 T=01S T>0.1S T>0.1S
;l Overload Alarm Setup } B J
SETUP

T>3 seconds

OUTPUT VOLTAGE refers to the nominal output voltage of the UPS. This value is most commonly set

to match the prevailing country or region-specific nominal voltage.

Note: Certain voltage settings will cause automatic de-rating. See specifications on unit label for de-rating info.

Inverter Frequency Setup

OUTPUT FREQUENCY refers to the cycles per second (Hz) of UPS output power. To configure your
UPS to convert frequency when in Battery Mode (default 50Hz) from 50-to-60Hz or 60-to-50Hz, set
the OUTPUT FREQUENCY to the desired setting. The frequency will return to the source frequency

when source is applied.

17-02-119-93358B.indb 16
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5. Operation Modes

Bypass Range Setup

BYPASS RANGE: Sets the allowable voltage deviation (in percentage %) from nominal input voltage
that is acceptable for the unit to go to bypass in a fault condition. If the voltage goes outside the
range, the unit will not go to bypass. If the unit is already in bypass, it will turn the output off. The
factory setting of 15% of 230V is compatible with the vast majority of networking equipment.

Bypass Range Table

5% to 15% = -5%, +5% to -15%, +15%
HI'1 = -20% to +15%
HI 2 = -25% to +15%
HI3 = (120V to 226V)

Economy Mode Setup

ECONOMY MODE is a UPS setting that enables enhanced efficiency and reduced BTU output by
suspending double-conversion circuits whenever input power is already of sufficient quality to run
connected equipment. If enabled, the UPS will run in economy mode when the voltage is within
+10% of nominal. If the voltage goes beyond the =10% range, the UPS returns to on-line mode.
Note: Economy Mode is off by default.

Alarm Setup

The ALARM screen gives the user the ability to permanently enable or disable the UPS system’s
audible alarm in case of an alarm event. The factory default of ON is ideal for most applications.
Certain applications may require the alarm to be disabled, in which case the OFF option may be
selected.

Overload Alarm Setup

OVERLOAD ALARM refers to the point at which the UPS will sound its overload alarm. The factory
setting of 105% will provide adequate overload warnings for most applications, but alternative
values from 5% to the 105% default (in 5% intervals) are available for custom configurations.

5.7 External Battery Type Selection Mode

EXTERNAL BATTERY TYPE refers to the ability for the UPS to become aware of which external battery
pack is connected to the UPS. Setting the external battery configuration enhances the accuracy of
the MINUTES RUNTIME countdown during power failure conditions. To update the runtime, you must
use Tripp Lite’s EXTERNAL BATTERY CONFIGURATION TOOL software available for download at this
link: http://www.tripplite.com/bpconfig.

17
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6. Turn-on, Cold Start & Turn-off Procedures

Note: Refer to 3. Operation Panel for details on the operation panel and the display meaning.

6.1 Turn-on Procedures

After the UPS is connected to the AC utility, the AC utility supplies power to the UPS. The UPS is
initially set In Standby Mode. To turn on the UPS, press and hold the button for 3 seconds.
Release it after one beep.

6.2 Cold Start Procedures

Even when there is no utility power, the UPS can be turned on. Press and hold the button for
3 seconds. Release it after one beep and the UPS will start up and run in Battery Mode.

6.3 Turn-off Procedures

1. To turn off the UPS in On-line Mode, press and hold the button for 3 seconds. Release it
after hearing one beep. The inverter will turn off and the UPS will transfer to Standby Mode.

The UPS will keep charging the batteries when the UPS is in Standby Mode even though the
button has been pressed. To fully turn off the UPS, unplug the input power cord.

2. To turn off the UPS in Battery Mode, press and hold the button for 3 seconds. Release it
after hearing one beep. The UPS will turn off its output.

Battery Mode: The audible alarm beeps once every 2 seconds.

Low Battery: The audible alarm beeps once every 0.5 second.

Bad Battery/Battery Replacement*: The audible alarm beeps once every 2 seconds.
Overload:

1. Overloaded 105-125%: The audible alarm beeps once every 2 seconds.

2. Overloaded 125-150%: The audible alarm beeps once every 0.5 second.

Fault: The audible alarm beeps continuously for 5 seconds if the UPS detects an internal fault.

* After reconnecting or replacing the batteries, it may take a short time for the UPS to switch off the alarm
automatically. If, after a period of time, the audible alarm still exists, the user should manually initiate a battery
test (press and hold the button for 3 seconds and release it after hearing one beep) to clear the alarm.
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8. Optional Accessories

PowerAlert® Software: Automatic shutdown software is available for use with Tripp Lite’s SUINT-
Series UPS systems to allow for graceful and automatic shutdown of the connected loads in the
event of an extended power failure. To download the appropriate PowerAlert software free of charge,
visit www.tripplite.com/poweralert.

Several optional accessories are available for Tripp Lite’s SUINT-Series UPS systems, including
communication and remote monitoring, as well as associated battery cabinets for extended runtime.
Refer to www.tripplite.com for all accessories currently available.

8.1 Additional Power Management Features

Via an optional network management card: Using a Tripp Lite network management card
accessory, this UPS system supports most of the same configuration options available from the front
panel LCD screen, as shown in Section 5, plus a few additional configurations.

These additional configuration items are available via the network management card interface:

BATTERY SAVE option enables automatic UPS power-off in battery mode when there is no
need for continued operation. This option prevents unnecessary battery discharge by shutting
off UPS power once the load level falls below a user-selectable percentage for five continuous
minutes. Settings are available to enable shutdown at load levels between 5% and 95% (in
5% increments). The user may determine the ideal percentage setpoint by monitoring the UPS
LCD load level screen for typical power consumption in both operating and shutdown modes.
For example, if the connected equipment normally consumes 40-100% UPS capacity while
operational, but drops to 3% once shutdown, a BATTERY SAVE percentage setting of 5% would
be ideal. Once connected equipment power consumption falls below the selected percentage
for 10 continuous minutes, the UPS will turn off automatically, preventing unnecessary battery
discharge. The factory default for this option is DISABLED.

BATTERY TEST refers to the ability of the UPS to perform regular self-tests of the battery
system. During BATTERY TEST operation, the UPS will momentarily cycle to Battery Mode
and alert users of potential UPS operational or battery-related fault conditions. The factory
configuration of MONTHLY is ideal for most applications. Options for WEEKLY and DISABLE
settings are also available.

OFF MODE screen allows users to enable the UPS to provide output power when running in
standby mode. The standby mode factory configuration is NO OUTPUT.

Via RS-232 connection: This UPS supports configuration of economy mode, audible alarms
and extended runtime configurations using PowerAlert software and a RS-232 connection to the
UPS. These two parameters offer the same control options available through the front panel LCD
interface. Refer to Section 5 for description and settings options.

Via USB connection: This UPS supports configuration of the alarm using PowerAlert software and
a USB connection to the UPS. Refer to Section 5 for description and settings options for Alarm
Setup.
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9. Troubleshooting

If the UPS displays an error code, refer to the table below to diagnose and solve the problem:
Error codes shown on the 7-segment Display:

Error
Code | Meaning Possible Cause Solution
E11 | Charger Fault Charger is operating Contact Tripp Lite Tech Support.
abnormally or not at all.
E13 | Temperature The UPS temperature is out | 1. Check whether the UPS’s
Out of Range of range. ventilation is normal and
sufficient.
2. Decrease the loads.
3. Check whether the fan(s) run(s)
normally.
E14 | +/-DC BUS High/ Low | The UPS is operating Contact Tripp Lite Tech Support.
abnormally.
E16 | Inverter Fault The UPS is operating Contact Tripp Lite Tech Support.
abnormally.
E18 | DC-DC Fault The UPS is operating Contact Tripp Lite Tech Support.
abnormally.
E19 | Abnormal Output/ The UPS is operating Contact Tripp Lite Tech Support.
Inverter Voltage abnormally.

in battery mode due to AC
utility abnormality; however,
the battery power is almost
depleted.

E21 | Output Short Circuit Output has a short-circuit 1. Check whether the output has a
issue. short-circuit issue.
2. Contact Tripp Lite Tech Support.
Sd1 | RPO Shutdown Remote shutdown is There is a 5 minute delay before
executed. shutdown is complete. After remote
shutdown events are eliminated,
follow the turn-on procedures to
start the UPS.
Sd4 | Battery Low Shutdown | The UPS transfers to run 1. Check the main AC source and

the input power cord’s status.
2. Run battery test.
3. Contact Tripp Lite Tech Support.

17-02-119-93358B.indb 20
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10. Maintenance

Other problems that may occur:

Problem Possible Cause Solution

Overload The UPS is overloaded. Remove some of the connected loads.
Bad Battery/ Batteries are damaged or Contact Tripp Lite Tech Support.

Battery Replacement | battery life has expired.

Abnormal Input The AC input voltage or 1. Check whether the AC input voltage or
(when the AC icon frequency is out of the frequency is abnormal.

"\ is flashing) acceptable range. 2. Contact Tripp Lite Tech Support.

Note: If a problem occurs, ensure mains input voltage is present. If all possible causes are eliminated but the
alarm still appears, please contact Tripp Lite Tech Support. Have the following information ready when contacting
Tripp Lite Tech Support:

* Unit information including model, serial number, etc.
* An exact description of the problem: the more detailed description of the problem, the better

10.1 Maintenance Safety Warnings

* The UPS is designed to supply power even when disconnected from utility power. Only authorized
service personnel may access the interior of the UPS, after disconnecting the utility and DC
power.

¢ Battery replacement should be performed only by authorized service personnel using the same
number and type of batteries (sealed lead-acid).

* Do not disconnect the batteries while the UPS is in Battery mode.

¢ Disconnect the charging source prior to connecting or disconnecting terminals.

* Batteries can present a risk of electrical shock or burn from high short-circuit current.
* The following PRECAUTIONS should be observed:

. Remove watches, rings or other metal objects.

. Use tools with insulated handles.

. Wear rubber gloves and rubber-soled footwear.

. Do not lay tools or metal parts on top of batteries or battery cabinets.

. Disconnect the charging source prior to connecting or disconnecting terminal.

. Determine if the battery is inadvertently grounded. If it is, remove the source of the ground.
Contact with any part of a grounded battery can result in electrical shock. The likelihood of
such shock is reduced if such grounds are removed during installation and maintenance.

o O~ WN P
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10. Maintenance

10.2 UPS

Cleaning

Regularly clean the UPS, especially the vents and openings, to ensure air flows freely into the UPS
to avoid overheating. If necessary, use compressed air to clean the vents and openings to prevent
any object from blocking or covering these areas.

Fan

Higher temperatures shorten fan life. When the UPS is running, ensure each fan works normally and
make sure air can move freely around and through the UPS.

Note: Contact Tripp Lite Tech Support for more maintenance information. Do not perform maintenance if you are
not qualified to do so.

Regular Inspection

Check the UPS every six months and inspect:

1. The UPS, LEDs and alarm function for normal operation.

2. Battery voltage; if battery voltage is too high or too low, see Troubleshooting table in Section 9.

10.3 Batteries

The SUINT-series UPS uses sealed lead-acid batteries. Typical battery life is 3-5 years; however
actual battery life depends on temperature, usage and charging/discharging frequency. High
temperature environments and high charging/discharging frequency will shorten the battery life.
The UPS does not require maintenance by the user; however, the batteries should be checked
periodically. Follow the guidelines below to ensure a normal battery lifetime.

Keep the usage temperature at 20° to 25°C.

Idle batteries must be fully recharged every three months if the UPS is stored for an extended period
of time. Fully charge the batteries (internal and external) until the Battery Level Bar Graph [x) e muil
shown on the UPS system’s LCD is fully on.

Note: Battery replacement should be performed only by qualified service personnel. If the UPS system’s internal
batteries need to be replaced, please contact your Tripp Lite dealer. During battery replacement, the loads
attached to the UPS will not be protected if input power fails.

10.4 Recycling the Used Battery

* Do not dispose of batteries in a fire. The batteries may explode. Proper disposal of batteries is
required. The batteries are recyclable. Refer to your local codes for disposal requirements.

* Do not open or destroy the batteries. Escaping electrolytes may be toxic and can cause injury to
the skin and eyes.

* Do not discard the UPS or the UPS batteries in the trash. Please recycle Tripp Lite Products.
The batteries used in Tripp Lite products are sealed lead-acid batteries. These batteries are
highly recyclable. Please refer to your local codes for disposal requirements. You can call
Tripp Lite for recycling info at +1.773.869.1234. You can go to the Tripp Lite Website for up-to-
date information on recycling the batteries or any Tripp Lite product. Please follow this link:
http://www.tripplite.com/support/recycling-program/.

* Do not discard waste electrical or electronic equipment (WEEE) in the trash. For proper disposal,
contact your local recycling/reuse or hazardous waste center.
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11. Technical Specifications

17-02-119-93358B.indb 23

Model SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
Power Rating 1kVA/0.9KW 2kVA/1.8KW 3KkVA/2.TKW
Waveform Pure Sine Wave
Nominal Voltage 220/230/240 Vac
Voltage Range 176-280 Vac (100% load)
Input Frequency 50/60 Hz = 10 Hz
Power Factor > 0.99 (full load)
iTHD < 5%
Connection c14 c14 C20
Power Factor 0.9
Voltage 220/230/240 Vac
Voltage Regulation + 2% (linear load)
Frequency 50/60 Hz = 0.05 Hz
Output VvTHD < 3% (linear load)
Overioad Capabilty O e s0%: 30 second |
Crest Factor 3:1
Connections IEC C13 (x4) IEC C13 (x7) lE%f;':a(x(i()G)’
Efficiency Online Mode 91% 93%
(at Full Load) | Economy Mode 96%
Battery Voltage 24 Vdc 48 Vdc 72 Vdc
Battery Quantity 2 4 6
Battery Backup Runtime 50% 13 m?n. 50% 11 m?n. 50% 10 m?n.
100% 5 min. 100% 3 min. 100% 3 min.
Recharge Time 6 hours to 90%
Audible Noise < 49 dBA < 52 dBA
Display LED Indicators & LCD Readout
Communication Interfaces Accessory Slot, USB Port, RS-232 Port
rysical | Densons (WxDxH 1 L 820X 10 L 890x 15390
Weight 9.5 kg 19.4 kg 25.8 kg
) Operating Temperature 0-40°C
Environment - — -
Relative Humidity 5-95% (non-condensing)
23
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12. Regulatory Compliance

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been
assigned a unique series number. The series number can be found on the product nameplate label, along with

all required approval markings and information. When requesting compliance information for this product, always
refer to the series number. The series number should not be confused with the marketing name or model number
of the product.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)

Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations,
when customers buy new electrical and electronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:

* Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis
(this varies depending on the country)

¢ Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.

Excellence.

TRIPPLITE ©

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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Manual del Propietario

SmartOnline®
Sistemas UPS Monofasicos 100% en Linea
con Salida de Onda Sinusoidal Pura

Modelos: SUINT1000XLCD, SUINT2000XLCD,
SUINT3000XLCD

Entrada: 220/230/240V

English 1 ¢ Francais 49 * Pycckuu 73

TRIPP LITE &

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 EE. UU. * www.tripplite.com/support
Copyright © 2017 Tripp Lite. Todos los derechos reservados.
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1. Advertencias Importantes de Seguridad A

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
Este manual contiene instrucciones y advertencias que deben seguirse durante la
instalacion, operacion y almacenamiento de todos los Sistemas UPS de Tripp Lite.
La omision en la observancia de estas advertencias puede afectar su garantia.

1.1 Advertencias para la Ubicacion del UPS

Instale su UPS en interiores, alejado de humedad o calor excesivos, contaminantes conductores,
polvo o luz solar directa.

* Mantenga la temperatura interior entre O °C y 40 °C.

* Deje espacio adecuado alrededor del UPS para una ventilacién apropiada.
* No instale la unidad con su panel frontal o posterior viendo hacia abajo (en cualquier angulo).
Instalarlo de esta manera inhibird seriamente el enfriamiento interno de la unidad, causando

dafo al producto no cubierto por la garantia.

1.2 Advertencias para la Conexion del UPS

¢ Conecte el UPS directamente a un tomacorriente de CA conectado correctamente a tierra. No
enchufe el UPS en si mismo; esto danara al UPS.

* No modifique la clavija del sistema UPS ni use un adaptador que pueda eliminar la conexion a

tierra del UPS.

* No use cables de extension para conectar el UPS a un tomacorriente de CA.

* Si el UPS recibe alimentacion de un generador de CA activado por motor, debe probarse que el
generador proporciona una salida de grado computadora, limpia y filtrada.

e Los cables de alimentacion no deben exceder de 10 m.

1.3 Advertencias para la Conexion del Equipo

* No se recomienda el uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde la falla
de este equipo pueda razonablemente causar la falla del equipo de soporte de vida o afectar
significativamente su seguridad o efectividad. No use este equipo en presencia de una mezcla
inflamable de anestésicos con aire, oxigeno u 6xido nitroso.

 El sistema UPS contiene su propia fuente de energia (bateria). Las terminales de salida pueden
estar energizadas, aun cuando el UPS no esté conectado a una alimentacion de CA.

1.4 Advertencias de la Bateria

Especificacion Baterias Cant. de Tipo de Bateria Voltaje de la
del UPS Incorporadas Baterias p Bateria
1KVA 2 Saterta de Pl 24VCD

. ateria de Plomo
2kVA Si 4 Sellada de 9 Ah 48VCD
3kVA 6 72VCD

* EI UPS no requiere mantenimiento de rutina. No abra el UPS por motivo alguno. No tiene partes

a las que el usuario pueda dar servicio.

* Las baterias pueden presentar un riesgo de choque eléctrico y quemaduras por la alta corriente
de corto circuito. Observe las precauciones apropiadas. No deseche las baterias en el fuego.
No abra el UPS o las baterias. No ponga en corto o puentee las terminales de la bateria con
ningun objeto. Desconecte y apague el UPS antes de reemplazar la bateria. Use herramientas
con mangos aislados. El reemplazo de la baterfa debe realizarlo solo el personal de servicio
autorizado usando el mismo nimero y tipo de baterias (Plomo-Acido Selladas). Las baterias son
reciclables. Para informacién sobre el reciclado, consulte sus codigos locales para los requisitos
de desecho o visite http://www.tripplite.com/support/recycling-program. Tripp Lite ofrece una linea
completa de Cartuchos de Bateria de Repuesto (R.B.C.) para Sistemas UPS. Para localizar la
bateria de repuesto especifica para su UPS, visite Tripp Lite en el sitio
http://www.tripplite.com/products/battery-finder/.
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1. Advertencias Importantes de Seguridad A

¢ Conecte solamente mddulos de baterias de Tripp Lite a las terminales de la bateria externa del
sistema UPS.

* No opere su UPS sin baterias.

* Los fusibles deben ser reemplazados solamente por personal autorizado por la fabrica. Los
fusibles quemados deben ser reemplazados solamente con fusibles del mismo nimero y tipo.

* Dentro de esta unidad existen voltajes potencialmente peligrosos en tanto la alimentacién por
bateria esté activa. El servicio y reparacion debe ser realizado solo por personal capacitado.
Durante cualquier trabajo de servicio, el UPS debe ser apagado o colocado en derivacion manual
y los fusibles retirados de todos los médulos de baterias conectados.

* No conecte ni desconecte los mddulos de baterias mientras el UPS esté funcionando con
suministro de la bateria o cuando la unidad no se encuentre en modo de derivacion.

1.5 Cumple con el Estandar
s CE

+ EN 62040-1

* EN 62040-2 Categoria C2

1.6 Almacenamiento

Antes de la instalacion

Si necesita almacenar el UPS antes de la instalacion, debe colocarse en un area seca. La
temperatura permisible de almacenamiento esta entre -15 °C y 50 °C.

Después del uso

Oprima el botén “OFF” [Apagado], asegure que el UPS esté apagado, desconecte el UPS de la
energia de la red publica, retire todo el equipo del UPS y guarde el UPS en un area seca y bien
ventilada a una temperatura entre -15 °C y 50 °C. Si el UPS necesite almacenarse por un periodo
prolongado de tiempo, las baterias en reposo deben recargarse completamente cada tres meses. El
tiempo de carga no debe ser menor a 24 horas cada vez.

Nota: Después de almacenar y antes de arrancar el UPS, permita que se ajuste a la temperatura del cuarto (20
°C a 25 °C) por al menos una hora para evitar condensacién de humedad dentro del UPS.

28
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2. Introduccion

2.1 Descripcion General

El UPS de la Serie SUINT de Tripp Lite es un UPS de doble conversion 100% en linea VFI
(independiente del voltage y la frecuencia), que suministra energia con calidad de onda sinusoidal
confiable y consistente para sus equipos electronicos. Disefados para la més alta calidad

con moderna tecnologia IGBT, los sistemas UPS de la serie SUINT de Tripp Lite entregan una
alimentacion segura, confiable y sin interrupcion de energia limpia para sus cargas criticas.
Desarrollados con una variedad de especificaciones y un tamano de base compacto, la Serie SUINT
entrega un alto factor de potencia de salida y alta eficiencia de operacién, proporcionando méas
energia real a la carga conectada.

2.2 Exterior y Dimensiones

wuwigeze

225mm

Figura 2-1: Exterior y Dimensiones del Figura 2-2: Exterior y Dimensiones del
SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
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2. Introduccion

2.3 Contenido del Empaque

SUINT1000XLCD  SUINT2000XLCD /

SUINT3000XLCD
Descripcion SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
Sistema UPS 1 Pza. 1 Pza.
Manual del Propietario 1 Pza. 1 Pza.
Puentes de IEC a IEC 2 Pzas. 3 Pzas.
Cable USB 1 Pza. 1 Pza.
Cable RS232 1 Pza. 1 Pza.

Nota:

1. Inspeccione el sistema UPS para detectar dano después de desempacarlo. Si existe cualquier dano o falta algo,
pdngase en contacto de inmediato con Soporte Técnico de Tripp Lite.

2. Si el UPS necesita ser devuelto, reempaque cuidadosamente el UPS y todos los accesorios usando el material
original de empaque que vino con la unidad. Es recomendable conservar todo el material del empaque original.

Accesorios Especificos del Modelo (Opcionales)*

Modelo SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
Mg’)dulo de Baterias Externas BP24V15RT2U o BP48Vv24-2U o BP72V15-2U o
(LIMITE 1) BP24Vv28-2U BP24Vv27-2US BP72V18-2US
Maodulo de Baterias Externas

(SIN LiMITE) BP24V70RT3U BP48V60ORT3U BP72V28RT3U

* Para informacidn detallada de autonomia extendida y opciones de accesorios adicionales, visite la pagina de
especificacion para su Sistema UPS en www.tripplite.com.

NOTA SOBRE LA CONFIGURACION DE LA BATERIA EXTERNA

Si se usardan modulos de baterias externas con este UPS, instalelos siguiendo la documentacion para la
instalacion, incluida con cada mddulo de baterias. La instalacién del médulo de baterias externas requiere que el
UPS sea configurado mediante el software de CONFIGURACION DE BATERIA EXTERNA de Tripp Lite, descargable
de http://www.tripplite.com/bpconfig (para todas las configuraciones de autonomia externa)

Este UPS esté programado de fabrica con curvas de descarga y perfiles de carga para dos configuraciones basicas
de médulos de baterias externos accesibles mediante la interfaz LCD del panel frontal del UPS. Las opciones

de mddulos de baterias externas adicionales que usan mddulos de baterias externas mas grandes o mdltiples
también son soportadas, pero requieren de configuracion usando el software para CONFIGURACION DE BATERIAS
EXTERNAS de Tripp Lite y una conexion de puerto serial al UPS. Para determinar qué método aplica para la
configuracion de su médulo de bateria externa, vea 5.7 Modo de Seleccién de Tipo de Bateria Externa.
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3.3 Lectura de LCD
(incluye 3.4 Pantalla de 7 Segmentos)

3.2 Botones Multi-funcion

3.1 Indicadores LED
LED VERDE: Indica el estado de la salida.
1. ENCENDIDO (verde): Salida disponible
2. APAGADO: Salida no disponible
LED ROJO:

A 1. ENCENDIDO: EI UPS detecta una falla interna o una falla ambiental. Refiérase a 3.3
Lectura del LCD para mas informacion.

2. Destellando: EI UPS tiene el (los) siguiente(s) mensaje(s) de advertencia:
a. =& No hay bateria 0 se necesita reemplazar la bateria.
b. "™ MAN|: £ UPS est4 sobrecargado.

3.2 Botones Multi-funcion

ENCENDIDO: El botén tiene cuatro funciones. Para informacion detallada refiérase a lo

siguiente:

1. Encendido:

¢ En modo en espera, oprima el botén y sosténgalo por 3 segundos. Suéltelo
después de un bip. El UPS funcionard en modo en linea.

* Arranque en Frio: Cuando no haya entrada de CA, oprima el botén y sosténgalo
por 3 segundos. Suéltelo después de un bip. EI UPS funcionara en el modo de
respaldo por bateria.

2. Prueba de la Bateria: Una prueba de la bateria solo puede ejecutarse en modo en
linea.

* Desde la prueba manual de la bateria, oprima el botén y sosténgalo por 3
segundos. Suéltelo después de un bip. El UPS transferira al modo de respaldo por
bateria y ejecutard una prueba de la bateria de 10 segundos.

Si el resultado de la prueba es normal, el LCD mostrara ‘PAS’ y el UPS regresara
al modo en linea.

Si el resultado de la prueba es anormal, el LCD mostrara ‘bAd’, el %’ LED
destellara, el icono de advertencia A\ y el icono de sin bateria/reemplazo de
bateria se encenderan. El UPS regresara al modo en linea.
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3. Panel de Operacion

3. Alarma Apagada: Cuando la alarma esté encendida, oprima el botén durante
0.1 segundos para apagar la alarma. Tenga en cuanta que la alarma se activara
automaticamente cuando ocurra una nueva alarma.

Nota: La alarma no puede encenderse manualmente después de haberla silenciado en la
configuracion.

4. Confirmacion: En modo de configuracion, oprima el boton durante 0.1 segundos
para confirmar la configuracion del parametro.

APAGADO: EI boton tiene dos funciones. Para informacion detallada refiérase a lo
OFF siguiente:
1. Apagado:
¢ En modo en linea, oprima el botdn y sosténgalo por 3 segundos. Suéltelo después
de un bip. El inversor se apagara y el UPS se transferira al modo en espera.

El UPS se mantendra cargando las baterias en el modo en espera incluso cuando
se haya oprimido el botén. Para apagar completamente el UPS, se aconseja
desconectar el cable de alimentacion.

¢ En modo de respaldo por bateria, oprima el boton y sosténgalo por 3 segundos.
Suéltelo después de un bip. EI UPS apagara su salida.

2. Borrado de Falla:

Cuando el UPS tenga una condicién de falla, oprima el boton y sosténgalo por
3 segundos. Suéltelo después de un bip. EI UPS borrara la condicion de falla y
regresara al modo en espera. EI LCD mostrara el cédigo de error relevante. Para
informacién sobre el codigo de error, refiérase a 3.3 Lectura del LCD.

CONFIGURACION: El botén tiene dos funciones. Para informacion detallada refiérase a
lo siguiente:
1. Desplazamiento hacia abajo:
Oprima el botén por 0.1 segundos para ir a la siguiente pantalla.
2. Ingreso al modo de configuracion:

Oprima el botén por 3 segundos y el UPS ingresara al modo de configuracion. Para
mas informacion, refiérase a 5.6 Modo de Configuracion. Tenga en cuanta que solo
personal de servicio calificado puede realizar acciones de configuracion.

Nota: Cuando esté apagada la retroiluminacion del LCD, oprima cualquier botdn para activar la
pantalla y permitir la funcién de cada botén.

3.3 LCD

icono de CA: Indica el estado de la fuente de alimentacion.
1. Encendido: La entrada de CA esta dentro del rango aceptable de voltaje de entrada.

2. Destellando: La entrada de CA esta fuera del rango aceptable de voltaje de entrada
pero aun es suficiente para permitir que la unidad opere en modo en linea.

3. Apagado: La entrada de CA esta fuera del rango aceptable de voltaje de entrada y
no es suficiente para permitir que la unidad opere en modo en linea.

<

icono de Salida: Indica el estado de la salida.

1. Encendido: Salida disponible.

2. Apagado: Salida no disponible.

Nota: En Modo de configuracion, el LED se apagara, pero la salida permaneceréa disponible.
icono de Alimentacion por Bateria: Indica el estado de energia de la bateria.
1. Encendido: En Respaldo por Bateria.

2. Apagado: La salida no es alimentada por la energia de la bateria.
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3. Panel de Operacion

Grafico en Modo en Espera: Se ilumina cuando el UPS esta trabajando en
modo en Espera.

Grafico en Modo en Linea: Se ilumina cuando el UPS esta trabajando en modo
en linea.

Grafico en Modo de Respaldo por Bateria: Se ilumina cuando el UPS esta
trabajando en modo de respaldo por bateria.

Grafico en Modo de Derivacion: Se ilumina cuando el UPS esta trabajando en
modo de derivacién.

.” icono de Alarma: Se ilumina cuando la alarma esta desactivada.

icono de Advertencia:

1. Encendido: La unidad estd apagada debido a una falla ambiental o interna. El
codigo de error aparecera en la pantalla de 7 segmentos. Refiérase a la siguiente
tabla para consultar cada cédigo de error y refiérase a 3.4 Pantalla de 7
Segmentos para consultar informacién relevantre de la pantalla de 7 segmentos.

Codigo de Error Significado

E11 Falla del Cargador

E13 Temperatura Fuera de Rango

E14 +/- BUS de CD Alto/Bajo

E16 Falla del Inversor

E18 Falla CD-CD

E19 Voltaje Anormal de Salida del Inversor
E21 Corto Circuito de Salida

Sdi Apagado Remoto [RPO]

Sd4 Apagado por Bateria Baja

2. Destellando: Cuando el icono esté destellando, estara acompanado por otro(s) icono(s)
para mostrarle el(los) mensaje(s) de advertencia correspondiente(s).

a. 5] No hay bateria 0 se necesita reemplazo de la bateria.

b. 42+ EI UPS esté sobrecargado.

Grafica de Barra del Nivel de Carga: Indica el estado del nivel de carga.

1. Encendido: El grafico de barra se ilumina de acuerdo con el nivel de carga *1.

2. Destellando: El gréfico de barra destella cuando existe una situacion de sobrecarga.

Grafico de Barra de nivel de Bateria: Indica el estado del nivel de bateria.

1) o I 1. Encendido: El gréfico de barra se ilumina de acuerdo con la capacidad remanente de
la bateria *1.

2. Destellando: E! grafico de barra destella cuando ocurre una situacion de bateria baja.

Nota: *1 significa que:

<10%: ninglin segmento se iluminara.

10-29%: se iluminara el primer segmento.

30-49%: se iluminaran los primeros dos segmentos.
50-69%: se iluminaran los primeros tres segmentos.
70-89%: se iluminaran los primeros cuatro segmentos.
90-100%: se iluminaran todos los segmentos.
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Panel de Operacion

3.4 Pantalla de 7 Segmentos

Fila A

W OUT  RUN TIME
SET TEST BATT LOAD

O
U

N OUT  RUN TIME
SET TEST BATT LOAD

LCAD 4

VNN

Pantalla de 7 Segmentos Columna B

LOAD 2

Nota: Lea el tecxo mostrado en la Fila A junto con el de la Columna B para entender el significado de la pantalla.

IN [Entrada]
1. IN y V: Cuando los dos se iluminan juntos, indica voltaje de entrada.
2. IN y Hz: Cuando los dos se iluminan juntos, indica frecuencia de entrada.

OUT [Salida]
1. OUT y V: Cuando los dos se iluminan juntos, indica voltaje de salida.
2. OUT y Hz: Cuando los dos se iluminan juntos, indica frecuencia de salida.

RUN TIME [Autonomia]

RUNTIME y MIN: Cuando los dos se iluminan juntos, indica el tiempo remanente de respaldo por
bateria.

SET

Cuando se ilumina la palabra ‘SET’, indica que el UPS esta en modo de configuracion.

Puede ajustar lo siguiente mediante el LCD. Para consultar las instrucciones de configuracion,
refiérase al Diagrama de Flujo de Modo de Configuracién en la Seccién 5.6.

1. Voltaje del inversor

2. frecuencia del inversor
3. Rango de derivacion
4. Modo econémico

5. Desactivar alarma

6. Alarma de sobrecarga

TEST
1. Cuando la palabra ‘TEST’ destella, significa que el UPS esta en auto-diagnostico.

2. Cuando las palabras ‘TEST' y ‘BATT’ destellan juntas, indica que el UPS esta en autodiagnéstico
de la bateria.

BATT
1. BATT y %: Cuando los dos se iluminan juntos, indica la capacidad remanente de la bateria.
2. BATT y V: Cuando los dos se iluminan juntos, indica voltaje de la bateria.
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LOAD [Carga]

1. LOAD y %: Cuando los dos se iluminan juntos, indica cuanta de la capacidad total del UPS esta
siendo usada.

2. LOAD y KVA: Cuando los dos se iluminan juntos, indica la carga total en kVA.
3. LOAD y KW: Cuando los dos se iluminan juntos, indica la carga total en kW.

4. LOAD y % y A\: Cuando los iconos (LOAD), unidad (%) y /\ destellan juntos, indica que el UPS
tiene una situacion de sobrecarga.

\")

Indica voltaje.

%

Indica porcentaje.

Hz
Indica frecuencia.

kVA

Indica kVA.

kW

Indica kW.

MIN

Indica minuto.

°C

Indica la temperatura interna del sistema UPS.

3.5 Diagrama de Flujo de la Pantalla de 7 Segmentos

El siguiente diagrama de flujo muestra como pasar por cada imagen de pantalla. A continuacion,
el Modo en Espera se usa como ejemplo. (Cada uno de los diagramas mostrados es solo como
referencia. La pantalla real depende de la operacion del UPS).

Después que esta pantalla aparezca por aproximadamente 10 segundos, la funcion de
desplazamiento por la pantalla estara disponible. El botén de desplazamiento por la pantalla es .
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Voltaje de Entrada

Oprima el boton durante

seur

0.1 segundos para ver la siguiente
pantalla.

Oprima el botén durante 0.1 segundos
para ver la siguiente pantalla.

Frecuencia de Entrada

Oprima el botén durante 0.1 segundos

serue

para ver la siguiente pantalla.

Voltaje de Salida

Oprima el botén durante 0.1 sequndos
para ver la siguiente pantalla.

1

Frecuencia de Salida

Oprima el botn durante 0.1 segundos
para ver la siguiente pantalla.

Porcentaje de Carga

Oprima el botén durante

serue

0.1 segundos para ver la
siguiente pantalla.

Carga en kVA

LOAD
-

L: KA

Lo

=]
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El amuil

Temperatura Interna

| B
Oprima el boto durante 0.1 segundos
para ver la siguiente pantalla.

Autonomia Estimada

Oprima el botén durante 0.1 sequndos
para ver la siguiente pantalla.

Voltaje de la Bateria

Oprima el botn durante 0.1 sequndos
para ver la siguiente pantalla.

% de Carga de la Bateria

Oprima el botén durante 0.1 sequndos
para ver la siguiente pantalla.

Carga en KW

Oprima el botn durante

0.1 segundos para ver la
siguiente pantalla.
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SUINT1000XLCD

SUINT2000XLCD SUINT3000XLCD

Numero

Descripcion

Funcion

o

Ranura para Tarjetas

Instale una tarjeta opcional de comunicacion en esta ranura
para controlar y monitorear en forma remota el estado del
sistema UPS mediante una red. Para las opciones actuales
de la tarjeta de red, consulte tripplite.com.

Conectores de Salida

Conecte a las cargas.

Puerto USB, Puerto
RS-232

Se conecta a la computadora. Puede monitorear localmente
el sistema UPS mediante su computadora instalando el
programa opcional gratuito PowerAlert (descargable de
www.tripplite.com/poweralert).

Ventilador(es)

Enfria(n) y ventila(n) el UPS.

Breaker de
Alimentacién

Este es el dispositivo protector de la energia de
alimentacion y es para proteccion de seguridad.

Conector de Entrada
de CA

Conecta el UPS a la red publica de energia.

Q000 O 0

Conector de la Bateria
Externa

Extiende la autonomia por bateria con la adicién de una
bateria externa opcional.
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5. Modos de Operacion

Nota:
1. Refiérase a 3. Panel de Operacion para detalles acerca del uso del panel de operacion y el significado de la
pantalla.

2. Cada uno de los diagramas mostrados en este capitulo es solo como referencia. La pantalla real depende de
la operacién del UPS.

5.1 Modo en Espera

Después que el UPS esté conectado a la red publica de CA, suministrara energia al UPS y las
baterias se cargaran. La configuracion predeterminada del UPS es ‘Modo de Espera’.

5.2 Modo En Linea

En el modo en linea, las cargas conectadas son alimentadas por el inversor, que deriva su energia
de la alimentacion de CA de la red publica. EI UPS carga las baterias y proporciona proteccién de
energia a sus cargas conectadas.

5.3 Modo en Derivacion

En modo en derivacion, las cargas criticas son alimentadas directamente por la energia de la red
publica y se cargan las baterias.

5.4 Modo Economico

El modo econémico se refiere a una configuracion opcional del UPS para consumo de energia y

salida de calor reducidos. Un UPS en modo econémico reduce el consumo de energia al suspender el
proceso de doble conversion (CA a CD / CD a CA) cuando la calidad de la energia de alimentacion sea
lo suficientemente alta para pasar directamente sin cambio al equipo conectado. El UPS conmutara
autométicamente nuevamente al modo en linea si la calidad de la energia de alimentacién se
deteriora para asegurar que el equipo conectado reciba energia de alta calidad bajo cualquier
condicion.

5.5 Modo En Respaldo por Bateria

Cuando el UPS esté operando durante una interrupcién en el servicio eléctrico, la energia de CD
de las baterias es convertida a CA y continlia para suministrar energia a la(s) carga(s) instalada(s)
hasta poder completar un apagado sin problemas.

El software PowerAlert de Tripp Lite se puede descargar libre de cargo en
http://www.tripplite.com/poweralert para monitorear la capacidad remanente de la bateria

antes y durante un apagén. Puede usarse una tarjeta SNMP opcional para monitorear y controlar
el UPS a través de una red. Para mas detalles sobre las tarjetas de administracion SNMP de
Tripp Lite, consulte http://www.tripplite.com/products/power-management-software-hardware~10.
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5. Modos de Operacion

5.6 Modo en Configuracion

Oprima el botén de desplazamiento por més de 3 segundos para ingresar al menu de
configuracion.

Nota: solo personal de servicio calificado puede realizar acciones de configuracion. En el modo de configuracion
pueden ajustarse los siguientes puntos:

1. Voltaje del inversor

2. Frecuencia del inversor

3. Rango de derivacion

4. Modo econdmico

5. Desactivar alarma

6. Alarma de sobrecarga

Para los procedimientos de configuracion, refiérase a lo siguiente:

1. Oprima el botén de desplazamiento por méas de 3 segundos para ingresar al menu de
configuracion.

2. Oprima el boton de desplazamiento por 0.1 segundos para cambiar el pardmetro.

. Oprima el botén de confirmacién por 0.1 segundos para confirmar su pardmetro.

4. Puede saltar al siguiente punto de configuracion oprimiendo el botén de cancelacion por 0.1
segundos.

5. En el modo de configuracion, Oprima el boton de desplazamiento por més de 3 segundos. El
LCD ira a la pantalla original.

6. En el modo de configuracion, si no se oprime un botén por mas de 2 minutos, el LCD saldra del
modo de configuracion y regresaréa a la pantalla original.

Este UPS soporta una variedad de opciones de configuracion avanzada a las que puede

accederse mediante la pantalla LCD del panel frontal. Los puntos de configuracion e informacion

incluyen Voltaje del Inversor, Frecuencia del Inversor, Rango de la Derivacion, Modo Econdémico,

Configuracion de la Alarma y Configuracion de la Alarma de Sobrecarga. Algunas configuraciones

no pueden cambiarse en ciertos modos de operacion. Para mayores detalles, refiérae a la tabla

w

siguiente:
Punto de Modo en Modo En Modo en Modo de
Configuracion Espera Linea Derivacion Respaldo por
Bateria
Voltaje del Inversor Si No Si No
Frecuencia del Inversor Si No Si No
Rango de Derivacion Si Si Si Si
Modo Econémico Si Si Si Si
Desactivar Alarma Si Si Si Si
Alarma de Sobrecarga Si Si Si Si

Nota: Solo personal de servicio calificado puede realizar acciones de configuracion.
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5. Modos de Operacion

Diagrama de Flujo de Modo de Configuracion

Pantalla Original
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Configuracion de Alarma de Sobrecarga J i)
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SETUP
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T=0.18 T>0.1S T>0.1S

Configuracion del Voltaje del Inversor
VOLTAJE DE SALIDA se refiere al voltaje de salida nominal del UPS. Este valor es mas cominmente
establecido para concordar con el voltaje nominal vigente en el pais o regién especificos.

Nota: Algunas selecciones de voltaje causaran reduccion automatica. Para informacion sobre la reduccion,
consulte las especificaciones en la etiqueta de la unidad.

Configuracion de la Frecuencia del Inversor
FRECUENCIA DE SALIDA se refiere a los ciclos por segundo (Hz) de la potencia de salida del UPS.
Para configurar su UPS para convertir frecuencia cuando esté en Modo de Respaldo por Bateria
(predeterminado 50Hz) de 50 a 60Hz 0 60 a 50Hz, coloque FRECUENCIA DE SALIDA en la
configuracion deseada. La frecuencia regresara a la frecuencia de fuente de origen cuando ésta se

utilice.
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5. Modos de Operacion

Configuracion del Rango de Derivacion

RANGO DE DERIVACION: Establece la desviacion de voltaje permisible (en porcentaje %) del voltaje
nominal de entrada que es aceptable para que la unidad se vaya a derivacion en una condicion de
falla. Si el voltaje se sale del rango, la unida no ira a derivacion. Si la unidad ya esté en derivacion,
apagara la salida. la configuracion de fabrica de 15% de 230 V es compatible con la vasta mayoria
de equipo de red.

Tabla de Rango de Derivacion

5% a 15% = -5%, +5% a -15%, +15%
HI 1 -20% a +15%
HI 2 -25% a +15%
HI3 = (120V a 226V)

Configuracion del Modo Econémico

MODO ECONOMICO en una configuracion del UPS que habilita una eficiencia mejorada y una salida
reducida de BTUs mediante la suspension de los circuitos de doble conversion cuando la energia de
alimentacion se ya de suficiente calidad para operar el equipo conectado. Si esta activado, el UPS
funcionara en modo econdmico cuando el voltaje esté dentro de +10% del nominal. Si el voltaje
excede el rango de +=10%, el UPS regresa al modo en linea.

Nota: El Modo Econémico esta apagado de fabrica.

Configuracion de la Alarma

La pantalla ALARM da al usuario la capacidad de activar o desactivar de modo permanente la
alarma acustica del sistema UPS en caso de un evento de alarma. La configuracion de fabrica en
ENCENDIDO es ideal para la mayoria de las aplicaciones. Algunas aplicaciones pueden requerir que
la alarma se deshabilite, en cuyo caso puede seleccionarse la opcion OFF [Apagadal].

Configuracion de la Alarma de Sobrecarga

ALARMA DE SOBRECARGA se refiere al punto en el que el UPS sonara su alarma de sobrecarga.
La configuracion de fabrica del 105% proporcionara advertencias adecuadas de sobrecarga para la
mayoria de las aplicaciones, pero estan disponibles para configuraciones personalizadas, valores
alternos predeterminados del 5% al 105% (en intervalos del 5%).

5.7 Modo de Seleccion de Tipo de Bateria Externa

TIPO DE BATERIA EXTERNA se refiere a la capacidad para que el UPS esté en conocimiento

de que médulo de baterfas externas esta conectado al UPS. Al establecer la configuracion de
bateria externa mejora la precision de el conteo descendente de La AUTONOMIA EN MINUTOS
durante condiciones de falla de energia. Para actualizar la autonomia, debe usar el software de
la HERRAMIENTA PARA CONFIGURACION DE LA BATERIA EXTERNA de Tripp Lite disponible para
descarga en este enlace: http://www.tripplite.com/bpconfig.
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6. Procedimientos de Encendido, Arranque en

Frio y Apagado

Nota: Refiérase a 3. Panel de Operacion para detalles acerca del uso del panel de operacion y el significado de
la pantalla.

6.1 Procedimientos de Encendido

Después que el UPS es conectado a la CA de la red publica, ésta suministra energia al UPS. ElI UPS
estd configurado inicialmente en Modo de Espera. Para encender el UPS, Oprima y sostenga el
boton por 3 segundos. Suéltelo después de un bip.

6.2 Procedimientos de Arranque en Frio

Incluso si no hay energfa de la red publica, puede encenderse el UPS. Oprima y sostenga el
boton por 3 segundos. Suéltelo después de un bip y el UPS arrancara y funcionara en Modo de
Respaldo por Bateria.

6.3 Procedimientos de Apagado

1. Para apagar el UPS en Modo En Linea, oprima y sostenga el botén por 3 segundos. Suéltelo
después de escuchar un bip. El inversor se apagara y el UPS se transferird al modo en espera.

El UPS se mantendra cargando las baterias cuando esté el modo en espera incluso cuando
se haya oprimido el boton. Para apagar completamente el UPS, desconecte el cable de
alimentacion.

2. Para apagar el UPS en Modo de Respaldo por Bateria, oprima y sostenga el botén por 3
segundos. Suéltelo después de escuchar un bip. EI UPS apagara su salida.

Modo de Respaldo por Bateria: La alarma acUstica suena una vez cada 2 segundos.
Bateria Baja: La alarma acUstica suena una vez cada 0.5 segundos.
Bateria Mala/Reemplazo de Bateria*: La alarma acustica suena una vez cada 2 segundos.

Sobrecarga:

1. Sobrecarga 105-125%: La alarma acUstica suena una vez cada 2 segundos.

2. Sobrecarga 125-150%: La alarma acustica suena una vez cada 0.5 segundos.

Falla: Si el UPS detecta una falla interna, la alarma acustica suena una continuamente por 5 segundos.

* Después de reconectar o reemplazar las baterias, puede tomar un poco de tiempo para que el UPS apague
automaticamente la alarma. Si después de un corto periodo de tiempo la alarma acdstica persiste, el usuario
debe iniciar manualmente la prueba de la bateria (Optima y sostenga el botdn por 3 segundos y suéltelo
después de escuchar un bip) para borrar la alarma.
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8. Accesorios Opcionales

Programa PowerAlert®: El programa de apagado automatico esta disponible para uso con
sistemas UPS de la Serie SUINT de Tripp Lite para permitir un apagado correcto y automatico de
las cargas conectadas en el caso de una falla de energia prolongada. Para descargar el programa
PowerAlert adecuado gratuito, visite www.tripplite.com/poweralert.

Algunos accesorios opcionales estan disponibles para sistemas UPS de la Serie SUINT de

Tripp Lite, incluyendo comunicacién y monitoreo remotos, asi como gabinetes de baterias asociados
para autonomia extendida. Consulte www.tripplite.com para ver todos los accesorios disponibles
actualmente.

8.1 Caracteristicas Adicionales de Administracion de Energia

Mediante una tarjeta opcional de administracion de red: Usando un accesorio de
administracion de red de Tripp Lite, este sistema UPS soporta la mayoria de las opciones
disponibles de la misma configuracion de la pantalla LCD en el panel frontal, como se muestra en
la Seccion 5, mas algunas otras configuraciones adicionales.

Estos elementos de configuracion adicionales estan disponibles mediante la interfaz de tarjeta de
administracion de red:

La opcion de AHORRO DE BATERIA habilita el apagado automatico del UPS en el modo de
respaldo por bateria cuando no hay necesidad de operacién continua. Esta opcion evita la
descarga innecesaria de la bateria apagando la energia del UPS una vez que el nivel de carga
cae por debajo de un porcentaje seleccionado por el usuario por cinco minutos continuos.
Las configuraciones estan disponibles para habilitar el apagado a niveles de carga entre 5%

y 95% (en incrementos del 5%). Los usuarios pueden determinar el punto de porcentaje

ideal monitoreando la pantalla de nivel de carga del LCD del UPS para consumos de potencia
tipicos en modos de operacién y apagado. Por ejemplo, si su equipo consume normalmente
del 40-100% de la capacidad del UPS mientras gsta’ operativo, pero cae al 3% al apagar, una
calibracion del porcentaje de AHORRO DE BATERIA del 5% seria ideal. Una vez que el consumo
de energia del equipo conectado, desciende por debajo del porcentaje seleccionado por 10
minutos continuos, el UPS se apagara automéaticamente, evitando la descarga innecesaria de
la bateria. La configuracion de fabrica para esta opcion es DESHABILITADA.

PRUEBA DE BATERIA se refiere a la capacidad del UPS para realizar auto—diagrjésticos
regulares del sistema de bateria. Durante la operacién de la PRUEBA DE BATERIA, el UPS
conmutard momentaneamente a Modo de Respaldo por Bateria y alertara a los usuarios
de potenciales condiciones de operacién por UPS o fallas relacionadas con la bateria. La
configuracion de fabrica en MENSUAL es ideal para la mayoria de las aplicaciones. También
estan disponibles las opciones de SEMANAL y DESHABILITADO.

La pantalla de OFF MODE permite a los usuarios activar el UPS para proporcionar energia
de salida cuando opera en el modo en espera. La configuracion de fabrica para el modo en
espera es SIN SALIDA.

Mediante conexion de RS-232: Este UPS soporta las configuraciones del modo Econémico,
Alarmas acusticas, y Autonomia extendida usando el Software PowerAlert y una conexion RS-232
al UPS. Estos dos parametros ofrecen las mismas opciones de control disponibles a través de la
interfaz LCD del panel frontal. Refiérase a la Seccion 5 para opciones de descripcion y parametros.

Mediante conexion por USB: Este UPS soporta las configuraciones de la alarma usando el
Software PowerAlert y una conexion USB al UPS. Refiérase a la Seccion 5 para opciones de
descripcién y parametros para Configuracion de la Alarma.
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9. Solucion de Problemas

Si el UPS muestra un cédigo de error, refiérase a la tabla siguiente para diagnosticar y resolver el problema.
Codigos de error mostrados en la Pantalla de 7 Segmentos:

Salida del Inversor

anormalmente.

Cadigo
de Error| Significado Causa Posible Solucion:
E11 | Falla del Cargador El cargador no opera o lo Pdngase en Contacto con el Soporte
hace anormalmente. Técnico de Tripp Lite.
E13 | Temperatura La temperatura del UPS 1. Compruebe si la ventilacién del
Fuera de Rango esta fuera de rango. UPS es normal y suficiente.

2. Reduzca las cargas.

3. Compruebe si el(los)
ventilador(es) funciona(n)
normalmente.

E14 | +/- BUS de CD Alto/ | EI UPS funciona Péngase en Contacto con el Soporte
Bajo anormalmente. Técnico de Tripp Lite.

E16 | Falla del Inversor El UPS funciona Péngase en Contacto con el Soporte
anormalmente. Técnico de Tripp Lite.

E18 | Falla CD-CD ElI' UPS funciona Pdngase en Contacto con el Soporte
anormalmente. Técnico de Tripp Lite.

E19 | Voltaje Anormal de | EI UPS funciona Pongase en Contacto con el Soporte

Técnico de Tripp Lite.

Baja

para operar en modo de
respaldo por bateria debido
a una anomalia de la CA de
la red publica; sin embargo,
la energia de la bateria esta
casi agotada.

E21 | Corto Circuito de La salida tiene un problema | 1. Compruebe si la salida tiene un
Salida de corto circuito. problema de corto circuito.
2. Péngase en Contacto con el
Soporte Técnico de Tripp Lite.
Sd1 | Apagado Remoto Se ejecutd el apagado Hay una demora de 5 minutos
[RPO] remoto. antes de completar el apagado.
Después de eliminados los eventos
de apagado remoto, siga los
procedimientos de encendido para
arrancar el UPS.
Sd4 | Apagado por Bateria | EI UPS se transfiere 1. Compruebe la fuente de CA de la

red publica y el estado del cable
de alimentacion.

2. Corra la prueba de la bateria.

3. Péngase en Contacto con el
Soporte Técnico de Tripp Lite.
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10. Mantenimiento

Otros problemas que pueden ocurrir:

Problema Causa Posible Solucion:

Sobrecarga El UPS esté sobrecargado. Retire algunas de las cargas conectadas.
Bateria Mala / Las baterias estan danadas | Pongase en Contacto con el Soporte
Reemplazo de la o la vida de la bateria se ha | Técnico de Tripp Lite.

Bateria agotado.

Entrada Anormal El voltaje o la frecuencia de | 1. Compruebe si el voltaje o la frecuencia
(Cuando el icono la entrada de CA esté fuera de la entrada de CA es anormal.

de CA "L esta del rango aceptable. 2. Péngase en Contacto con el Soporte
destellando) Técnico de Tripp Lite.

Nota: Si ocurre un problema, asegure que esté presente el voltaje de entrada de la red publica. Si se eliminan
todas las causas posibles pero la alarma persiste, pongase en contacto con el Soporte Técnico de Tripp Lite.
Cuando se ponga en contacto con el Soporte Técnico de Tripp Lite, tenga la siguiente informacién a la mano:

* Informacidén de la unidad, incluyendo modelo, nimero de serie, etc.
¢ Una descripcion exacta del problema: mientras mas detallada la descripcion del problema, mejor

10.1 Advertencias de Seguridad para Mantenimiento

* EI UPS estéa disenado para suministrar energia incluso si estéd desconectado de la energia de
la red publica. Después de desconectar la energia de la red publica y de CD, solo personal de
servicio autorizado puede acceder al interior del UPS.

* El reemplazo de la bateria debe realizarlo solo el personal de servicio autorizado usando el mismo
numero y tipo de baterias (Plomo-Acido Selladas).

* No desconecte las baterias mientras el UPS esté en modo de Bateria.
* Desconecte la fuente de carga antes de conectar o desconectar las terminales.

* Las baterias pueden presentar un riesgo de descarga eléctrica o quemaduras por la alta corriente
de cortocircuito.

* Deben observarse las siguientes PRECAUCIONES:
1. Quitese relojes, anillos y otros objetos metalicos.
2. Use herramientas con mangos aislados.
3. Use guantes de hule y zapatos con suela de hule.
4.

No coloque herramientas o partes metdlicas en la parte superior de baterias o gabinetes de
baterias.

o1

. Desconecte la fuente de carga antes de conectar o desconectar terminales.

6. Determine si la bateria se ha hecho tierra de forma inadvertida. De ser asi, retire la fuente
de la conexién a tierra. Hacer contacto con cualquier parte de una bateria conectada a tierra
puede causar una descarga eléctrica. La posibilidad de dicha descarga se reduce si las
conexiones a tierra son eliminadas durante a instalacion y mantenimiento.
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10. Mantenimiento

10.2 UPS
Limpieza
Limpie regularmente el UPS, especialmente ventilas y aberturas, para asegurar que el aire fluya

libremente en el UPS para evitar sobrecalentamiento. De ser necesario, use aire comprimido para
limpiar las ventilas y aberturas para evitar que cualquier objeto bloquee o cubra estas areas.

Ventilador

Temperaturas mas altas acortan la vida del ventilador. Cuando el UPS esté funcionando, compruebe
que cada ventilador trabaje normalmente y asegure que el aire pueda moverse libremente alrededor
y a través del UPS.

Nota: Para mas informacion de mantenimiento, péngase en contacto con Soporte Técnico de Tripp Lite. No
realice el mantenimiento si no esta calificado para ello.

Inspeccion Regular
Compruebe el UPS cada seis meses e inspeccione:
1. El UPS, LEDs y alarma funcionan para operacion normal.

2. Voltaje de la bateria; si el voltaje de la bateria es demasiado alto o bajo, vea la tabla de Solucion
de Problemas en Seccion 9.

10.3 Baterias

El UPS de la serie SUINT usa baterias selladas de acido y plomo. La vida tipica de la bateria es

de 3-5 anos; sin embargo la vida real de la bateria depende de la temperatura, uso y carga /
frecuencia de carga. Ambientes de alta temperatura y frecuencia alta de carga / descarga acortaran
la vida de la bateria. EI UPS no requiere mantenimiento por el usuario; sin embargo, las baterias
deben comprobarse periédicamente. Observe las siguientes directrices para asegurar una vida
normal de la bateria.

Mantenga la temperatura de uso en 20 °C a 25 °C.

Si el UPS se almacena por un periodo prolongado de tiempo, las baterias en reposo deben
recargarse completamente cada tres meses. Cargue completamente las baterias (internas y
externas) hasta que el Grafico de Barras del Nivel de Bateria [xl-mmll mostrado en el LCD del
sistema UPS esté completamente encendido.

Nota: El reemplazo de la bateria debe llevarse a cabo sélo por personal de servicio calificado. Si las baterias
internas del sistema UPS necesitan reemplazo, péngase en contacto con su distribuidor de Tripp Lite. Durante el
reemplazo de la bateria, las cargas conectadas al UPS no estaran protegidas si falla la energia de entrada.

10.4 Reciclado de la Bateria Usada

* No deseche las baterias en el fuego. Las baterias pueden explotar. Se requiere el desecho
adecuado de las baterias. Las baterias son reciclables. Para los requisitos de desecho, consulte
sus reglamentos locales.

* No abra ni destruya las baterias. Los electrolitos que escapen pueden ser toxicos y causar
lesiones a la piel y ojos.

* No deseche el UPS o las baterias del UPS en la basura. Recicle los Productos Tripp Lite.
Las baterias usadas en productos Tripp Lite son baterias selladas de acido y plomo. Estas baterias
son altamente reciclables. Para los requisitos de desecho, consulte sus reglamentos locales. Puede
llamar a Tripp Lite para informacién de reciclado al +1.773.869.1234. Puede ir al sitio Web de
Tripp Lite para informacion actualizada acerca del reciclado de baterias o cualquier producto de
Tripp Lite. Siga este enlace: http://www.tripplite.com/support/recycling-program/.

* No deseche equipo eléctrico o electrdnico de desperdicio (WEEE) en la basura. Para un desecho
adecuado, péngase en contacto con su centro local de reciclado / reuso o desechos peligrosos.
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11. Especificaciones Técnicas

Modelo SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
Potencia Nominal 1kVA/0.9KW 2KkVA/1.8KW 3kVA/2.TKW
Forma de Onda Onda Sinusoidal Pura

Voltaje Nominal 220/230/240 VCA

Rango de Voltaje

176-280 VCA (100% de carga)

) .| Frecuencia 50/60 Hz = 10 Hz
Alimentacion
Factor de Potencia > 0.99 (Plena carga)
iTHD < 5%
Conexion c14 c14 Cc20
Factor de Potencia 0.9
Voltaje 220/230/240 VCA

Regulacién de Voltaje

+ 2% (carga lineal)

Frecuencia 50/60 Hz = 0.05 Hz
Salida vTHD < 3% (carga lineal)
Capacidad de < 105%: continuos; 105-125%: 1 minuto;
Sobrecarga 126-150%: 30 segundos
Factor de Cresta 3:1
Conexiones IEC C13 (x4) IEC C13 (x7) lE%f;':a(x(i()G)’
Eficiencia (@ | Modo En Linea 91% 93%
Plena Carga) | Modo Econémico 96%
Voltaje de la Bateria 24 VCD 48 VCD 72 VCD
Cantidad de Baterias 2 4 6
Bateria Atonomia 50% 13 min. 50% 11 min. 50% 10 min.
100% 5 min. 100% 3 min. 100% 3 min.
Tiempo de Recarga 6 horas al 90%
Ruido Audible < 49 dBA < 52 dBA
Pantalla Indicadores LED y LCD

Interfaces de Comunicaciones

Ranura Auxiliar, Puerto USB, Puerto RS-232

Dimensions (An X Pr 145 x 320 x 190 x 390 x 190 x 390 x
Fisicas X Al) 225 mm 325 mm 325 mm
Peso 9.5 kg 19.4 kg 25.8 kg
Temperatura de De 0 °C a 40 °C
Entorno Operacion
Humedad Relativa De 5 a 95% (sin condensacion)
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12. Cumplimiento de las Normas

Numeros de Identificacion de Conformidad Regulatoria

Para el propésito de certificaciones e identificacion de conformidad con las normas, su producto Tripp Lite

ha recibido un nimero de serie exclusivo. El nimero de serie puede encontrarse en la etiqueta de placa de
identificacion, junto con todas las marcas e informacion requeridas de aprobacion. Al solicitar informacion de
conformidad para este producto, refiérase siempre al nimero de serie. El nimero de serie no debe confundirse
con el nombre de la marca o el nimero de comercializacion del producto.

Informacion de Cumplimiento con WEEE para Clientes y Recicladores de Tripp Lite
(Unién Europea)

Bajo la Directiva de Desechos de Equipos Eléctricos y Electronicos (WEEE) [Waste Electrical and Elec-
i tronic Equipment] y regulaciones aplicables, cuando los clientes adquieren un nuevo equipo eléctrico y
electronico de Tripp Lite estan obligados a:

BN . Envie el equipo viejo a reciclado en una base de uno por uno, equivalente por equivalente
(esto varia de un pais a otro)

* Regrese el equipo para reciclado una vez que finalmente sea un desecho

Tripp Lite tiene una politica de mejora continua. Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Manufactura

TRIPPLITE ®

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 EE. UU. * www.tripplite.com/support
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Manuel d'utilisation

SmartOnline®
Onduleurs en ligne réels monophasés
avec une sortie sinusoidale pure

Modeles : SUINT1000XLCD, SUINT2000XLCD,
SUINT3000XLCD

Entrée : 220/230/240 V

English 1  Espanol 25 * Pycckun 73

rmpp LITE ®

eeeeeee

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
Copyright © 2017 Tripp Lite. Tous droits réservés.
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1. Avertissements de sécurité importants

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Ce manuel contient des instructions et des avertissements devant étre suivis pour
l'installation, l'utilisation et le rangement de tous les onduleurs Tripp Lite. Le non-
respect de ces avertissements risque d'affecter votre garantie.

1.1 Avertissements concernant 'emplacement de I'onduleur

Installez votre onduleur a l'intérieur, au frais, loin de la lumiére directe du soleil, de la poussiére et
d'une humidité excessive ou d'autres contaminants conducteurs.

¢ Maintenez une température intérieure située entre 0 °C et 40 °C.
¢ Laissez un espace suffisant tout autour de l'onduleur pour assurer une ventilation adéquate.

¢ Ne montez pas l'unité avec son panneau avant ou arriére orienté vers le bas (quel que soit
I'angle). Le positionner de cette facon entraverait sérieusement le refroidissement interne de
I'unité, ce qui pourrait causer des dommages non couverts par la garantie.

1.2 Avertissements concernant la connexion de l'onduleur

e Connectez directement l'onduleur a une prise de courant CA correctement mise a la terre. Ne
branchez pas l'onduleur a lui-méme ; cela endommagerait l'onduleur.

¢ Ne modifiez pas la fiche de l'onduleur et n'utilisez pas un adaptateur qui empécherait la
connexion a la terre de l'onduleur.

* N'utilisez pas de rallonge pour connecter l'onduleur a une prise CA.

* Si l'onduleur est alimenté par un générateur CA a moteur, le générateur doit fournir un courant
filtré, de haute qualité et approprié pour les ordinateurs.

* Les cables d'alimentation ne doivent pas excéder 10 m.

1.3 Avertissements concernant la connexion de I'équipement

L'utilisation de ce produit avec des dispositifs de maintien en vie n'est pas recommandée dans les
cas ou une panne de ce produit serait susceptible d'entrainer une panne du dispositif de maintien en
vie ou de nuire considérablement a sa sécurité ou a son efficacité. N'utilisez pas cet équipement en
présence d'un mélange anesthésique inflammable avec de I'air, de I'oxygéne ou du protoxyde d'azote.

L'onduleur posséde sa propre source d'énergie (batterie). Les bornes de sortie peuvent étre sous
tension lorsque l'onduleur n'est pas branché sur une alimentation secteur CA.

1.4 Avertissements concernant la batterie

Puissance de Batferigs in- Nombrg de Type de batterie Tension qe la
I'onduleur tégrées batteries batterie
1 kVA 2 Batteries au 24V CC
2 kVA Oui 4 plomb scellées 48V CC
3 kVA 6 9 Ah 72V CC

e L'onduleur ne nécessite pas d'entretien régulier. N'ouvrez I'onduleur en aucun cas. Vous ne
pouvez réparer aucune des pieces internes.

* Les batteries peuvent présenter un risque de décharge électrique et de brllures en raison du
courant de court-circuit élevé. Observez les précautions nécessaires. Ne jetez pas les batteries au
feu. N'ouvrez pas l'onduleur ou les batteries. Ne court-circuitez pas et ne pontez pas les bornes
des batteries avec un objet quelconque. Débranchez et éteignez l'onduleur avant de procéder au
remplacement des batteries. Utilisez des outils avec des poignées isolées. Le remplacement des
batteries doit uniquement étre effectué par un personnel de service agréé, en utilisant le méme
nombre et le méme type de batteries (plomb-acide scellées). Les batteries sont recyclables.
Consultez les exigences des normes locales en matiere d'élimination des déchets ou rendez-vous
sur le site http://www.tripplite.com/support/recycling-program pour obtenir des informations sur le
recyclage. Tripp Lite propose une gamme compléte de recharges de batteries de rechange (RBC)
pour onduleurs. Rendez-vous sur le site Web de Tripp Lite a l'adresse http://www.tripplite.com/
products/battery-finder/ pour trouver la batterie de rechange spécifique pour votre onduleur.

51

2/15/2017 10:27:41 AM



1. Avertissements de sécurité importants

¢ Connectez uniquement des modules de batterie Tripp Lite aux bornes physiques de la batterie
externe de l'onduleur.

* Ne vous servez pas de votre onduleur sans batterie.

¢ Le remplacement des fusibles doit uniquement étre effectué par un personnel agréé par l'usine. Les
fusibles grillés ne doivent étre remplacés que par des fusibles de méme type et méme calibre.

* L'unité contient des tensions pouvant causer la mort lorsque le bloc d'alimentation est connecté.
L'entretien et la réparation ne doivent étre effectués que par du personnel formé. Au cours d'un
travail d'entretien quelconque, I'onduleur doit étre éteint ou mis en dérivation manuelle et les
fusibles doivent étre retirés de tous les modules de batterie connectés.

* Evitez de connecter ou de déconnecter les modules de batterie pendant que l'onduleur fonctionne a
partir du bloc d'alimentation ou lorsque l'unité n'est pas en mode dérivation.

1.5 Conformité aux normes
e CE

« EN 62040-1

* EN 62040-2 Catégorie C2

1.6 Stockage

Avant l'installation

Si l'onduleur doit étre stocké avant l'installation, il devra I'étre dans un endroit sec. La température
de stockage admissible est située entre -15 °C et 50 °C.

Apres l'utilisation

Appuyez sur le bouton OFF, vérifiez que I'onduleur est hors tension, débranchez I'onduleur de
l'alimentation secteur, retirez tout équipement de I'onduleur et stockez-le dans une zone séche et
bien ventilée dont la température se situe entre -15 °C et 50 °C. Si vous prévoyez de stocker votre
onduleur pour une période prolongée, rechargez intégralement les batteries une fois tous les trois
mois environ. A chaque fois, la durée de recharge ne doit pas étre inférieure a 24 heures.
Remarque : apres le stockage et avant le démarrage de l'onduleur, laissez-le dans la piéce pendant au moins

une heure pour qu'il s'adapte a la température ambiante (entre 20 et 25 °C) et ainsi éviter la formation de
condensation a lintérieur de l'onduleur.
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2. Introduction

2.1 Présentation générale

L'onduleur de la série SUINT de Tripp Lite est un onduleur a double conversion, en ligne réel,
indépendant de la tension et de la fréquence (VFI), procurant une alimentation a onde sinusoidale
pure, fiable et continue a votre équipement électronique. Dotée de la technologie IGBT de haute
qualité, la série SUINT de Tripp Lite de systémes d'onduleurs procure une alimentation propre,
sécurisée, fiable et continue a vos charges critiques.

Offrant un encombrement réduit et disponible dans un éventail de puissances, la série SUINT
procure un facteur de puissance de sortie et une efficacité opérationnelle élevés ce qui fournit
encore plus de puissance réelle a la charge associée.

2.2 Extérieur et dimensions

wuwisee

225mm

Figure 2-1 : Extérieur et dimensions du Figure 2-2 : Extérieur et dimensions des
SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
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2. Introduction

2.3 Contenu du boitier

SUINT1000XLCD  SUINT2000XLCD /

SUINT3000XLCD
Elément SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
Onduleur 1 piéce 1 piéce
Manuel d'utilisation 1 piéce 1 piece
Cavaliers CEl vers CEI 2 piéces 3 pieces
Cable USB 1 piece 1 piece
Cable RS232 1 piece 1 piece
Remarque :

1. Apres le déballage, inspectez les onduleurs pour Vvérifier qu'ils ne sont pas endommagés. Si des dommages
sont survenus ou qu'un élément est manquant, contactez immédiatement le support technique Tripp Lite.

2. Si l'onduleur doit étre renvoyé, emballez-le ainsi que tous les accessoires a l'aide de lemballage d'origine. Il est
recommandé de conserver tous les emballages d'origine.

Accessoires spécifiques au modeéle (en option)*

Modele SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
. BP24V15RT2U ou| BP48V24-2U ou | BP72V15-2U ou

Bloc-batterie externe (LIMITE 1) BP24V28-2U BP24V27-2US | BP72V18-2US

Bloc-batterie externe (PAS DE LIMITE) | BP24V7ORT3U | BPA48VGORT3U | BP72V28RT3U

Consultez la page de spécifications correspondant & votre onduleur sur www.tripplite.com pour avoir des
informations détaillées sur l'extension de autonomie et sur les accessoires supplémentaires disponibles.

REMARQUE CONCERNANT LA CONFIGURATION DE LA BATTERIE EXTERNE

Si vous devez utiliser des blocs-batteries avec l'onduleur, installez-les conformément aux instructions d'installation/
de montage incluses avec chaque bloc-batterie. L'installation de blocs-batteries externes nécessite que

l'onduleur soit configuré via le logiciel EXTERNAL BATTERY CONFIGURATION (configuration de batterie externe),
téléchargeable sur : http://www.tripplite.com/bpconfig (pour toutes les configurations a l'exécution)

Cet onduleur est programmé par défaut avec des courbes de décharge et des profils de charge pour des
configurations avec un bloc-batterie externe accessibles via linterface LCD du panneau avant de l'onduleur.

Il est également possible d'ajouter plusieurs blocs-batteries ou des blocs-batteries plus volumineux, mais la
configuration doit alors se faire en utilisation le logiciel EXTERNAL BATTERY CONFIGURATION (configuration de
batterie externe) de Tripp Lite et une connexion via port série a l'onduleur est nécessaire. Reportez-vous a la
section 5.7 Mode de sélection du type de batterie externe pour déterminer la méthode a appliquer a votre
configuration de blocs-batteries externes.
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3.3 Lecture de I'écran LCD
(y compris 3.4 Afficheur a 7 segments)

l 3.2 Bouton multi-fonctions
3.1 Voyants lumineux

DEL VERTE : indique I'état de la sortie.
1. Allumée (verte) : sortie disponible
2. Eteinte : sortie indisponible

DEL ROUGE :

A 1. Allumée : I'onduleur détecte une défaillance interne ou un environnement défaillant.
Reportez-vous a la section 3.3 Lecture de I'écran LCD pour plus d'informations.

2. Clignotante : I'onduleur comporte le(s) message(s) d'avertissement suivant(s) :
a. [5a1: aucune batterie ou la batterie doit &tre remplacée.
b. =" MBAI: ronduleur est surchargé.

3.2 Boutons multifonctions

Allumé : le bouton comporte quatre fonctions. Reportez-vous aux procédures suivantes

pour des informations plus détaillées :

1. Mise sous tension :

¢ En mode Veille, appuyez sur le bouton pendant 3 secondes. Relachez-le apres le
premier bip. L'onduleur fonctionne alors en mode En ligne.

* Démarrage a froid : lorsqu'il n'y a pas d'entrée CA, appuyez sur le bouton pendant
3 secondes. Relachez-le aprés le premier bip. L'onduleur démarre en mode
Batterie.

2. Test de la batterie : un test de batterie peut uniqguement étre effectué en mode En
ligne.

* Lors d'un test de batterie manuel, appuyez sur le bouton pendant 3 secondes.
Relachez-le apres le premier bip. L'onduleur passe en mode Batterie et effectue un
test de batterie de 10 secondes.

Si les résultats du test sont normaux, I'écran affiche « PAS » et I'onduleur repasse
en mode En ligne.

Si les résultats du test sont anormausx, I'écran affiche « bAd », la DEL %' clignote,
licone d'avertissement A\ et licone Remplacement de batterie/Pas de batterie
s'allument. L'onduleur repasse alors en mode En ligne.
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3. Panneau de commande

3. Alarme éteinte : lorsque l'alarme est activée, cliquez sur ce bouton pendant
0,1 seconde pour la désactiver. Notez que l'alarme s'active automatiquement si une
nouvelle condition d'alarme se présente.

Remarque : lalarme ne peut pas étre activée manuellement si elle a été configurée en mode silencieux.
4. Confirmation : en mode Configuration, appuyez sur ce bouton pendant 0,1 seconde
pour confirmer la configuration du parametre.
Eteint : le bouton comporte deux fonctions. Reportez-vous aux procédures suivantes pour
des informations plus détaillées :
1. Mise hors tension :

¢ En mode en ligne, appuyez sur le bouton pendant 3 secondes. Relachez-le apres le
premier bip. Linverseur est mis hors tension et 'onduleur passe en mode Veille.

L'onduleur continue a charger les batteries en mode Veille méme si vous n'avez
pas appuyé sur le bouton. Pour mettre l'onduleur complétement hors tension, il est
conseillé de débrancher son cordon d'alimentation.
¢ En mode Batterie, appuyez sur le bouton pendant 3 secondes. Relachez-le apres le
premier bip. L'onduleur désactive sa sortie.
2. Effacement d'une défaillance :
Lorsque l'onduleur présente une défaillance, appuyez sur ce bouton pendant
3 secondes. Relachez-le apres le premier bip. L'onduleur efface la défaillance et repasse
en mode Veille. L'écran affiche le code d'erreur approprié. Pour plus d'informations sur
les codes d'erreur, reportez-vous a la section 3.3 Lecture de I'écran LCD.

OFF

CONFIGURATION : e bouton comporte deux fonctions. Reportez-vous aux procédures
suivantes pour des informations plus détaillées :

1. Défilement :

appuyez sur ce bouton pendant 0,1 seconde pour passer a I'écran suivant.
2. Passage en mode Configuration :

appuyez sur ce bouton pendant 3 secondes et I'onduleur passe en mode Configuration.
Pour plus d'informations, reportez-vous a la section 5.6 Mode Configuration. Veuillez

noter que les actions de configuration ne doivent étre effectuées que par du personnel

d'entretien qualifié.

Remarque : appuyez sur n'importe quel bouton pour réactiver le rétroéclairage de I'écran et activer
la fonction de chaque bouton.

3.3 Ecran LCD

Icone CA : indique le statut de la source d'alimentation.

1. Allumée : I'entrée AC se trouve dans la plage de tension d'entrée acceptable.

2. Clignotante : I'entrée CA se trouve hors de la plage de tension acceptable mais est
suffisante pour faire fonctionner l'unité en mode en ligne.

3. Eteinte : l'entrée CA se trouve hors de la plage de tension acceptable et n'est pas
suffisante pour faire fonctionner l'unité en mode en ligne.

<

Icone de la sortie : indique des informations sur la sortie.

1. Allumée : sortie disponible.

2. Eteinte : sortie indisponible.

Remarque : En mode configuration, le voyant a DEL sera éteint, mais la sortie sera toujours disponible.
Icone : indique des informations sur la puissance de la batterie.

1. Allumée : sur batterie.

2. Eteinte : la sortie n'est pas fournie par la puissance de la batterie.
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3. Panneau de commande
Diagramme du mode Veille : s'allume lorsque l'onduleur fonctionne en mode Veille.

Diagramme du mode En ligne : sallume lorsque I'onduleur fonctionne en mode En ligne.
Diagramme du mode Batterie : sallume lorsque l'onduleur fonctionne en mode Batterie.

Diagramme du mode Dérivation : s'allume lorsque I'onduleur fonctionne en mode
Dérivation.

.l :U Icone de Il'alarme : s'allume lorsque l'alarme est désactivée.

Icone d'avertissement :
A 1. Allumée : I'unité est hors tension a cause d'un environnement défaillant ou d'une
défaillance interne. Le code d'erreur apparaitra sur l'afficheur a 7 segments. Reportez-

vous au tableau suivant concernant les codes d'erreur et a la section 3.4 Afficheur a
7 segments pour des informations précises sur I'afficheur a 7 segments.

Code d'erreur Signification

E11 Probléme au niveau du chargeur

E13 Hors de la plage de température

E14 +/- BUS CC élevé/faible

E16 Probleme au niveau de l'inverseur

E18 Défaut CC - CC

E19 Tension de l'inverseur/de sortie anor-
male

E21 Court-circuit en sortie

Sdi Arrét du RPO

Sd4 Arrét en cas de batterie faible

2. Clignotement : lorsque licone clignote, d'autres icones seront affichées de facon a
pouvoir identifier le(s) message(s) d'erreur correspondant(s).

a. [56]: aucune batterie ou la batterie doit étre remplacée.

b. ga : londuleur est surchargé.

Graphique a barres du niveau de charge : indique I'état du niveau de charge.

1. Allumé : le graphique a barres s'allume selon le niveau de charge *1.

2. Clignotant : le graphique a barres clignote lorsqu'une situation de surcharge survient.

Graphique a barres du niveau de batterie : indique I'état du niveau de batterie.
=P T 11 1. Allumé : le graphique a barres s'allume selon la capacité restante de la batterie *1.
2. Clignotant : le graphique a barres s'allume lorsque la batterie est faible.

Remarque : *1 signifie que :

<10 % : aucun segment ne s'allume.

10 a 29 % : le premier segment s'allumera.

30 a 49 % : les deux premiers segments s'allumeront.
50 a 69 % : les trois premiers segments s'allumeront.
70 a 89 % : les quatre premiers segments s'allumeront.
90 a 100 % : tous les segments s'allumeront.
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3.4 Afficheur a 7 segments

Ligne A

N OUT  RUN TIME
SET TEST BATT LOAD

O
U

N OUT  RUM TIME
SET TEST BATT LOAD

LOAD 1

LOAD 2

(L0

Afficheur a 7 segments Colonne B
Remarque : lisez simultanément le texte de la ligne A et celui de la colonne B pour comprendre la signification de
l'affichage.

IN

1. IN et V : lorsque les deux s'allument, cela indique la tension d'entrée.
2. IN et Hz : lorsque les deux s'allument, cela indique la fréquence d'entrée.

ouT
1. OUT et V : lorsque les deux s'allument, cela indique la tension de sortie.
2. OUT et Hz : lorsque les deux s'allument, cela indique la fréquence de sortie.

RUN TIME

RUNTIME et MIN : lorsque les deux s'allument, cela indique l'autonomie restante estimée de la
batterie de secours.

SET

Lorsque le mot « SET » s'allume, cela indique que I'onduleur est en mode Configuration.

Vous pouvez régler ces paramétres via I'écran LCD. Pour plus d'informations sur la configuration,
reportez-vous au diagramme du mode Configuration de la Section 5.6.

1. Tension de l'inverseur

2. Fréquence de linverseur
3. Plage de dérivation

4. Mode Economie

5. Désactivation de l'alarme
6. Alarme de surcharge

TEST
1. Lorsque le mot « TEST » clignote, cela indique que I'onduleur effectue un test autonome.

2. Lorsque les mots « TEST » et « BATT » clignotent simultanément, cela indique que l'onduleur
effectue un test de batterie autonome.

BATT
1. BATT et % : lorsque les deux s'allument, cela indique la capacité restante de la batterie.
2. BATT et V : lorsque les deux s'allument, cela indique la tension de la batterie.
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3. Panneau de commande

LOAD

1. LOAD et % : lorsque les deux s'allument, cela indique la capacité totale des onduleurs en cours
d'utilisation.

2. LOAD et KVA : lorsque les deux s'allument, cela indique la charge totale en kVA.

3. LOAD et KW : lorsque les deux s'allument, cela indique la charge totale en kW.

4. LOAD et % et A\ : lorsque (LOAD), l'unité (%) et licbne A\ s'allument, cela indique que
l'onduleur est en situation de surcharge.

\")

Indique la tension.

%

Indique le pourcentage.

Hz
Indique la fréquence.

kVA

Indique la charge en kVA.

kW

Indique la charge en kW.

MIN

Indique les minutes.

°C

Indique la température interne de l'onduleur.

3.5 Diagramme de l'afficheur a 7 segments

Le diagramme suivant montre comment naviguer entre les écrans. Ci-dessous, nous prendrons
comme exemple le mode Veille. (Chacun des diagrammes d'affichage sont illustrés ci-dessous,
uniguement a des fins de référence. Les affichages dépendent de I'utilisation de l'onduleur.)

La fonction de défilement devient active environ 10 secondes aprés l'affichage de cet écran. Le
bouton de défilement est (B,
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Tension d'entrée

Appuyez sur le bouton
pendant 0,1 seconde
pour passer a 'écran
suivant

Appuyez sur le bouton pendant
0,1 seconde pour passer 4 I'écran suivant

Fréquence d'entrée

Appuyez sur le bouton pendant
0,1 seconde pour passer a I'écran suivant

Tension de sortie

El amuil

Appuyez sur le bouton pendant
0,1 seconde pour passer a I'écran suivant

1

Fréquence de sortie

Appuyez sur le bouton pendant
0,1 seconde pour passer“é\= I'écran suivant

Pourcentage de charge

Appuyez sur le

bouton pendant

0,1 seconde pour
passer a I'écran suivant

Charge en kVA

=]
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Elamuil

Température interne

Appuyez sur le bouton
pendant 0,1 seconde pf)urs
passer a |'écran suivant

Durée d'exécution estimée

RN TIE

Appuyez sur le bouton
pendant 0,1 seconde pour
passer a |'écran suivant

Tension de la batterie

Elamuil

Appuyez sur le bouton L )
pendant 0,1 seconde pour
passer a I'écran suivant

% de charge de la batterie

Appuyez sur le bouton =)
pendant 0,1 seconde pour
passer a I'écran suivant

Charge en kW

Appuyez sur le
bouton pendant

0,1 seconde pour
passer a I'écran suivant
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SUINT1000XLCD

SUINT2000XLCD SUINT3000XLCD

Numéro

Elément

Fonction

o

Fente pour accessoire

Installez une carte de communication facultative dans cet
emplacement, afin de controler et de surveiller a distance
I'état de I'onduleur, via un réseau. Veuillez vous référer a

tripplite.com pour les options de carte réseau disponibles.

Prises de sortie

Connexion aux charges.

Port USB, port RS-232

Connexion a I'ordinateur. Vous pouvez surveiller localement
le statut des onduleurs depuis votre ordinateur en
installant le logiciel PowerAlert, disponible gratuitement
(téléchargeable depuis : www.tripplite.com/poweralert).

Ventilateur(s)

Refroidissent et ventilent I'onduleur.

Disjoncteur d'entrée

Il s'agit du dispositif de protection de I'alimentation en
entrée.

Prise d'entrée CA

Connecte I'onduleur au secteur.

0000 O O

Connecteur pour
batterie externe

Prolonge I'autonomie de la batterie de secours grace a
I'ajout d'une batterie externe en option.
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5. Modes de fonctionnement

Remarque :
1. Reportez-vous a la section 3. Panneau de commande pour plus d'informations sur l'utilisation du panneau de
commande et sur la signification des affichages.

2. Chacun des diagrammes d'affichage sont illustrés dans ce chapitre, uniquement a des fins de référence. Les
affichages dépendent de Iutilisation de l'onduleur.

5.1 Mode Veille

Une fois l'onduleur connecté au secteur CA, I'alimentation est fournie a l'onduleur et les batteries
seront chargées. Le paramétre standard de l'onduleur est le mode Veille.

5.2 Mode En ligne

En mode En ligne, les charges connectées sont fournies par linverseur, ce qui dérive son
alimentation de l'alimentation sur secteur. L'onduleur charge les batteries et offre une protection
d'alimentation aux charges connectées.

5.3 Mode Dérivation

En mode Dérivation, les charges critiques sont directement fournies par l'alimentation secteur et les
batteries sont chargées.

5.4 Mode Economie

Le mode Economie se rapporte a une configuration optionnelle de l'onduleur pour réduire la
consommation électrique et la chaleur en sortie. Un onduleur en mode Economie économise de
I'énergie en désactivant le processus a double conversion (CA - CC/ CC - CA) lorsque la tension du
courant entrant est déja de qualité assez élevée pour passer par I'équipement connecté. L'onduleur
bascule automatiquement en mode En ligne si la qualité de I'alimentation en entrée se détériore
afin d'assurer que I'équipement recoive une alimentation de haute qualité dans toutes les
conditions.

5.5 Mode Batterie

Lorsque l'onduleur fonctionne pendant une coupure de courant, I'alimentation CC des batteries est
convertie en tension CA et continue a alimenter les charges reliées jusqu’a ce qu’une mise hors
tension ordonnée soit effectuée.

Le logiciel PowerAlert de Tripp Lite, téléchargeable gratuitement a http:/www.tripplite.com/poweralert,
permet de surveiller la capacité restante d’une batterie avant et pendant une panne de courant. Il est
possible d’utiliser une carte SNMP en option pour surveiller et contréler I'onduleur a travers un réseau.
Veuillez vous référer a http://www.tripplite.com/products/power-management-software-hardware~10
pour de plus amples détails sur les cartes SNMP de gestion de Tripp Lite.
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5. Modes de fonctionnement

5.6 Mode Configuration

Appuyez sur le bouton de défilement pendant plus de 3 secondes pour passer en mode
Configuration.

Note : les actions de configuration ne doivent étre effectuées que par du personnel d'entretien qualifié. En mode
Configuration, les éléments suivants peuvent étre modifiés :

1. Tension de linverseur

2. Fréquence de linverseur

3. Plage de dérivation

4. Mode Economie

5. Désactivation de l'alarme

6. Alarme de surcharge

Pour les procédures de configuration, reportez-vous aux procédures suivantes :

1. Appuyez sur le bouton de défilement pendant plus de 3 secondes pour passer en mode
Configuration.

2. Appuyez sur le bouton de défilement pendant 0,1 seconde pour modifier le parametre.

. Appuyez sur le bouton de confirmation pendant 0,1 seconde pour confirmer votre paramétre.

4. Vous pouvez passer au prochain élément de configuration en appuyant sur le bouton Annuler
pendant 0,1 seconde.

5. En mode Configuration, appuyez sur le bouton de défilement pendant plus de 3 secondes.
L'écran repasse a I'écran d'origine.

6. En mode Configuration, si aucun bouton n'est pressé pendant plus de 2 minutes, I'écran quitte le
mode Configuration et repasse a I'écran d'origine.

L'onduleur supporte une grande variété d'options de configuration avancées accessibles via I'écran
LCD du panneau avant. Les éléments d'information et de configuration de l'onduleur incluent la
tension et la fréquence de l'inverseur, la plage de dérivation, le mode Economie, la configuration de
l'alarme et de l'alarme de surcharge. Certains parametres ne peuvent étre modifiés dans certains
modes de fonctionnement. Reportez-vous au tableau ci-dessous pour plus d'informations :

w

Elément de Mode Veille Mode En ligne Mode Mode Batterie
configuration Dérivation

Tension de l'inverseur Oui Non Oui Non
Fréquence de l'in- Oui Non Oui Non
verseur

Plage de dérivation Oui Oui Oui Oui
Mode Economie Oui Oui Oui Oui
Désactivation de Oui Oui Oui Oui
l'alarme

Alarme de surcharge Oui Oui Oui Oui

Remarque : les actions de configuration ne doivent étre effectuées que par du personnel d'entretien qualifié.
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5. Modes de fonctionnement

Diagramme du mode Configuration

Affichage d'origine

T>3s

SETUP

\

S —

SETUP

T=0,1s T>0,1s T>01s

Configuration de la tension de l'inverseur
TENSION DE SORTIE se rapporte a la tension de sortie nominale de l'onduleur. Cette valeur est
généralement définie afin de correspondre a la tension nominale spécifique a la région ou au pays.

Remarque : certains parameétres de tension provoqueront une réduction automatique. Consultez les informations
situées sur l'étiquette de l'unité pour des informations sur la réduction.

Configuration de la fréquence de l'inverseur
FREQUENCE DE SORTIE désigne les cycles par seconde (en Hz) de la puissance de sortie de
I'onduleur. Afin que I'onduleur soit correctement configuré pour convertir, les fréquences en mode
Batteries (défaut 50 Hz), de 50 a 60 Hz ou de 60 a 50 Hz, réglez la FREQUENCE DE SORTIE sur
le paramétre souhaité. La fréquence retourne a la fréquence de la source lorsque la source est

appliquée.
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= T>3s
SETUP
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> Configuration de la plage de dérivation } &l
SETUP
= T>3s
seTue
T>0.1e T=01s T>01s T>01s
Conﬁguration du mode Economie } B
seTue
T>3s
EETLIF
T>0.1s T=01s T>01s T>01s
> Conﬁguratlon de l'alarme } B
SETUP
T>3s
OFF
sETuF'
T>0.1s T=01s T>01s T>0,1s
;»l Configuration de |'alarme de surcharge } i) 7
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T>3s
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5. Modes de fonctionnement

Configuration de la plage de dérivation

PLAGE DE DERIVATION : Définit la déviation de tension admissible (en pourcentage %) & partir de
la tension d'entrée nominale pour que l'unité passe en mode Dérivation lors d'un probléme. Si la
tension se situe hors de la plage, I'unité ne passera pas en mode Dérivation. Si l'unité est déja en
mode Dérivation, la sortie sera désactivée. Le parameétre d'usine 15 % de 230 V est compatible
avec la grande majorité des équipements réseau.

Tableau des plages de dérivation
5a15% = -5%, +5% a-15%, +15 %
H1 = -2a+15%
HI2 = -25a +15%
HI3 = (120 a226V)

Configuration du mode Economie

MODE ECONOMIE est un paramétre de l'onduleur offrant une efficacité améliorée et une sortie BTU
réduite en suspendant les circuits de double conversion lorsque le courant d'entrée est de qualité
suffisante pour alimenter I'équipement connecté. S'il est activé, l'onduleur fonctionnera en mode
Economie lorsque la tension se situe & =10 % de la tension nominale. Si la tension passe au-
dessus de la plage =10 %, I'onduleur passera en mode En ligne.

Remarque : Le mode Economie est désactivé par défaut.

Configuration de l'alarme

'écran ALARME offre a l'utilisateur la possibilité de pouvoir activer ou désactiver en permanence
l'alarme audible des onduleurs en cas de déclenchement de l'alarme. La valeur d’usine par
défaut est Activé. Elle convient a la plupart des applications. Certains applications nécessitent la
désactivation de l'alarme, auquel cas l'option OFF peut étre sélectionnée.

Configuration de l'alarme de surcharge

ALARME DE SURCHARGE se rapporte au niveau auquel I'onduleur déclenchera son alarme de
surcharge. Le paramétre d'usine de 105 % fournira des avertissements de surcharge précis pour la
plupart des applications, mais des valeurs alternatives de 5 % a 105 % (en intervalles de 5 %) sont
disponibles pour des configurations personnalisées.

5.7 Mode de sélection du type de batterie externe

TYPE DE BATTERIE EXTERNE se rapporte a la capacité qu'a I'onduleur de déterminer quel bloc-
batterie est connecté a l'onduleur. La configuration de la batterie externe améliore la précision du
compte a rebours UTILISATION EN MINUTES pendant la survenue de problémes. Pour mettre a
jour Runtime, utilisez le logiciel Tripp Lite OUTIL DE CONFIGURATION DE LA BATTERIE EXTERNE a
télécharger sur le site : http://www.tripplite.com/bpconfig.
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6. Procédures de mise sous tension, déemarrage

a froid et mise hors tension

Remarque : reportez-vous a la section 3. Panneau de commande pour plus d'informations sur le panneau de
commande et sur la signification des affichages.

6.1 Procédures de mise sous tension

Apres avoir connecté l'onduleur au secteur CA, celui-ci lui fournira une alimentation. L'onduleur est
par défaut défini sur le mode Veille. Pour mettre l'onduleur sous tension, appuyez sur le bouton
pendant 3 secondes. Relachez-le aprées le premier bip.

6.2 Procédures de démarrage a froid

L'onduleur peut étre mis sous tension méme s'il n'est pas alimenté. Appuyez sur le bouton
pendant 3 secondes. Relachez-le aprées le premier bip pour redémarrer I'onduleur en mode Batterie.

6.3 Procédures de mise hors tension

1. Pour mettre l'onduleur hors tension, appuyez sur le bouton pendant 3 secondes. Relachez-le
aprés le premier bip. L'inverseur sera mis hors tension et l'onduleur passera en mode Veille.

L'onduleur continuera a charger les batteries en mode Veille méme si vous n'avez pas appuyé
sur le bouton (==). Pour mettre l'onduleur complétement hors tension, débranchez son cordon
d'alimentation.

2. Pour mettre I'onduleur en mode Batterie, appuyez sur le bouton pendant 3 secondes.
Relachez-le apres le premier bip. L'onduleur désactivera sa sortie.

Mode Batterie : 'alarme audible retentit toutes les 2 secondes.
Batterie faible : I'alarme audible retentit chaque 0,5 seconde.

Batterie défectueuse/remplacement de la batterie* : 'alarme audible retentit toutes les
2 secondes.

Surcharge :
1. Surcharge de 105 a 125 % : l'alarme audible retentit toutes les 2 secondes.
2. Surcharge de 125 a 150 % : I'alarme audible retentit chaque 0,5 seconde.

Probléeme : l'alarme audible retentit en continu pendant 5 secondes si l'onduleur détecte un
probleme interne.

* Aprés la connexion ou le remplacement des batteries, l'onduleur peut prendre un peu de temps a désactiver
automatiquement l'alarme. Si, apres une période prolongée, l'alarme est toujours audible, 'utilisateur doit
démarrer manuellement un test de batterie (appuyez sur le bouton pendant 3 secondes et reldchez-le apres
le premier bip) pour désactiver l'alarme.
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8. Accessoires optionnels

Logiciel PowerAlert® : le logiciel d’arrét automatisé est dlspomble pour les onduleurs de la série
SUINT et permet d’arréter automatiquement et de fagon sécurisée les charges connectées en cas
de coupure de courant. Pour télécharger gratuitement la version appropriée du logiciel PowerAlert,
rendez-vous sur le site www.tripplite.com/poweralert.

Plusieurs accessoires optionnels sont disponibles pour les systemes d’onduleurs Tripp Lite de
la série SUINT, y compris pour les communications et la surveillance a distance, ainsi que des
armoires de batteries pour une durée de fonctionnement étendue. Veuillez consulter le site
www.tripplite.com pour découvrir tous les accessoires disponibles actuellement.

8.1 Fonctionnalités supplémentaires de gestion de I'alimentation
électrique

Via une carte de gestion réseau, disponible en option : A I'aide de la carte Tripp Lite de
gestion par réseau disponible en option, ce systeme d’onduleur supporte les mémes options de
configuration disponibles sur 'interface LCD du panneau avant, telles que décrites a la Section 5,
avec en plus d’autres options.

Ces éléments de configuration supplémentaires sont disponibles via I'interface de la carte de
gestion de réseau :

L'option ECONOMIE BATTERIE permet de mettre I'onduleur hors tension automatiquement
en mode Batterie, lorsque I'utilisation n'est pas continue. Cette option permet d'éviter toute
décharge de la batterie en mettant I'onduleur hors tension une fois que le niveau de charge
chute pendant 5 minutes sous un pourcentage sélectionné par l'utilisateur. Les parametres
permettent une mise sous tension a des niveaux de charge situés entre 5 % et 95 % (par
incréments de 5 %). Les utilisateurs doivent déterminer le pourcentage idéal en surveillant
I'écran de niveau de charge de l'onduleur ou se trouve la consommation électrique, a la fois
lors de la mise hors tension et de I'utilisation. Par exemple, si votre équipement consomme
normalement entre 40 et 100 % de la capacité de l'onduleur lors de son utilisation mais

que sa consommation chute a 3 % une fois mis hors tension, un paramétre de pourcentage
d'ECONOMIE BATTERIE de 5 % est idéal. Lorsque la consommation électrique de I'équipement
connecté chute pendant 10 minutes d'affilée en-dessous du pourcentage sélectionné,
I'onduleur se mettra automatiquement hors tension, afin d'éviter la décharge de la batterie. Le
paramétre d'usine de cette option est DESACTIVE.

TEST DE LA BATTERIE se rapporte a la capacité qu'a l'onduleur d'effectuer des tests
autonomes réguliers du systéeme de la batterie. Pendant le TEST DE LA BATTERIE, I'ondule
passera momentanément en mode Batterie et alertera les utilisateurs en cas de problémes
relatifs a la batterie ou a son utilisation. Le paramétre d'usine MENSUEL est idéal pour la
plupart des applications. Les options des paramétres HEBDOMADAIRE et DESACTIVE sont
également disponibles.

L'écran MODE OFF permet aux utilisateurs d'activer l'onduleur afin de fournir une alimentation
en sortie en mode Veille. La configuration d'usine du mode Veille est AUCUNE SORTIE.

Via une connexion RS-232 : cet onduleur supporte la configuration du mode Economie, des
alarmes audibles et d'utilisation prolongée a l'aide du logiciel PowerAlert et de la connexion RS-232
a l'onduleur. Ces deux parametres offrent les mémes options de controle que celles disponibles sur
linterface LCD du panneau avant. Reportez-vous a la Section 5 pour les options de parametres et
leur description.

Via USB : cet onduleur supporte la configuration de l'alarme a l'aide du logiciel PowerAlert et d'une
connexion USB a l'onduleur. Reportez-vous a la Section 5 pour les options de paramétres de
configuration de l'alarme et leur description.
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9. Dépannage

Si l'onduleur affiche un code d'erreur, reportez-vous au tableau ci-dessous pour diagnostiquer et
résoudre le probleme.

Codes d'erreur affichés sur I'écran 7 segments :

Code
d'erreur| Signification Cause possible Solution
E11 | Probléme au niveau Le chargeur fonctionne mal | Contactez le support technique
du chargeur ou ne fonctionne pas du Tripp Lite
tout.
E13 | Température La température de 1. Vérifiez si la ventilation de
hors de la plage l'onduleur est située hors l'onduleur est normale et
de la plage. suffisante.
2. Diminuez les charges.
3. Vérifiez le bon fonctionnement
du ou des ventilateurs.
E14 | +/- BUS CC éleve/ L'onduleur fonctionne de Contactez le support technique
faible fagon anormale. Tripp Lite.
E16 | Probléme au niveau L'onduleur fonctionne de Contactez le support technique
de l'inverseur fagon anormale. Tripp Lite.
E18 | Défaut CC - CC L'onduleur fonctionne de Contactez le support technique
fagon anormale. Tripp Lite.
E19 | Tension de linverseur/ | L'onduleur fonctionne de Contactez le support technique
de sortie anormale facon anormale. Tripp Lite.
E21 | Court-circuit en sortie | La sortie présente un 1. Vérifiez si la sortie présente un
probléme de court-circuit. probléme de court-circuit.
2. Contactez le support technique
Tripp Lite.
Sd1 | Arrét du RPO L'arrét a distance est Il'y a un délai de 5 minutes
effectué. avant la mise hors tension. Aprés
I'élimination des événements de
mise hors tension a distance,
suivez les procédures de mise
sous tension pour démarrer
l'onduleur.
Sd4 | Arrét en cas de L'onduleur passe en mode | 1. Vérifiez la source d'alimentation
batterie faible Batterie a cause d'une CA et I'état de son cordon
alimentation CA anormale ; d'alimentation.
la puissance de la batterie | 2. Effectuez un test de batterie.
est epuisee. 3. Contactez le support technique
Tripp Lite.
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10. Entretien

Autres problémes pouvant survenir :

Probleme Cause possible Solution

Surcharge L'onduleur est surchargé. Retirez certaines des charges connectées.
Batterie défaillante / | Les batteries sont Contactez le support technique Tripp Lite.
Remplacement de la | endommagées ou leur

batterie durée de vie a expiré.

Entrée anormale La fréquence ou la tension | 1. Vérifiez si la tension et la fréquence
(lorsque licone CA d'entrée CA sont en dehors d'entrée CA sont anormales.

"\ clignote) de la plage admissible. 2. Contactez le support technique Tripp Lite.

Remarque : si un probleme survient, assurez-vous que la tension d'entrée cété réseau est présente. Si toutes les
causes possibles sont écartées mais que l'alarme retentit toujours, veuillez contacter le support technique Tripp
Lite. Les informations suivantes doivent étre sous vos yeux lorsque vous contactez le support technique Tripp Lite.

* Informations sur l'unité incluant le modele, le numéro de série, etc.
* Une description exacte du probléme : plus la description est détaillée, mieux c'est

10.1 Avertissements de sécurité par rapport a I'entretien

* L'onduleur est congu pour fournir de I'alimentation méme lorsque celui-ci est débranché de
I'alimentation secteur. Apres la déconnexion du secteur et de I'alimentation CC, seul un personnel
de maintenance agréé peut accéder a la partie interne de l'onduleur.

* Le remplacement des batteries doit uniquement étre effectué par un personnel de service agréé,
en utilisant le méme nombre et le méme type de batteries (au plomb scellées).

* Ne débranchez pas les batteries lorsque I'onduleur est en mode Batterie.
* Débranchez la source d'alimentation avant de connecter ou déconnecter les bornes.

* Les batteries peuvent présenter un risque de décharge électrique ou de brllures en raison du
courant de court-circuit élevé.

* Les PRECAUTIONS suivantes doivent étre prises :

. Enlevez montres, bagues et autres objets en métal.

. Utilisez des outils avec des poignées isolées.

. Portez des gants en caoutchouc et des chaussures dont les semelles sont en caoutchouc.
. Ne laissez pas d'outils ou de pieces en métal sur les batteries ou les armoires a batteries.
. Débranchez la source d'alimentation avant de connecter ou déconnecter les bornes.

o O WN R

. Vérifiez que la batterie n'est pas reliée a la terre par erreur. Si c'est le cas, éliminez la
connexion a la terre. Entrer en contact avec une batterie reliée a la terre peut entrainer une
électrocution. La probabilité d'un tel choc peut étre réduite si les connexions a la terre sont
éliminées a l'installation et pendant la maintenance.

69

17-02-119-93358B.indb 69 2/15/2017 10:27:46 AM



10. Entretien

10.2 Onduleur

Nettoyage

Nettoyez régulierement l'onduleur, surtout les évents et les ouvertures afin de s'assurer que lair circule
librement dans l'onduleur et ainsi éviter la surchauffe. Si nécessaire, utilisez de I'air comprimé pour
nettoyer les évents et les ouvertures afin d'éviter que tout objet bloque ou couvre ces zones.

Ventilateur

Des températures supérieures réduisent la durée de vie des ventilateurs. Lorsque I'onduleur
fonctionne, vérifiez que chaque ventilateur fonctionne normalement et assurez-vous que l'air puisse
circuler librement autour et dans l'onduleur.

Remarque : contactez le support technique Tripp Lite pour plus d'informations sur la maintenance. N'effectuez pas
la maintenance si vous n'étes pas qualifié.

Inspection réguliere
Inspectez I'onduleur tous les six mois :
1. L'onduleur, les DEL et I'alarme fonctionnent normalement.

2. Tension de la batterie ; si la tension de la batterie est trop faible ou trop élevée, reportez-vous au
tableau de dépannage de la Section 9.

10.3 Batteries

L'onduleur de la série SUINT utilise des batteries au plomb scellées. L'autonomie de la batterie est en
général de 3 a 5 ans ; cependant, cela dépend de la température de fonctionnement, de l'utilisation
et de la fréquence de recharge/décharge. Des environnements a température élevée et une fréquence
élevée de recharge/décharge réduiront l'autonomie de la batterie. L'onduleur ne nécessite aucune
maintenance de la part de l'utilisateur ; cependant, les batteries doivent étre vérifiées régulierement.
Suivez les procédures ci-dessous pour garantir une durée de vie normale de la batterie.

Conservez une température de fonctionnement située entre 20 et 25 °C.

Si vous prévoyez de stocker votre onduleur pour une période prolongée, rechargez intégralement les
batteries une fois tous les trois mois. Chargez intégralement les batteries (internes et externes) jusqu'a
ce que le graphique a barres du niveau de batterie =]-mulll affiché sur I'écran LCD des onduleurs soit
entiérement allumé.

Remarque : le remplacement de la batterie ne doit étre effectué que par du personnel d'entretien qualifié. Si les
batteries internes des onduleurs doivent étre remplacées, veuillez contacter votre revendeur Tripp Lite. Pendant

le remplacement de la batterie, les charges reliées a londuleur ne sont pas protégées en cas de coupure de courant.

10.4 Recyclage des batteries usagées

* Ne jetez pas les batteries au feu. Les batteries peuvent exploser. Les batteries doivent &tre mises
au rebut de maniére adéquate. Les batteries sont recyclables. Consultez votre réglementation
locale concernant les exigences de mise au rebut.

* N'ouvrez pas les batteries et ne les détruisez pas. Les fuites d'électrolytes peuvent étre toxiques et
entrainer des lésions cutanées et oculaires.

* Ne jetez ni l'onduleur ni ses batteries a la poubelle. Veuillez recycler les produits Tripp Lite.
Les batteries utilisées dans les produits Tripp Lite sont des batteries au plomb scellées. Ces
batteries sont hautement recyclables. Consultez votre réglementation locale concernant les
exigences de mise au rebut. Vous pouvez contacter Tripp Lite pour toute information sur le
recyclage : +1 773.869.1234. Vous pouvez consulter le site Internet Tripp Lite pour des
informations mises a jour sur le recyclage des batteries ou sur les produits Tripp Lite. Veuillez suivre
ce lien : http://www.tripplite.com/support/recycling-program/.

* Ne jetez pas de déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE) a la poubelle. Pour une
mise au rebut correcte, contactez le centre des déchets dangereux ou de recyclage.
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11. Caractéristiques techniques

Modele SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
Puissance nominale 1 kVA /0,9 kW 2 kVA/ 1,8 kW 3 kVA/ 2,7 kW
Forme d'onde Signal sinusoidal pur

Tension nominale 220/230/240 V CA

Plage de tension

176 a 280 V CA (100 % de charge)

Entrée Fréquence 50/60 Hz + 10 Hz
Facteur de puissance > 0,99 (pleine charge)
iTHD <5%
Connexion Cc14 c14 C20
Facteur de puissance 0,9
Tension 220/230/240 V CA
Régulation de la tension + 2 % (charge linéaire)
Fréquence 50/60 Hz + 0,05 Hz
Sortie VTHD < 3 % (charge linéaire)
Capacité de surcharge <105 % : con:(inue ; 105 a 125 % : 1 minute ;
126 a 150 % : 30 secondes
Facteur de créte 3:1
Connexions IEC C13 (x4) IEC C13 (x7) lE%f;':a(x(i()G)’
Efficacité (& Mode En ligne 91 % 93 %
pleine charge) | Mode Economie 96 %
Tension de la batterie 24V CC 48V CC 72V CC
Nombre de batteries 2 4 6
Batterie Autonomie de la 50 % 13 min. 50% 11 min. 50 % 10 min.
batterie de secours 100 % 5 min. 100% 3 min. 100 % 3 min.
Temps de recharge 6 heures a 90 %
Bruit audible < 49 dBA < 52 dBA
Affichage Indicateurs DEL et lecture écran LCD
Interfaces de communication Fente pour accessoires, port USB, port RS-232
Dimensions (L x P xH) 145 x 320 x 190 x 390 x 190 x 390 x
Physique 225 mm 325 mm 325 mm
Poids 9,5 kg 19,4 kg 25,8 kg
Environnement :C?fr:::gir:];:l:edni 0adoc

Humidité relative

5 a 95 % (sans condensation)

17-02-119-93358B.indb 71

71

2/15/2017 10:27:46 AM




12. Conformité aux normes

Numéro d'identification de conformité aux réglements

Pour des raisons d'identification et de conformité aux régles de certification, un numéro de série unique a été
attribué a votre produit Tripp Lite. Le numéro de série est indiqué sur I'étiquette de la plaque signalétique du pro-
duit, ol vous pouvez aussi trouver toutes les marques de certification et les informations nécessaires. Pour toute
demande d'informations relatives a la conformité de ce produit, veuillez toujours mentionner le numéro de série.
Le numéro de série ne doit pas étre confondu avec le nom marketing ou le numéro de modéle du produit.

Informations de conformité DEEE pour les clients et les recycleurs Tripp Lite (Union européenne)

Dans le cadre de la directive sur les Déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE) et des
ﬁ réglementations d'application, lorsqu'un consommateur achete un équipement électrique ou électronique
neuf aupres de Tripp Lite, il est habilité a :

BN . Envoyer l'équipement usagé pour recyclage sur la base d'un équipement équivalent en nombre et en
type (cela varie d'un pays a l'autre)
* Renvoyer le nouvel équipement pour recyclage lorsqu'il devient un déchet en fin de vie

Tripp Lite meéne une politique d'amélioration constante. Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis.

Excellence.

TRIPPLITE ©

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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1. BaxkHble npepynpexaeHnA no TeXxHuke 6e3onacHo A

COXPAHMTE HACTOALLUE YKA3AH WA

B HacToAiLeM pYKOBOACTBE COAlepMaTcA yka3aHuA U NpeaynpexaeHus, kotopble Heo6xoaMMo cobniopaTh B npoecce
YCTaHOBKM, SKcnnyaTaumn v xpaHenusa Bcex UBI mapku Tripp Lite. UrnopupoBanue 3Tux npeaynpexaeHuii Moxer
NpUBECTY K NOTepe rapaHTuu.

1.1 MpepynpexaeHns oTHocuTenbHO MecTta pa3meLuenus UBI

Ycranasnugaiite BT B 3aKpbiToM noMeLLeHInM BAANM OT UCTOYHUKOB 136bITOYHOIA BRATIA UK Tenna, 3N1eKTPONPOBOAHDIX 3arpA3HUTENel,
bl 1 NPAMOro CONHEYHOro (BeTa.

Temnepatypa BHyTpU MOMELLEHIA JOMKHA NOJAEPKUBATLCA B Avana3oke ot 0 fo 40°C.
Co Bcex cTopoH UBI HeobxoaMmo obecneyntb AOCTaTOUHO CBOOOAHOT0 NPOCTPAHCTBA ANA €0 HAANEXALLEro NPOBETPUBAHNA.

3anpeLLaeTca yCTaHaBNMBATb YCTPOICTBO TaKUM 06pa3om, uTobbl ero ILeBas UMK 3aHAA NaHenb Obina HanpasrieHa BHI3 (o,
Mio6bIM yrnom). MoHTaX ycTpoiicTBa Nofo6HbIM 06pa3om NPUBEAET K CO3aHI0 Cepbe3HbIX NPENATCTBUI ANA CUCTEMbI €T0
BHYTPeHHeil BeHTURALMN 1 noBpexaeHuto MBI, Ha KoTopoe He pacnpocTpaHsAeTca JelicTBIe FapaHTUM.

1.2 lpepynpexaenus no nogkniouenuto UbMN

Moaxntouaiite B HenocpeACTBEHHO K HaAnexalLyM 06pa3om 3a3emMneHHOI po3eTke CeTi nepemeHHoro Toka. He nogkntovaiire UBI
K caMoMy cebe — 3T0 NPUBEAET K ero BbIX0AY U3 CTPOA.

He nepegenbiBaiite snektpuyeckyto Bunky UBI u He ucnonb3yiite nepexosHuK, He NoAAePKIMBaIOLLNI 3a3eMaeHNA.
He ncnonb3yiite WwHypbI-yanuHuTenn Ana nopkntouenna VB k posetke ceTv nepemeHHoro Toka.

B cnyuae nutanua B ot Au3enbHoro reHepatopa nepemMeHHOro Toka nocneHii JomkeH 06ecneynBaTh Ha BbIXOLE YNCTbIN
OTGUALTPOBAHHbIN CUrHan, 6e30nacHblit ANA NeKTPONUTAHNA BLIYUCUTENbHOTO 060pyA0BaHUA.

[NlnuHa kabeneii nuTaHNA He JOMKHA NpeBbIwaTh 10 M.

1.3 lpepynpexpeHna oTHo(UTeNbHO NoAKIOUeHUA 06opynoBaHua

He pekomeHpyeTca Mcnonb3oBaHue JaHHOTO 060pyAOBaHMﬂ B CUCTEMAX KI3HE0bECNeUeHIs, i 0 BbIXOZ U3 (TpoAa
NPeANnoNoXNUTENbHO MOXET NPUBECTU K I'Iep960ﬂM B pa60Te 06opyuosaHMﬂ KU3HE00eCNeyeHA N B 3HAUUTENbHON Mepe CHU3UTb
ero 6e30macHocTb Um 3¢¢eKTVIBHO(Tb. He ncnonb3yiite ganHoe 060py;103aHMe B NPUCYTCTBUN BOCMNIAMEHAIOLLEICA aHeCTeTUYeCKoil
C(MeCu CBO3AYXOoM, KNCIOPOAOM UK 3aKMCbHO a30Ta.

VB umeeT coBCTBEHHBII MCTOUHMK SHeprim (6atapeto). BbIXOAHbIE 3aXMbl YCTPOIACTBA MOTYT HAXOAUTHCA MO HANPAXKEHNEM Jaxe
ToC/1e OTKJIKUEHNA YCTPOVCTBA OT CETU MepeMeHHOT0 ToKa.

1.4 MpepynpexaeHus oTHocUTeNbHO 6aTapeil

HomunHanbHas Hanuune . . HanpsxeHune
. K-Bo 6aTapeii Tun 6atapeii N
MowHocTb MBI | BCTpoeHHbIx 6aTapei 6atapeii
1kBA 2 [epmeTnuHas 24B=
2 KBA I 4 (BUHLIOBO-KUCNOTHas 48 B=
3 kBA baTapes eMKOCTbI0
6 9 Ay 728=
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WBIN He TpebyeT perynapHoro TexHuueckoro obcnyxmsaxua. He Bckpbigaiite kopnyc MBI no kakum 6bl To Hu 6bin0 npuunHam. BHyTpu
Hero HeT fieTaneii, 06Cy>MBaeMblx NoNb30BaTeNem.

batapen MoryT ABNATLCA UCTOYHNKOM OMACcHOCTI IMEKTPUYECKOTO YAapa, a Takke BOCMNaMeHeHuA B pe3ysbTate KOpoTKoro
3amblkaHua. Cobniogaiite Haanexatume mepbl npeoctopoxHocTy. He 6pocaiite 6atapen B oroHb. He BckpbiBaiiTe kopnyca MBI
1w 6atapeii. He 3amblKaiiTe 1 He WyHTUPYIiTe KneMMbl 6aTapen kakumu-nn6o npeametamu. Mepes 3ameHoii batapeii BbIKtounTe
VB 1 oTKNI0YMTE €ro 0T INeKTpUYECKoii ceTi. cnonb3yiite MHCTPYMEHTBI C U30MMPOBAHHBIMY pyykamu. 3ameHa 6atapeli 4omKHa
NPOU3BOANTLCA ABTOPU30BAHHBIM CEPBUCHBIM NEPCOHANOM C UCMONb30BaHeM 6aTapeil aHanorMyHOro TUNa (repMeTYHbIX
CBUHLL0BO-KCTIOTHbIX aKKYMYNATOPHbIX OaTapeii) ¢ TakuM e HomepoM. batapew npurogHbl And BTopuuHoii nepepabotku. Cm.
MeCTHble HOpMaTUBbI M Tpe6OBaHIA N0 YTUNM3aLMN IN6O PYKOBOACTBYITECH MHGOPMALMeEN Mo yTUNM3aLuN Ha Beb-cTpanuue http://
www.tripplite.com/support/recycling-program. Accoptument Tripp Lite BknioyaeT B ce6q1 cMeHHble 6atapeiiHble KapTpUAXM ANA BceX
mogeneit UBIN. MoceTute Be6-cTpanuuy Tripp Lite no agpecy http://www.tripplite.com/products/battery-finder/, rae Bbl cmoxere
nogo6paTh cMeHHyto 6aTapeto AnA Bawweit Mogenw UBI.
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1. BaxkHble npepynpexaeHnA no TeXxHuke 6e3onacHo A

« K3axumam BHewHeit 6atapeu UBI, npegHasHaueHHbIM AnA NOAKA0UeH!A 000pyL0BaHNA, CNeAyeT NOAKI0UATL TONMbKO OaTapeiiHble
mogynv Tripp Lite.

« He 3kcnnyatupyiite UBMN 6e3 6atapeii.

+ 3ameHa I'Ipe,qOXpaHVITEJ'IEI?I [LL0J1)KHa NPOU3BOAMUTLCA TOJIbKO YNOTHOMOYEHHBIMU CNeLnanncTamn npeanpuaTna-u3rotoBuTena.
I'Ieperopesmme npeaoxpaHnuTenit AONXKHbI 3aMeHATbCA Ha NPe0XPAHUTENI TOTO Xe TUMa U B TOM Xe KonyecTse.

- [lpu noaKMioueHHoi Gatapee BHYTPU KOPMYCa AAHHONO YCTPOIMCTBA MMEIOTCA ONACHbIE 1A XKI3HM HanpsxeHwa. Onepauun
TEXHUYECKOT0 00CTYKMBAHIA 1 PEMOHT OMKHbI NPOU3BOAUTLCA TOMBKO CMELMANUCTAMIA, UMEIOLYMMM COOTBETCTBYHOLLLYIO
M0AroToBKY. [Py BbINOAHEHUN NobIX PaBoT no TexHuueckomy obcnyxusanmio MBI gomxeH GbiTb BbiKIoYeH 1 NepeBeaeH B pyuHoit
pexuM paboTbi o 06X0AHOIA Leni, a U3 Bex NOAKNI0UEHHbIX GaTapeiiHbIx MoAyNel JOMKHbI ObiTb U3BNEUEHbI NPEAOXPAHNTENH.

+ He nogkniovaiite 1 He oTKntovaiiTe 6atapeiiHble Moayny B To Bpems, koraa VB pabotaet ot 6aTapeii Wi He HaxoBUTCA B pexiume
paboTbl no 06x0AHoI Lenn.

1.5 CooTBeTCTBME HOPMATUBHBIM TPe6OBaHUAM
- (E

+ EN62040-1

« EN62040-2, kat. (2

1.6 XpaHenue

Mepep ycraHoBKOM

B cnyyae HeobxopmmocTin xparenna VBIT nepes yctaHoBKOi OH JI0KeH HaXOAUTBCA B CyXOM NomeLueHuu. [lonyCTUMbIi AnanasoH
Temneparyp xpaHeHua: ot -15 go 50°C.

Mocne ncnonb3oBanna

HaxmuTte Ha KHONKY BblKNioueHns, ybeautech B Tom, uto VBl 0TKNIoYeH, 0TCORANHNTE €ro OT CETU NUTAHNA, OTKMKUMTE OT Hero Bce
o060opynoBanye 1 nomectute B Ha XpaHeHue B CyXoM 1 XOPOLLIO NPOBETPUBAEMOM NOMeLLeH!N npu Temnepatype ot -15 go 50°C. B
cnyyae HeobxoauMocTI xpaneHua VB B TeueHue AnuTenbHOro Neproa BpeMeHH ero Heucnonb3yemble 6atapen Cleyet noHOCTbI0
Moji3apaAXaTb NPUONM3UTENbHO Kaxble TPU MecALa. Bpema 3apAaKm B KaXLOM TakoM CTyyae OKHO COCTaBAAT He MeHee 24 yacoB.
Tpumevanue. Mepes 3anyckom BN nocne xpaexna HeoOX0AMMO AATb eMy BO3MOXHOCTb alanTvPoBaTbCA K KOMHaTHOiA Temnepatype (20-25°C) B TeueHue
KaK MIUHUMYM OZHOTO Yaca BO 36exaHue KoHAeHcaLuu Bnaru BHyTpy kopnyca MBI,
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2.1 06wue cBeeHmna

BN Tripp Lite cepun SUINT npepctaBnset coboii HeaBucumblii o1 Hanpsxenua u uactotbl (VFI) onnaiti-UBI ¢ aBoiiHbIM
npeobpa3oBaHuem, 0becneynBaloLLnii HafeXHOE 1 YCTORYMBOE HNEKTPOMUTAHNE YNCTON CUHYCOMAANBHON GOPMbI ANA NOAKNKYAEMOrO
K HeMy 3n1eKTpoHHoro 06opyaoBaHua. Buinyckaemble komnanmeii Tripp Lite BbicokokauectenHbie VBT cepun SUINT, cKoHCTpyupoBaHHble
C1CNonb30BaHNeM coBpemeHHoli TexHonorum IGBT (BTU3), obecneunsaloT rapaHTVpOBaHHYI0, HaZeXHYI0 1 becnepe6oiiHyto nopauy
YUCTOO CUHYCOMAANBHOTO YNEKTPONUTAHNA KpUTUYECKM BaXKHBIM NOTPebUTENAM.

Ycrpoiicta cepuv SUINT, paccumtanHble Ha pa3fninyHble YPOBHU HOMUHANbHOI MOLLHOCTIA 1 3aHUMAlOLLMe Manyio NNOLaZb,
06€CneurBatoT BbICOKMNIA KOIPOULIMEHT BbIXOLHOI MOLLHOCTI 1 BbICOKMIA pabounii KIMJ, uto no3BonseT NoBbICUTb ypoBeHb None3sHoil
MOLLHOCTH, NepeaBaeMoil MoKNKYEHHbIM K HUM NOTpebuTenam.

2.2 BHewwHwii BuA 1 pa3mepbl

w
N
a
3

IS 3

S

%3]

N

N

| 390
1 9
"hrh |
Puc. 2-1: BHewwHuit BUA U rabapuTHble pasmepbl Mog. Puc. 2-2: BHewHwii BUA 1 rabapuTHble pamepbl MoA.
SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
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2.3 Copepxunmoe ynakoBKu

SUINT1000XLCD  SUINT2000XLCD /
SUINT3000XLCD

HavnmeHoBaHune SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD / SUINT3000XLCD
BN 1w 1w

PykoBOACTBO Nonb3oBatens 1w 1w

CoenHUTENbHbIE NPOBOJA C Jur Ju

pasbemamu IEC pa3nnyHblx TMNOB

Kabenb USB 1w 1w

Kabenb RS232 1w 1w

Mpumeyanne:

1. Mocne pacnakosku VBIT ocmoTpuTe ero Ha NpeAMET Hanuua BIAUMbIX NOBPeXeHN. B cnyyae noBpexaeHns Wim 0TCyTCTBUA Kakx-nu6o Aetaneit
HeMme/ineHHo o6paTuTech B Cnyxby TexHuueckoii nopaepxKi Komnanum Tripp Lite

2. B cnyyae HeobxoauMoCTIn BO3BpaTta WBN TwatensHo ynakyiiTe ero BMecTe Co BCeMi KOMANEKTYIOLLUMIA, UCM0Ab3YA OPUTMHANbHbIe YIaKOBOYHbIe
Martepuanbl, C KOTOPbIMI OH NOCTABAANCA. Bce OpUrnHasbHble yNakoBOYHbIE MaTepualibl PEKOMEHAYETCA COXPAHATD.

BcnomoratenbHoe 060pyAoBaHue AN KOHKPETHbIX MoAeneii (onuuoHanbHo)*

Mogenb SUINT1000XLCD | SUINT2000XLCD | SUINT3000XLCD
. o BP24V15RT2U namn BP48V24-2U nnmn BP72V15-2U wnn

BHewwHuit 6nok akkymynatopHbix 6atapeii (HE BOJIEE 1) BP24V28-2U BP2AV27-2US BP7V18-2US

BHewumit 610K akkymynsTopHbix 6atapeii (BE3 OFPAHUYEHIN) BP24V70RT3U BP48V60RT3U BP72V28RT3U

*lina nonyyesna I'IOllpOﬁHle cBefieHuii 06 yBENNYEHHOM BpeMeHU pa601|>| n MH¢0pMalMM 0 ZI0NOTHUTENbHbBIX KOMNIEKTYHOLUX NOCETUTE CTPAHULY

TexHUueckIx xapaktepuctuk caoero MBI Ha caiite www.tripplite.com.
NPUMEYAHME 110 HACTPOIKE BHELUHWX BATAPEN

Mpu cnonb30BaKUK BHelLHKX 6110KOB aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeit ¢ MBI ux cnepyeT ycTaHaBAMBaTb B COOTBETCTBYM C JOKYMEHTaLMeii N0 MOHTaXy/
YCTaHOBKe, MOCTaBNAEMOI B KOMMNEKTe € Kax/IbiM 6/10KOM akKyMyNATOPHbIX 6atapeil. [1py ycTaHOBKe BHeLLHIX 6710KOB aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeii

HeobxoAuMma HacTpoiika MBI ¢ ucnonb npenoc

CKavarb co cTpaHuub http://www.tripplite.com/bpconfig (ana Bcex KoHGUrypauwii ¢ ucnonb3oBaHuem BHelLHWX Gatapeit)

310t MBI 3anporpaMmupoBaH Ha 3aBofie-M3roToBuTeNe TakuM 06pa3om, 4To ero pa3pAAHbIe KpUBbIe 1 PeXUMbI 3apAAKY PAccunTaHbl Ha KOHUrypaLmuu
BHELUHVX 6710K0B akKyMynATOPHbIX OaTapeit, AocTynHble yepe3s XK-untepdeiic nepepteit nanenu UBN. [ipyrve BapuanTb npumeHeHna 610Kos

TOpHbIX 6aTapeii ¢ uc 6onee Kpy

o/ Komnakveii Tripp Lite nporpammbi HACTPOVKM BHELLIHUX BATAPEN, koTopyto MoxHo

VN HECKOMbKIAX BHELLHWX 6110KOB TaKkXe BO3MOMXHbI, HO Tpeﬁym KOH¢VlrypaLlMM C

UCNoNb30BaHMeM Npeanaraemoro komnatueii Tripp Lite nporpammHoro o6ecneyenus HACTPOMKMN BHELUHUX BATAPEN n noakniouenms k UBM yepes
nocnefoBaTeNbHbIi NOpT. [11A ONpesenenna Toro, Kakoii U3 MeToA0B MPUMEHAETCA K UCNONb3yeMOii KOHPUTYPaLIMI BHELLHUX 6NOKOB aKKyMYNATOPHbIX

6arapeii, cm. paspen 5.7 "Pexum Bbi6opa Tvna BHewHuX 6atapeit".
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3.1 CeetoanofHble NHANKATOPbI

W our RUN TIME
SET TEST BATT LOAD

N l'lFl
C__ )
L"_' -' 3.3 XK-gucnnei

L e w (Bkmovatowwnin B ceba 3.4 "7-cermeHTHbIN gnucnnen")
=0 o A

=l woanz X

3.2 MHoro¢yHKLMOHanbHble KHOMKM

3.1 (BeToanopHbIE NHAUKATOPDI
3E/EHbIV CUA; otobpaxaer cTaTyc BbIXAa.
1. BKJ1 (3eneHbli): BbIX0oAHOE HanNpAXeH e NpucyTcTByet
2. BbIKJ1: BbixoAHOE HanpAXeHue 0TCyTCTBYeT

KPACHbIV Cp;
1. BKJ1: BT 06Hapy»x1BaeT Kakyto-n160 BHYTPEHHIOK WW BHELUHIOK HeMCNPaBHOCTb. bonee noapo6Hyto

nHhopmaumio cm. B pasgene 3.3 "K-gucnneii
2. Mwuratue: /IBIT moxeT Bbifaath cnesytoLuee(-ue) npegynpeautenbHoe(-ble) coobluenme(-a):

a. [T orcyreTaue Garapen unu HeoBXoMMMOCTS ee 3amekbl,
] ] | neperpy3ka /BTl

3.2 MHoro¢yHKLMOHaNbHbie KHOMKN

BKJ1: [laHHaA KHonKa umeeT yeTbipe dyHKLuW. bonee noapobHyto nHdopmaLmio cM. aanee:

1. BKnioyeHwue:

B pexume oxuaaHna HAKMUTe Ha 3Ty KHOMKY 11 yAepxvBaliTe ee B TeueHue 3 cekyHp. OTnycTuTe ee nocne
0AAMHOYHOrO 3BYK0BOro curkana. locne 31oro BI 6yAeT GyHKLUMOHIUPOBATL B PeXMMe OHAAIAH.

« "XonogHbii" cTapr. lpy 0TCYTCTBUM NEpeMeHHOT0 TOKa Ha BXOZAE HaXMUTe Ha 3Ty KHOMKY U yAepxuBaiiTe ee B
TeyeHue 3 cekyHa. OTnycTUTe ee nocne 0AUHOYHOTO 3BYKOBOTO cvrHana. Mocne storo MBI 3anyctutea B pexvme
nUTaHuA ot 6atapeil.

2. TectpoBaHue 6aTapeii: TecTUpoBaHue Gatapeii MOXeT NPOU3BOANTLCA TONbKO B PEXMME OHNaliH.

+Haxonach B pexume pyyHoro TecTipoBaHua Oatapeii, HaxMuTe Ha 3Ty KHOMKY U yAepxuBaiiTe ee B Teueue 3
cekyHa. OTnycTuTe ee nocne 0AMHOYHOTO 3BYKOBOTO curHana. Mocne 3toro UBI nepeiigeT B pexum nutanua ot
6arapei 1 BbINOAHUT 10-CeKyHAHOE TeCTUPOBaHMe BaTapeil.

Mpu HopmanbHoM pe3ynbTare TecTupoBaHuA Ha XKK-gucnneit BbiBoguTca coobyeHue "PAS", a UBN
BO3BPALLAETCA B PEXVIM OHNAVH.

Ecnu B pe3ynbrate TecTupoBaHIA BbIABAAETCA OTKNOHEHNeE 0T HOPMbI, To Ha AKK-aucnneil BbIBOAUTCA coobLueHmne
"bAd", A MuraeT CBETOANOAHDI MHANKATOP 1 3aropatoTca 3HauoK npelynpexaeHna A 11 3HAYOK OTCYTCTBIA
6arapeu / Heo6XxoAUMOCTI 3aMeHbl 6aTapen [xz]. Mocnie 37oro MBI B03BpALLAETCA B XXMM OHITaTiH.
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3. Manenb ynpaBnexus

3. OTKnioveHne CUrHannsayun: ana oTknyeHna (paﬁOTaBLUEVI CUTHaNM3aun HaXMUTE Ha 3Ty KHONKY 1
yﬂep)KI/IBaVITE ee B Teyenne 0,1 cek. 06paT|/|Te BHUMaHWE Ha TO, 4TO NP HaCTyneHUN HOBOTO C06bITIA, BbI3bIBAIOLLETO
cpa6aTb|BaH|/|e CUTHanu3aunu, ee BKNKYeHe NPOUCX0ANT aBTOMATUYECKN.

ﬂpumeqauue. Mocne oTkntoueHna BByKOBOVI CUrHanu3auuu B npouecce HayanbHoit YCTaHOBKM ee BK/0YeHe Bpy4HY HeBO3MOXHO.
4. MNopTBepXAeHME: ANA NOATBEPXKAEHNA NapaMeTPOB, 3a/aHHbIX B NPOLIECCe HAYANbHOI YCTaHOBKIA, HAXMMUTE Ha
3Ty KHOMKY 1 yAepxuBalite ee B TeueHue 0,1 cek. B pexuMe HayanbHoi YCTaHOBKI.
BbIKJ1: laHHad kHonka umeeT aBe dyHKwuM. bonee noapobHyto nHGopmavmio cv. fanee:
1. BbiknioueHune:

« Haxoascb B pexume OHNAiH, HAXMUTE Ha 3Ty KHOMKY U yAepxuBaiiTe ee B TeueHue 3 cekyna. OTnycTue ee nocne
OZIMHOYHOrO 3ByKOBOTO cUrHana. lMocsie 3Toro NPoMCXoauT 0TKAKOYeHNe npeobpa3sosatend, a B nepexoaut B
PEXMM OXKIAAHNA.

B pexume oxuaaxua UBI npogonkaeT 3apaaky 6atapeit faxe nocne HaxaTiia 310il KHoMKu. [lnd nonHoro
oTkntoyerna VBl pekomeHzyeTca 0TCORAHUTD BXOAHON LWHYP NUTAHUA OT SNeKTPUYECKOiA CeTi.

« Haxoagscb B pexume nutaHnA ot 6atapeii, HaXMUTe Ha 3Ty KHOMKY U yAepXuBaiiTe ee B TeueHne 3 CekyHA.
0TnycTuTe ee nocne 0AMHOYHOrO 3BYKOBOTO CurHana. Mocne 3toro nogaya nuTaHUA Ha Bbixoa MBI npekpatuaetca.

2. YcTpaHeHue HencnpaBHOCTH:
Ecnu VIBI HaxoauTca B COCTOAHMM HEMCNPABHOCTI, HAXMMUTE Ha Ty KHOMKY U YAepXIBaiTe ee B TeueHue 3 CeKyHA.
0TnycTuTe ee noce 0AMHOYHOrO 3BYKOBOrO curHana. lMocne storo BT ycTpaHAeT cocToAHue HeMCNpaBHOCTH U
BO3BPALLAETCA B pexum oxupanms. Ha XK-gucnnee otobpaxaeTca cooTBeTCTBYHOLMI KOZ ownbKN. hdopmavmio o
Kopax owwmbok cm. B pasgene 3.3 "KK-gucnnen".

SETUP ("HauanbHas yctaHoBKa"): [laHHas kHomKa umeeT e dyHKLun. bonee noapobHyio uHdopmavyio cm. sanee:

1. MpoKpyTKa BHK3:

[inA nepexoza K CeaytoLLemy U306paxeHuio HaXKMUTE Ha 3Ty KHOMKY 1 yAepxKiuBaiiTe ee B Teuenue 0,1 cek.

2. Bxop B peXuM HayanbHOWN YCTaHOBKM:

HaxmuTe Ha 3Ty KHOMKY 1 yepXuBaiiTe ee B TeueHue 3 cekyHA, nocne yero VBIT BoilAeT B pexxim HauanbHoil
ycTaHoBku. bonee noapo6Has MkdopmaLna npeacTaneHa B paspene 5.6 "Pexum HayanbHON yCTaHOBKM".
(06paTuTe BHMMaHMe Ha To, 4TO OMepaLIN HaYaNbHOI YCTAHOBKY MOTYT BbIMONHATLCA TONbKO KBANMQULIMPOBAHHBIM
CepPBUCHbIM NEPCOHANIOM.

Npumeyanue. Mpu oTkntoueHn GoHoBoil noacBeTKi KK-Aucnnen HaxmuTe Ha Mo6ylo KHOMKY AnA aKTUBALMM AucTnes 1
Pa36noKIpoBaHNA BCeX GYHKLIMIT KHOMOK.

3.3 XK-aucnneit

3Hauok "MepemeHHbIN TOK": 0To6paaer COCTOAHME UCTOUHMKA BXOAHOTO NUTAHMA.

1. BKJ1: HanpsxeHue BXOAHOTO nepemMeHHOro Toka HaXoANTCA B Npefienax Avana3oHa npuemnemblx 3HaueHuii
BXOAHOr0 HaNpsXeHus.

Y

2, MVIraIOI.I.lI/IW HanpAXeHne BXOAHOr0 NepeMeHHOro Toka Haxo4AUTCA 3a npeAenamin AnanasoHa npuemnembix
3HaYEHWIA BXOAHOTO HanpAXeHua, Ho eLLle No3BonAeT y(Tp0I7I(TBy ¢yHKL|I/IOHMpoBaTb B pexume OHNaliH.

3. BbIKJ1: HanpaxeHue BXOAHOTO NepeMeHHOro Toka HaxoAUTCA 3a Npeaenamu AnanasoHa npuemnemblx 3HaueHui
BXOZHOT0 HaNPAXeHUA 1 He N03BONAET YCTPOACTBY GYHKLMOHMPOBATb B PEXMME OHNAIMH.

3HauoK "Bbixoa": 0To6paxaert cTaryc BbIXoaa.

BKJ1: BbIxoZHOe HanpaxeHue npucyTcTayet

BbIKJ1: BbixogHoe HanpaxeHue oTcyTCTBYyeT

Hpumeuauwe. B pexnme HayanbHoiA YCTaHOBKM 3TOT CBETOJlVIO}.'leIVI WHAVKATOP HE ropuT, HO MUTaHNE Ha BbIX0J y(TpOIﬁCTBa nopaetca.

3Hauok "MuTaHue ot 6aTapeir": 0To6paxaeT COCTOAHME NUTaHNA 0T baTapeit.

1. BKJ1: nuanue ot 6atapeii.

2. BbIKJ1: nutaxue ot 6atapeii He nopiaeTca Ha BbIXOA.
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CxemaTnyeckoe M306paxeHue pexuma oxXIgaHus: Bbiceeunsaetca npu pabote UBIN 8 pexiume oxugaHus.
CxemaTnyeckoe 1306pakeHne pexuma oHNanH: BbicBeunBaetca npy pabote VbM B pexume oHnaiiH.

CxemaTnyeckoe n306paxeHne pexuma nuTaHuA ot 6atapei: Bbicaeuuaetca npu pabote MBI
pexume nuTaHua ot Garapeii.

CxemaTtuyeckoe n3obpaxeHue pexuma paboTbl No 06X04HON Lienu: BbICBEUMBAETCA Npu paboTe
BT B pexxume paboTbl no 06xo4HOIA Lienu.

3Hayok "CurHanusauma": 3aropaetca Npu OTKKYeHINN CUrHann3aLmum.

3Hauok "lMpepynpexpaeHue”

1. BKJT: oTKnt04eHme ycTpoiicTBa N0 NpUYNHE BHYTPeHHeN U BHeLUHeli HencnpaBHOCTU. COOTBETCTBYIOLLMIA KOA
OLUMOKM BbIBOAKUTCA Ha 7-CErMeHTHbIi aucnneit. Bce Kopbl onbOK npecTaBneHbl B npuBeAeHHOI Hike Tabnuue, a
COOTBETCTBYHOLLAA MHGOPMALINA 0 7-CETMEHTHOM AUCTNee 3N0KeHa B pasaene 3.4 "7-cerMeHTHbIN gucnnen”.

Kopa own6ku 3HaueHne

EN HencnpaBHocTb 3apAAHOTO YCTPOiicTBa

E13 HecooTBeTCTBME TEMNEpaTypbl ONYCTUMOMY AMana3oHy

E14 +/- BbICOKIIA/HU3KWil ypOBEHb NOCTOAHHOTO TOKA

E16 HewncnpasHocTb npeobpasosarensa

E18 HencnpaBHOCTb B Lieny NOCTOAHHOTO TOKA

E19 HeLuTaTHoe 3HaueHue BbIXOAHOTO HANPAXeHNA / HanpsaxeHna
npeobpasoparens

E21 KopoTkoe 3amblKkaHue B BbIXOAHOM KOHTYpe

Sd1 ABapuitHoe 0TKNIoYeHue NUTaHuA

Sd4 OTKNKoYEHMe NPy HU3KOM YPOBHe 3apsaaa batapeit

2. MuraHue: muraHie JaHHOT0 3Hauka CONPOBOXAAETCA MUTaHUeM Apyroro(-1x) 3Hauka(-oB), oTobpaatoLux
CO0TBETCTBYHLLee(-1e) npepynpexaeHie(-a).

: 0TCyTCTBUE 6aTapew un HeobXOAMMOCTb ee 3aMeHbl.

b. 185 neperpy3ka W,

LUKanbHbIit THAMKATOP YPOBHS Harpy3KiA: 0T06paXaeT ypoBeHb Harpy3Kil.

1. BKJT: ceK1ym 3T0r0 LKaNbHOTO MHAUKATOP 3aropaloTcs B COOTBETCTBIM C YPOBHEM Harpy3ki *1.
2. MuraHue: 5ToT WKaNbHbIi UHZMKATOP MUTAET B COCTOAHMM eperpy3Ki.

LikanbHbIil MHANMKATOP YPOBHA 3apAfa 6aTapeit: oTobpaxaer ypoBeHb 3apaa batapeii.
-] o st MH| 1. BKJT: ceKuym 3700 wKanbHoro uHAMKaTopa 3aropatoTcs B COOTBETCTBIN C OCTaTOUHOI eMKOCTbH0 BaTapeid *1.
2. MwuraHue: 5ToT WKanbHbIii IHAMKATOP MUTaeT B COCTOAHMN HIU3KOTO YPOBHA 3apsAaa batapeii.

Mpumeyanne: *1 03Hauaet cnepyoulee:
<10%: He rOpUT HY OAVH U3 CETMEHTOB.
10-29%: ropuT nepBbIii CErMeHT.
30-49%: ropAT nepeble 4Ba CerMeHTa.
50-69%: ropAaT nepeble TpK CerMeHTa.
70-89%: ropAT nepBble YeTbipe CerMeHTa.
90-100%: ropAT Bce CermeHTbl.
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3.4 7-cermeHTHbIii gucnnei

Crpoka A

N OUT  RUN TIME
SET TEST BATT LOAD

\___/ L-__# \__J b’
' " " ' LAY
e+ " —

N OUT  RUM TIME
SET TEST BATT LOAD

(L0

T-cermeHTHbIN gucnnen Cron6eu B

Mpumeyanue. [na Toro uto6bl NOHATL 3HaUeHMe MHANKALWY Ha AVCNNee, ClepyeT I c TeKcT, 0To0f Mblil B CTPOKe A 1 cTon6uie B.

1.INnV: 0JHOBpeMeHHOe BbICBEYBAHUNE STUX IBYX 3/IEMEHTOB 03HAYaeT BXOAHOE HanpAXeHune.

2. IN 1 Hz: 03HOBpEMEHHOE BbiCBeYMBaHME STUX ABYX 1EMEHTOB 03HAYAET YaCTOTy BXOBHOO TOKA.

ourt
1. OUT 1 V: oaHoBpemeHHOe BbICBEUVBAHME STUX [IBYX NEMEHTOB 03HAUaeT BLIXOAHOE HaNpAXeHe.
2. OUT m Hz: oaHoBpemeHHOe BbiCBEUMBAHUE STVX JIBYX INEMEHTOB 03HAUAET YaCTOTY BbIXOAHONO TOK.

RUN TIME

RUN TIME 1 MIN: ogHoBpemeHHoe BbiCBeuMBaHMe 3TX [ABYX INeMEHTOB 03HayaeT pacyeTHoe 0CTaBLUeeCA Bpems NUTaHuA oT batapeil.

SET
BblceeunBaHue cnosa "SET" 03Hauaer, uto UBIT HaxopuTCA B pexume HaYanbHOi YCTaHOBKIA.

Cnomowublo XKK-gucnnea moryT perynupoBatbea CeaytoLLMe napameTpbl. YKasaHuA Mo HavanbHoil yCTaHoBKe NPUBEAEHbI B MyHKTe
"BnoK-cxema pexuma HayanbHoli ycTaHoBku'" pasgena 5.6.

1. HanpsxeHue npeobpasoBatens

2. Yacrora npeobpasoBatens

3. [Inana3soH paboTbl no 06xoAHoiA Lienu

4. IKOHOMUYHDIi PeXIM

5. OTK/I0ueHNe CrHanM3aLm

6. CvrHanu3auna neperpyskiu

TEST

1. Muranue cnosa "TEST" 03Hauaer, uto VBl HaxoauTcA B pexximme camoTecTUpoBaHKA.

2. OpHoBpemeHHoe muranue cnos "TEST" n "BATT" 03Hauaer, uto UBI1 BbinonHAET camoTecTMpoBaHme batapeil.
BATT

1. BATT 1 %: 0HOBpeMeHHOE BbICBEUNBAHME ITVX /IBYX S1EMEHTOB 03HAUAET 0CTATOUHYI0 EMKOCTb batapeil.

2. BATT 1 V: ogHOBpemeHHOe BbICBEUMBAHIE THX ABYX NIEMEHTOB 03HauaeT HanpsaxeHue 6atapeii.

LOAD
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Jib ynpaB/ieHna

1. LOAD 11 %: oiHOBpeMeHHOe BbCBeUMBaHIE STUX ABYX NIEMEHTOB 03HaYaeT pa3mep UCToNb3yeMoii Jon oT nofHoit MoHocTy BT,
2. LOAD u KVA: ofHoBpemeHHOe BbiCBeUNBaHYe 3TX ABYX INEMEHTOB 03HauaeT NOMHylo Harpy3Ky B KBA.
3. LOAD 1 KW: oHoBpemeHHoe BbiCBeuMBaHIe 3TUX [IBYX INEMEHTOB 03HayaeT NOMHyI0 Harpy3ky B KBT.

4.LOAD, % 1n A: 0fHOBpPeMeHHoe Muranue cnosa "LOAD", eanHuLbl n3mepenus (%) U 3Hauka A 03Hauaer, uto /Bl HaxoauTcA B
COCTOAHUM Neperpy3ku.

v

0T06paaeT 3HaueHme HanpAXKeHuA.
%

OTobpaxaeT NpoLeHTHoe 3HaueHue.
Hz

(0T06paxaeT 3HaueHme YacToThl.
kVA

(OTo6paxkaeT 3HaueHue B KBA.

kw

Oto6paxaet 3HaueHue B KBT.

MIN

(OTo6paxaeT Bpems B MUHyTax.

°C

OtobpaxaeT 3HaueHue BHyTpeHHeil Temnepatypbi B,

3.5 (xema pa6oTbl 7-cermeHTHOro gucnnes

Ha npencTaBnenHoii Hke Cxeme NoKa3aHo, Kakim 06pa3om CrielyeT BbI3bIBaTb Ha AUCIAelt Kaxzoe n3o6paxeHue. [lanee B KauecTe
np1Mepa NCnob3yeTca pexum oxuaanna. (Bce nokasaHHble HKe pUCYHKN AUCNNes NPUBOAATCA TONBKO B CMPABOYHDIX LieNsx.
OakTnyeckoe n306pareHIne 3aBUCUT OT KOHKPETHOro pabouero coctoaHua UBI).

Mocne BbIBOZA AaHHOTO U306paXeHuA NpUMepHO Ha 10 cekyHZ akTMBMPYETCA GYHKLIMA NPOKPYTKM. KHOMKa mpoKpyTK:

ETUR
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BxogHoe Hanps>eHue

Flmmuil
=]

[InA npocmorpa cnepiykotiero
U300paKEHIA HAKMUTE Ha KHOMKY
W yAepxuBaiiTe ee B

Serue
TeyeHue 0,1 cek.

[lnA npocmoTpa Cnedylottiero n3oBpaxeHua Haxmute
Ha kronky (B ) v yaepxwBaiire ee B Teuenve 0,1 cek.

=

YacToTa BXOAHOrO TOKa

-
e
T
(R
-

[InA npocmoTpa cnefiytoliiero u306pakeHus Haxmute
Ha KHOMKY I/I yAepxuBaiite ee B Teuenme 0,1 ceK.
P

!

BbixogHoe HanpsXeHue

[ins NPOCMOTPa CMEAYHLLIETO U306PAXEHNA HaXMUTE
Ha KHOMKY W yAepxuBaiTe ee 8 Tevenme 0,1 cek.

YacToTa BbIXOOHOrO TOKa

JnA IpocMOTpa CnedylowIero U306paXeHNA HaxMmuTe
Ha KHOMKY W yAepxuBaiire ee B Teuenute 0,1 cek.
e

YpoBeHb Harpy3ku (%)

[lns npocmoTpa Cneytowuero
U306paXeHNA HaXMUTE Ha
KHOMKY U ypepxuBaiite

Serue
eeBTeyeHme 0,1 cek. LOAD

,‘n -
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BHYTpeHHsisi TeMnepaTtypa

[Ina npocmotpa cnepyiowero

U306paXKeHHA HaXMUTE Ha KHOMKY "

ynepxuaiite ee B Teyenme 0,1 cek.
PacueTHoe Bpemsi paboTbl

BN TIRAE

[lns npocmoTpa creaylowero
306paKenis HaxmuTe Ha konky (B )
yaepxuBaiire ee B Teuenue 0,1 cek.”

HanpsxeHune 6aTapeun

[inA npocmoTpa Crepylouiero
U300paKeHiA HaXMUTE Ha KHOMKY [
yAepxuBaiite ee B Teuenne 0,1 cek.

1

3apsap 6atapeu (%)

[lnA npocmoTpa Credyloliero

U300paKeHiA HAXMUTE Ha KHOMKY "
N sere

yAepxuBaiite ee B Teuenmte 0,1 ceK.

Harpyzka (kBT)

[inA npocmoTpa crepylouiero
1306paxkeHnA HaXMUTE Ha
KHOMKY W yAepxuBaiite
ee B Teyenme 0,1 cek.
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SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD SUINT3000XLCD

Homep | dnemeHt DyHKLMOHaNbHOE Ha3HaYeHue

370 THE30 NPeAHa3HAYEHO ANA YCTAHOBKM OMUMOHANbHOI KOMMYHUKALMOHHOI
KapTbl AN ANCTaHLMOHHOTO ynpasneHua UBIT u KoHTpona ero coctoaHus/
NapameTpoB yepe3 ceTb. TuMbl UCMI0b3yeMbiX B HACTOALLEE BPEMA ONLMOHANbHBIX
CETeBbIX KApT CM. Ha caiiTe tripplite.com.

0 Pasbem ans akceccyapos

e BbIxogHble po3eTku MoakntoueHne K noTpedutenam.
06ecneumnBaet nogkioueHue k komnbtotepy. Cocroatue UBM moxer
KOHTPONMPOBATBCA C NOMOLLbI KOMMbloTEpa Np GecnnaTHoli ycTaHoBKe
o Mopr USB, nopr RS-232 ponnp u panp 4
OnwMOHaNbHOMO NporpaMmmHoro obecneuenus PowerAlert (goctynHoro Ana
CKauMBaHMA €0 CTpaHMLbl www.tripplite.com/poweralert).
0 BeHTunatop(-bi) 06ecneunBaet(-1ot) oxnaxaeHue u Bentunauuto UbI.
0 BxoaHoi aBTOMaTUECKNIA Mpenctasnset coboil yCTPOIACTBO 3aLUNTHOO OTKAKOUEHIA BXOAHOTO NUTAHMS,
BbIK/IHOYaTeNb YCTaHOB/NIEHHOE B LienAX 6e30MacHOCTH.
BxopHoil pasbem nepemeHHoro
o TOK: b P Noakntouenue VBI K ceTu anekTponuTaHy.
0 Pasbem Ans nogknioyeHns (06ecneynBaeT NpoAneHue BpemeHi paboTbl 0T 6atapeil npu yCTaHoBKe
BHeLUHeli 6aTapeu JI0NONHUTENbHOI BHeLLHeit 6aTapeu.
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5. Paboune pexxumbl

Mpumeyanne:

1. TonpobHas uHdopmauma 06 ucnonb3oBaHMM NaHenn
ynpaBnexns".

13006y /i Ha pucnnee npefcTaBnexa B pasaene 3. "Manenb

p

2. Bce pucyHKkw pucnnes, nokasaHHble B AaHHOM pasfiene, NPUBOAATCA TONIbKO B CIPaBOUHbIX Lienax. DakTudeckoe M306paxeHie 3aBUCHT OT KOHKPETHOTO
pabouero coctoanma UBII.

5.1 Pexxum oxupanus

Mocne noakntouenna VBN K ceTu nuTaHuA nepemMeHHOro Toka Ha Hero MoAaeTcA NeKTPONUTaHue 1 NPoU3BOANTCA 3apAzka batapeit. o
ymonyatuio MBI HactpoeH Ha paboty B pexume STANDBY (oxwpanue).

5.2 Pexxum oHnaiiH

B pexume oHnaitH nutaHue NoAKl0ueHHbIX NoTpebuTeneil obecneunBaetca npeobpasosatenem, nepesaoLm MOLLHOCTb OT CETEBOFO
ICTOYHIKA NepemeHHoro Toka. MBI npou3goauT 3apaaKy 6atapeii u obecneunsaet 3auuTy NeKTPONUTAHIA NOAKNIOYEHHDBIX K HEMY
notpebuteneii.

5.3 Pexxum pa6oTbi no 06xoaHOI Lenu

B pexume pabotbi no 06X0HOI Lienu NUTaHwe KpUTUYECKM BaXHBIX NOTPebUTeneii 0CyLLeCTBAAETCA HaNPAMYIO OT CETEBOTO UCTOYHMKA C
0/JHOBPEMEHHOI1 3apAaKoii 6aTapeil.

5.4 JKOHOMUYHDBIN peXxxum

Moz 5KOHOMUYHBIM PeXUMOM MOHUMAETCA JONOAHUTeNbHaA HacTpoiika VBT Ha MOHUXKeHHble ypOBHM NOTPebAAEMOIl MOLLHOCTY 1
BbiAenaemoro Tenna. B skoromuunom pexume B cHiaeT 3HepronoTpebneHre nyTem NpuoCcTaHOBKI NPoLiecca AB0iiHOro npeobpasoBanma
(nepemeHHoro ToKa B MOCTOAHHbII 11 00PaTHO) BCAKWI Pa3, KOTa KaueCTBO BXOZHOI0 INEKTPONUTaHNA SOCTUTAET JOCTATOUYHO BbICOKOTO YPOBHA
LNATOr0, 4T06bl 0HO MO0 NPOXOANTL Yepe3 NoakNiueHHoe 060pyaoBaHKe be3 HeobxoaumocTi 06paboTki. Mpu yxyaLeHnn KayecTBa
BXOZHOT0 3neKkTponuTaua MBI aBTomaTnyeckn nepeknioyaeTca 06paTHO B pexim oHnaiiH, 6naroapa uemy noaKknioYeHHoe K Hemy
060pyZL0BaHMe 0becneunBaeTcA BbICOKOKAUeCTBEHHbIM NUTaHWEM MY NtoBbIX YCNOBUAX.

5.5 Pexxum nutaHus ot 6atapeii

Mpu pa6ote UBI B ycnoBuax npekpaLLeHa NOLauy 3NeKTPOIHEPrAv NUTaHe NOCTOAHHOTO Toka obecneynsaeTca batapesamu,
MOLLHOCTb MOCTOAHHOrO ToKa 6aTapeli npeobpasyeTca B MOLLHOCTL NepemMeHHOr0 Toka U NPofosaeT obecneunsatb notpebutens(-ei)
NeKTPONUTaHNeM [0 MOMEHTa €ro (1X) KOpPeKTHOTO OTKIIOYEHUA.

Pa3pabotantoe komnanueit Tripp Lite nporpammHoe o6ecnieuetue PowerAlert, no3sonsioLiiee KOHTPOANPOBATL OCTATOYHYHO

eMKOCTb 6atapeii 4o nepe6os B 3HeprocHab)eH 1 BO Bpems Hero, JOCTYNHO ANA 6eCNaTHOro CKaunBaHUA Ha CTpaHuLe
http://www.tripplite.com/poweralert. ina koHTpons napameTpo VB[ v ynpasnexua ero pabotoii uepe3 ceTb MOXeT MCMONb30BaTbCA
onuuoHanbHas kapta SNMP. bonee noapo6Has ukdopmavua o npeanaraembix Komnatueii Tripp Lite ynpasnatowymx kaprax SNMP
npe/cTaBena Ha cTpanmLe http://www.tripplite.com/products/power-management-software-hardware~10.
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5. Paboune pexxumbl

5.6 Pexxum HayanbHoil ycTaHOBKU
[Ins BX0Aa B MEHI0 HaYanbHOI YCTAHOBKIN HAXMUTE Ha KHOMKY NPOKPYTKIA 1 yaepxvBaiite ee Gonee 3 cekyHp.

SeTuR

Mpumeyanue. OnepaLii HayanbHoii yCTaHOBKM MOTYT ThCA TONbKO duump CEPBYICHBIM NePCOHarNoM. B pexiime HauanbHoii YCTaHoBKM
npeaycMaTpuBaeTca Tb per, d MeMeHTOB:

p

1. HanpaxeHue npeobpazosatens

2. Yacrota npeo6pasosatens

3. lnana3oH paboTbl no 06X04HON Lenu

4. IKOHOMUYHBIT peXvm

5. 0TKNIoYeHe CUrHanu3aLun

6. CurHanu3auna neperpysku

[pouenypbl HaYanbHoi YCTaHOBKI OCYLLECTBAAIOTCA B CNleAytoLLem NopaaKe:

1. [inA BX0AA B peXXUM HauaibHOI YCTaHOBKY HaXMuTe Ha KHOMKY NPOKPYTKM 1 yLepxuBaiite ee bonee 3 cekyHa.

seTuP

2. [InA 3MeHeHuA HYXKHOr0 NapameTpa HaXMuTe Ha KHOMKY 11 ynepuBaiite ee B TeyeHue 0,1 cek.

seTur

3. [InA noaTBepXKAEHNA YCTAHOBNEHHOTO 3HAUeHNA NapameTpa HaXKMUTe Ha KHOMKY NOATBePX/eHusA 11 yepXuBaiiTe ee B TeyeHue
0,1 cek.

4. [ina nponycka TeKyLLero anemeHTa HayanbHoil YCTaHOBKI 11 NEPEX0AA K CeAyIoLLEeMy HaXKMUTE Ha KHOMKY OTMeHbI "
ynepxuBaiiTe ee B TeyeHne 0,1 ceK.

5. B pexume HauarnbHoii yCTaHOBKY HaXMuUTe Ha KHoMKy npokpyTku L& u ypepxusaiite ee Gonee 3 cekyHa. Mocne 3toro Ha XKK-aucnnee
MOABWTCA NepBOHAUaNbHOE 306paxeHe.

6. Ecnu B pexvime HauanbHOIi YCTaHOBKM He HaXIUMATb HUl HA OAHY U3 KHOMOK B TeyeHue 6onee 2 MuHyT, To MK-aucnnei Bbixognt u3
PEXMMa HauanbHoi YCTaHOBKM ¢ BOCCTAHOBNIEHUEM NePBOHAYANbHOIO U306paXeHus.

[Nlanxas mopensb VBT nopaepxmuBaer pasnnyHble BapUaHTbl pacluMPeHHOi HACTPOIKN, KOTOpbIe AOCTYNHbI ANA Nonb3oBaTens yepes KK-

3KpaH Ha nepefHeli NaHen . nemeHTbI HACTPOIAKM 11 IHGOPMaLIMK BKMIOYAIOT HaNpsXeHue Npeobpa3oBatens, YacToTa npeobpasoBarens,
JAnanasoH paboTbl no 06X0AHOI LienK, SKOHOMUYHBIIA PEXIM, HACTPOIIKY aBapHIiHBIX CUTHANOB M HACTPOITKY CUTHaNU3aLMK neperpy3ku. B
onpefeneHHbIX peximax paboTbl U3MeHeHIe HeKOTOPbIX HACTPoeK HeBO3MOXHO. bonee NoApo6HO CM. B Npe/iCTaBNEeHHOI Hike TabauLe:

dnemeHT HayanbHOW | Pexxum oxupanmna Pexum oHnanH Pexxum pa6otbi no | Pexkum nutanma ot

YCTaHOBKM o6xoaHo Lenn 6arapeit
Hanpsxenue JIF] Her JIE] Het
npeo6pasosarens
Yacrota JIF] Her JIE] Het
npeo6pasosarens
[lnanasoH paborbl no JIF] Jla JIE] JIE]
00X0/HOiA Lienn
IKOHOMUYHDII peXIM JIF] Jla JIE] JIE]
OTKntoueHue JIF] Jla JIE] JIE]
CUrHanu3aumm
CurHanuzauns JIF] Jla JIE] JIE]
neperpyskm

Mpumevanue. Onepauuy HauanbHoi yCTaHoBKI MOTYT TbCA TONbKO Guump CEPBUCHbIM NEPCOHANOM.
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5. Paboune pexxumbl

bnok-cxema peuma HayanbHOM YCTAaHOBKK

lepBoHayanbHoe u3obpaxenue

T > 3 cekyHa
SETUP
HavanbHas ycraHoBKa HanpaxeHus npeoby Tens ! 5
SETUP
>
p— T > 3 cekyHa
EETUP
T>0 1c. T=0.1c. T>0.1c. T>0.1c.
> | HauanbHas ycraHoBKa YacToThi npeoBpasoBatens } B
SETUP
>
p— T > 3 cekynn
SETLIF'
T=0.1c. T>0.1c. T>0.1c.
;, HavanbHas ycraHoBKa Aviana3oHa paboTbl 1 (&)
no 06X0}1HOM Lenn J )
SETUP
T > 3 cekynn
sETuP
T=0.1c. T>0.1c. T>0.1c.
— HayanbHas ycTaHoBKa 3KOHOMUYHOO pexuma } ES)
seTuR
T > 3 cekyHg
OFF
EETLIF
T>01c. T=01c. T>0.1c. T>0.1c.
> | HavanbHas ycraHoBKa asapuitHoii cur } B
SETUP
T > 3 cekynp
oFF
seTuP
T>01e. T=01c. T>01c. T>0.1c.
;l HavanbHas ycraHoBKa CurHanu3aLum neperpysm } i) 7
SETUP
T > 3 cekyna

T>0.1c.

SETUP

T=0.1c. T>0.1c.

Hauanbhas YCTaHOBKaA HanpaXeHna npeo6pasoBaTenﬂ

Mopn BbIXOAHBIM HAMPAXEHWEM noHnmaetcs HomuHanbHoe 3HaueHue BbIXoAHOTo Hanpsxenus UBIT. 370 3HaueHue valie Beero
YCTaHABNMBAETCA B COOTBETCTBIAM C HOMUHAMbHBIM HAMPAXEHEM, MPENMYLLECTBEHHO ICTI0b3yeMbIM B KOHKPETHOI CTpaHe N pervioHe.

TMpumeyanue. lpu HeKOTOPLIX HACTPOIAKAX HANPAXKEHA NPOUCXOAUT aBTOMATUUECKOE CHUXKEHIE BbIXOAHOI MOLLHOCTA. VlHd)opmaumo 0 CHIKeHUn
MOLLHOCTY CM. B TEXHUYECKVX XapaKTepUCTUKaX Ha 3aBOACKOI Tabnuuke YCTpoiicTBa.

HavanbHas YC(TaHOBKa 4acTOTbl npeo6pasoBaTenﬂ

Moz YACTOTOM BbIXOAHOTO TOKA noHUMaeTca KoMYecTBo LMKI0B NUTaHNsA B cekyHpy () Ha Bbixoge WBIN. ina Hactpoiiku VB
Ha npeobpa3oBaHue yactotbl 3 50 8 60 Iy unm 13 60 B 50 [y B pexume nutaHua ot batapeii (no ymonyaxuio — 50 ) ycraosuTe
enaemoe 3HaueHne YACTOTbI BbIXOZHOTO TOKA. Mpu nogkntoueHnn CTOYHNKA NUTaHUA BOCCTaHABNMBALTCA 3HAYEHNe YacToTbl

BbIXOAHOI0 TOKA UCTOYHUKA.
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5. Paboune pexxumbl

HavanbHas YyC(TaHOBKa Auana3soHa paﬁOTbl no 06XOAHOﬁ uenun

JMAMA30H PABOTbI 10 OBXOJHOW LIEMY: 3anaeT AonycTUMOe OTKNOHEHME HaNpSHKEHNA O HOMUHANLHOTO 3HaUeHA BXOAHOTO
HanpsxeHua B npoueHTax (%)), npuemnemoe AnA nepexofa yCTpoiicTea B pexum pabotbl no 06X0AHON Lienu B COCTOAHMM
HencnpaBHOCTY. ECi 3HaueHe HanpsxeHna HaXo4uTCA 3a Npefenamu 3Toro AManasoHa, To YCTPOICTBO He NepexofuT B peXm paboTbl
10 06X0AHOIA Lienn. Ecnu ycTpoiicTBO yaKe HaxoAUTCA B pexkume paboTbl No 06X0AHON Lienu, To NUTAHKE Ha ero BbIXOAe OTKNKYAeTCA.
3aBogickan HacTpoiika 15% ot 230 B coBmecTvMa € N0AABAAIOLLMM GONbLUMHCTBOM CETeBOr0 060pyA0BaHUA.

Tabnuua guana3oHoB pa6oTbl No 06xoaHOM Lenu
5-15% = -5%, 0T +5 B0 -15%, +15%
HI1 07-20 g0 +15%
HI2 07-25 po +15%
HI3 = (120-226B)

HavanbHas yC(TaHOBKa 3KOHOMUYHOro peXXuma

3KOHOMMYHbIA PEXIM npeactasnser coboit HacTpoiiky VBT, 06ecneuBatoliLyio BO3MOXHOCTb noBbilueHus KNI 1 cokpatiieHus
K0NMYeCTBa BblaeNAeMOro Tenna nyTem NpuoCTaHoBKM paboTbl Lieneli ABoIHOro npeobpa3oBaHina BCAKMI pa3, KOrAa KauecTBo BXOAHOTO
MUTaHNA 0KA3bIBAETCA Y3Ke I0CTAaTOUHbIM ANA 0becneyenna paboTbl NoAKIueHHOro 060pyLoBaHuA. Ecnn ncnonb3oBanme anHoil
BO3MOXHOCTY pazpetuieHo, To MBI 6yaeT GyHKLMOHNPOBATL B IKOHOMUYHOM peXxIMe MU HanpsAXeHM, NonaAaloLLem B AManasoH
+10% ot HoMUHana. B cnyyae Bbixoaa HanpaXeHnA 3a rpaHiLbl Ananasona +10% VBT Bo3BpaLLaeTca B pexium oHnaiiH.

Hpmmeqauue. Mo YMON4YaHUKO 3KOHOMUYHbIU PEeXUM OMKJTIOYEH.

HauanbHas ycraHoBKa aBapuitHOIi curHanusauum

JkpaH ALARM ("CUTHANI3ALLAA") naeT nonb3oBaTento BO3MOXHOCTb B 060l MOMEHT BpemeHH 6110K1poBaTh K pa3bnokipoBaTb
3BYKOBYI0 curHanu3auuio MBI B cnyuae HacTynnexua aBapuitHoro coctoAHA. 3aBogckan HacTpoiika no ymonuauio (ON/BKIT) npeanbto
MOAXOANT ANA 60NbLUMHCTBA Lieneil. B HeKoTopbIX cucTemax MoXeT Tpe6oBaTbCA OTKMIOYeHMe CUrHanu3aLyu. B 3Tom cnyyae BO3MOXKHA
ycTaHoBka onuyyn OFF ("BbIKNT").

HavanbHas yC(TaHOBKa CUrHa/lu3auuu neperpysku

Moz BpemeHem cpabatbisanna CUTHATIM3ALIAN MEPETPY3KM noHumaeTca ToT MoMeHT, B KoTopblii VIBI 3aaeT 3ByKoBOiA curHan,
13BeLLatLLNii Nonb3oBaTens o neperpyske. 3aBogckad HacTpoiika 105% ABNAETCA 0CTAaTOUHOI ANA HAANeXaLLero npeaynpexaeHna
nonb3oBatenei 0 neperpyske B 60MbLUIMHCTBE CyyaeB, 0AHAKO ANA HANBUAYANbHON HACTPOIKN NPEAYCMATPUBAETCA BO3MOXKHOCTD
YCTAHOBKY aNnbTepHATUBHbIX 3HAUEHWI lAHHOTO NapameTpa B AnanasoHe o1 5% Ao 105% (3HaueHve No ymonyaHuio) ¢ Lwarom 5%.

5.7 Pexxum Bbi6opa TMNa BHeWHUX 6aTapeii

Mog TUMOM BHELLHUX BATAPEN nonumaetca cnocobHoctb WBI K pacno3HaHmio TN NOAKMIOUEHHOTO K HeMy BHeLLHero 6110Ka
aKkKyMynaTopHbIx 6atapeit. Hactpoiika koHurypaumm BHeLwHuX 6aTapeil 06ecneynBaeT noBbILLEHMe TOYUHOCTH 06PATHOTO OTCYeTa
BPEMEH ABTOHOMHOV! PABOTbI B MUHyTaX N OTKK0YEHIN 3neKTpUYecTBa. 1A 06HOBAEHIA BpEMeHI paboTbl HeobXoauMo
1CNonb30BaTh NpeaocTaBnaemoe komnanueri Tripp Lite nporpammuoe CPEACTBO HACTPOIKY BHELLIHWX BATAPEIA, koTopoe gocTynHo and
CKauuBaHUA No AaHHoI ccbinke: http://www.tripplite.com/bpconfig.
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6. lpoueaypbl BKAOUEHUA, "XONOAHOr0" CTapTa U BbIKNIOYEHUSA

p . Mogpo6Has HPof 0 NaHenV ynpasneHya 1 pacluMppoBKa u306paxeHnii Ha aucnnee npeacTaBneHsbl B paspene 3. "Maxens
ynpasnexua".

6.1 Mpoueaypbl BKNIOYEHUA

Mocne nopkntouenua VB K ceTeBomy UCTOUHMKY NepemMeHHOro Toka nocneaHui nogaet anektponutanue Ha WBIT. Mepsoxayanbto UBIN
HaCTpoeH Ha paboty B pexume oxupanua. ina Bkntouenuna MBI HaxmuTe Ha KHOMKY 1 yepXuBaiiTe ee B TeyeHue 3 CekyH.
OTnycTuTe ee nocne OAMHOYHOTO 3BYKOBOTO CUTHanNa.

6.2 Mpoueaypb! "xonopHoro" crapta

BkntoueHue VBT BO3MOXHO Aaxe npu OTCYTCTBUYN CETEBOTO HNeKTPONUTaHNA. HaxmuTe Ha KHOMKY 11 yLepXuBaliTe ee B TeyeHue
3 cekyHa. 0TnycTuTe ee nocne OAUHOYHOTO 3ByKOBOro curHana. MBI 3anyckaeTca u pabotaeT B pexime nuTaHunA ot 6atapeit.

6.3 Mpoueaypbl BbIKNOYEHNA

1. [ina BbikntoueHua VIBI B pexume oHnaitH HaXMuUTe Ha KHOMKY 1 yAepxuBalite ee B TeueHue 3 cekyna. OTnycTuTe ee nocne
0/AMHOYHOr0 3BYKOBOT0 CUrHana. lMocne 370ro NPOUCXOANT OTKNIOYeHNe NpeobpasoBatens, a MBIl nepexoaut B pexum 0XxungaHus.
B pexxume oxupanua UBMN npogonkaer 3apaaky 6atapeit faxe nocne HaxaTua KHONKN (o). [Ina nontoro otkntoyenma BIN
OTCOE/AVIHITE BXOAHOIA LUHYP NUTAHWA OT 3NEKTPUYECKOI CeTH.

2. [ina Bbikntouenus VB B pexvime nuTaHuA oT 6aTapeii HaxMmuTe Ha KHOMKY 1 yaepxmBaiite ee B Teyeue 3 cekynp. OTnycTuTe ee
n0C/e OANHOYHOTO 3BYKOBOrO cUrHana. llocne 31oro nojjaya nuTaHua Ha Bbixog VB npekpatuaetcs.

7. CurHanusauus

Pa6oTa B pexume nutaHuA oT 6aTapeii: Nojaua 3ByKOBOr0 CUrHana kax/aple 2 ceKyH/pl.

Pa6oTa npu HU3KOM 3apsae 6aTapeii: nojaya 3ByKOBOTO CUTHaNa Kaxable 0,5 cek.

lnoxoe coctosHMe 6aTapen / HeO6XOAMMOCTb 3aMeHbl GaTapen™: Nofaua 3ByKOBOro CUrHana kax/able 2 ceKyHzb.
Meperpyska:

1. (renenb neperpy3ku 105-125%: nogaya 3ByKoBOro CUrHana kaxzple 2 CeKyHAbl.

2. CreneHb neperpy3ku 125-150%: nogaya 38yKoBoro curkana kaxale 0,5 cex.

HencnpaBHocTb: B Cyyae 06Hapy»eHna BHyTpeRHeit Heucnpasxoctit BT noaaeT HenpepbiBHbIil 3BYKOBOI CUrHan ANUTENbHOCTbIO
5 CeKyHp.

*[locne NOBTOPHOr0 MOACORANHEHNA NN 3aMeHbI 6aTapE|7| MBI Bo3MoXHa KpaTkoBpeMeHHaA 3afiepxKa nepes aBTOMaTYeCKUM OTKNKYeHNeM
CUrHanu3aumm. Ecm no ncteyeHnn Hekotoporo Bp nojaya 3By 0 CUrHana He AeTCA, TO ANA OTKMIYEHUA CUrHanM3aLui noab30BaTesto

PERP
Cneayet 3anyCcTuTb TeCTUPOBaHNe 6aTape|7| BpYyUHYt0 (HaxaTb Ha KHOMKY 11 yAepXWBaTb ee B TeueHue 3 CeKyHA A0 MOMeHTa N0Aaui 0AMHOYHOMO
3BYKOBOIO CUrHana).
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OnuuoHanbHble Komnne Tylowune

MporpammHoe o6ecneuenmne PowerAlert®: UBM Tripp Lite cepun SUINT coBMeCTIUMbI € NPOrpaMmoii aBTOMaTUYecKoro
OTKIIOYeHWA, N03BOAAIOLLEN NPOM3BOAUTL KOPPEKTHOE aBTOMATYECKOE OTKITIOUEHIE NUTaHIA NOAKIIOUEHHBIX K HUM NoTpebuTeneil B
Cyyae ANUTeNbHOTO NepepbiBa B JHeprocHabxenuu. [lna 6ecnnatHoii 3arpysku N0 PowerAlert nocetute crpauuy
www.tripplite.com/poweralert.

[Ins Bbinyckaembix komnanueii Tripp Lite UBIT cepun SUINT npeanaraetca pag A0N0AHUTENbHbIX KOMMNAEKTYIOLLNX, BKIOYAA CPefCTBa
CBA3Y ¥ AUCTAHLIMOHHOTO KOHTPONA, a Takxke 6atapeliHble WKadbl ANA NPOANEHNA BpeMeHI aBTOHOMHOIA paboTbl. Bce npepnaraembie B
HacTosLLiee BpemA KOMMMEKTyloLLMe NpeacTaBNeHbl Ha caiite www.tripplite.com.

8.1 lononHutenbHble BO3MOXKHOCTH ynpaBneHusA sneKTponutTaHnem

Yepes onunoHanbHyio KapTy ynpasneHus CeTbo: Npy UCMoNb30BaHNM BCNOMOraTelbHOM KapTbl ynpaBiexna eTbio
Tripp Lite aanHas mopens UBI nopaepxvBaeT 60MbLUIMHCTBO BapUaHTOB HacTPoiiKu, focTynHbix ¢ KK-Aucnnes Ha nepeaHeil naHenm
(cm. Pazpen 5), aTakxke pag AONONHUTENbHbIX HACTPOEK.

ITI AONONHUTENbHbIE dNIEMEHTbI Ha(TpOIZKVI [LOCTYnHbl Yepes MHTep(I)EVIC KapTbl yNpaBieHus CeTbio:

Onums BATTERY SAVE ("3KOHOMUA 3APAJIA BATAPEI") o6ecneunBaeT BO3MOKHOCTb aBTOMATHYECKOT0
BbIKntoueHus UBI B pexvme nuTaHuA oT 6aTapeli npyu 0TCyTCTBUM HEOOXOAUMOCTY B HenpepbIBHOI paboTe. [laHHas onuua
NPenATCTBYeT U3NMILHEMY pa3pAdy baTapeil nyTem oTkntoueHnA nutanua MBI npu nageHnn ypoBHA Harpy3Ku Huke
yCTaHaBAMBAeMOro NoNb30BaTeNieM NPOLEHTHOr0 3HaueH!A Ha NATb MIHYT 6e3 nepepbiBa. MeloTca Take HaCTPOIAKM,
o0becneurBatoLLie BO3MOXHOCTb OTKNKOYEHINA NP YPOBHSAX Harpy3Km oT 5 40 95% (¢ warom 5%). MpeanbHoe npoLeHTHOe
3HaueHue MOXeT ONpeAenaTbCA N0b30BaTENAMM NyTeM HabMIOAeHNA 3a MOKa3aHNAMM YPOBHA Harpy3Kku Ha MK-aucnnee

MBI ¢ enbto ycTaHOBNEHMA CpeAHeCTaTUCTUYECKOTO 3HaUeHNA NOTPeBAAeMOil MOLLHOCTI KaK BO BpeMaA paboTbl, TaK v npu
oTKntoueHu. Hanpumep, ecin Bo Bpema paboTbl MBI 06opyaoBaHme 06bluHo noTpebnseT ot 40 fo 100% ero MowHOCTH, a nocne
OTK/KOYEHIA ITOT NOKa3aTeNb CHINKAETCA 10 3%, TO MAeanbHo 6bino Obl yCTaHOBUTb NPOLIEHTHOE 3HaueHue napameTpa BATTERY
SAVE ("IKOHOMUA 3APALIA BATAPEN") Ha ypoBHe 5%. Mpu nageHn MoLHOCTH, NoTpebAAeMOoii NOAKNIOYeHHbIM 060pyA0BaHMEM,
HIKe BbIOPAHHOTO MPOLIEHTHOTO 3HaueHA Ha 10 MUHYT 6e3 nepepbiBa NPONCXOAUT aBTOMATUYeCKoe oTKNtoueHue UBI,
npeAoTBpaLLaloLLee U3NULWHKIA pa3paz 6atapeit. o ymonyaHuio AaHHas GyHKLMA oTKNtoueHa (onwuna DISABLE).

Moa TECTUPOBAHWEM BATAPEW nokumaetcs cnocobHocTs VBT BLINONHATL perynsipHoe BHyTpeHHee TecTUpoBaHie
CUCTEMbI aKKYMyNATOpHbIX 6atapeit. Mpu BbinonHenn TECTUPOBAHMA BATAPE B kpaTkoBpeMeHHO NepeKioyaeTca B pexum
NUTaHUA oT 6aTapeii 1 06paTHO C ONOBELLEHMeM NONb30BaTeNeli 0 BO3MOXHbIX HencnpaHocTAX B pabote UBIT unv 6atapeit.
3aBogickan Hactpoiika MONTHLY ("EXXEMECAYHO") npeanbHo noaxoaut AnA 60AbLUIMHCTBA CyyaeB. IMeeTca Takke BOSMOXKHOCTb
yctanosky onuywit WEEKLY ("EXXEHEZIENBHO") u DISABLE ("OTKJIIOYEHO").

dkpaH OFF MODE ("PEXXUM OTKJFOYEHWA") no3sonaet nonb3osatenam paspeLuarb nogayy nutakia Ha ebixog MBI
npu paboTe B pexuve 0XUAAHNA. 3aBOACKAA HAcTpoika pexuma oxuganua: NO OUTPUT ("BbIXOJHOE MATAHWE OTCYTCTBYET").

MoaknioueHne yepes nHtepdeiic RS-232: gaxHas mogenb MBI npesycvmaTpuBaeT Bo3MOXHOCTb HACTPOIKY IKOHOMIUHOTO
PEXUMa, 3BYKOBOI CUTHANM3aLMM 11 MPOANEHINA BPEMeHI aBTOHOMHOIA paboTbl € MCM0Ib30BaHNEM NPOTPaMMHOT0 0becrieueHns
PowerAlert n nogkniouenna k UBM uepe3 untepdeiic RS-232. 3v fBa napameTpa obecneynBaloT Bce BO3MOXHOCTM YNpaBneHus,
JLoCTynHble uepe3 untepdeiic XK-gucnnen Ha nepepHeit naHenu. Mozpo6Hoe onucakmie 1 BapuaHTbl HACTPOEK NPeACTaBNeHbl B pa3aene 5

MopaknioueHne yepes nHtepdeiic USB: nanHas mogenb VBT npegycvmarpisaeT Bo3MOXHOCTb HACTPOIKY CUTHANM3ALMM €
11CMoNb30BaHNem nporpammHoro obecneyenns PowerAlert u nogkniouenus k UBI uepe3 untepdeiic USB. Moppo6Hoe onncatue n
BapYaHTbI HACTPOEK aBaPUIAHON CUTHANU3aLNN NpeicTaBneHbl B pasaene 5
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9. BbiiBNEHMe N yCTpaHeHne HeucnpaBHoOCTeNl

B cnyuae BbiBopa Ha aucnneit UBI kakoro-nu6o koga oLUMOKI MCONb3YyiiTe NPeCTaBeHHYI0 HIbKe TabnuLy AnA ANArHOCTAKA U peLLeHus
BO3HUKLLEI NPO6AEMbI:

Kopbl own6ok, 0T06pa)KaeMb|e Ha 7-cermeHTHOM Aaucnnee:

17-02-119-93358B.indb 92

Kop
owWmn6KM | 3HaueHne Bo3moxHas npuumHa Cnoco6 ycTpaHeHus

E11 HeucnpasHocTb 3apagHoro | HapyweHue HopmanbHoi paboTbl uam 0O6patutec B Cnyx6y TexHUYeCKoit
yCTpoiicTBa HepaboToCnocobHOCTb 3apAAHOrO nogaepxKu komnanum Tripp Lite.

yCTpoiACTBa.

E13 HecootBetctBue Temnepartypa VBl He cooTBeTCTBYET 1. TIpoBepbTe, HOPMaNbHO
Temneparypbl A0MyCTUMOMY AVaNa3oHy dyHKumoHpyeT BeHTUnALMA UBN 1
LONYCTUMOMY AMANa3oHy 06ecneynBaeTca m ero J0CTaTouHoe

NpOBETPUBAHME.

2. YMeHbLuuTe pa3mep Harpy3ku.

3. [lpoBepbTe, HOpManbHO
GYHKLMOHVPYeT(-toT) BeHTURATOP(-b1).

E14 +/- BblCOKuiA/Hu3KuiA HapyLwueHue HopmanbHoii pabotbi UBM. | 06patutech B Cnyx6y TexHUYecKoit
YPOBEHb NOCTOAHHOTO TOKa nopzaepxku komnanum Tripp Lite.

E16 HencnpasHocTb HapyLweHue HopmanbHoit pabotbl UBM. | 06patutech B Cnyx6y TexHUYecKoit
npeobpasosarens nopaepxku komnarum Tripp Lite.

E18 HencnpasHocTb B Lenu HapyLuene HopmanbHoii pabotbi UBM. | 06patutech B Cnyx6y TexHUYecKoit
NOCTOAHHOTO TOKa nopzepxku komnanum Tripp Lite.

E19 HelwuTatHoe 3HaueHue HapyLwetue HopmanbHoii pabotbl UBM. | O6patutecs B Cnyx6y TexHuuecKoit
BbIXOZHOTO HaNpsXeHuna nogaepxKu komnanum Tripp Lite.

/ HanpsxeHua
npeo6pasoparens

E21 KopoTkoe 3amblkaHue B Hanunuue Ha BbIXoge yCTpoiicTBa 1. TIpoBepbTe BbIXOAHOI KOHTYP Ha NpeameT
BbIXOAHOM KOHTYpe npo6nembl, Bbi3BaHHOI KOPOTKUM HaNMuMA KOPOTKOTO 3aMblKaHuA.

3aMblKaHneM. 2. 06parutech B Cny0y TexHuuecKoii
nogaepxku komnanum Tripp Lite.

Sd1 ABapuiiHoe oTKntoueHme lpon3BeseHo AUCTaHLMOHHOe llepen BbINONHEHNEM OTKNHOYEHNA MMeeTCA
nUTaHNa OTKMKYEHMe. 5-MUHYTHaA 3afiepxKa. lMocne ycTpaHeHusa

MPUYIH, 06yCNIOBYUBLLIX AUCTAHLIMOHHOE
OTKA0YEHIe, BbINONHUTE NpoLieaypbl
BKIIOYEHNA, NPEAYCMOTPEHHbIE ANA 3anycka
MBI

Sd4 OTkntoueHue npu Hu3kom | BcneacTBYe HapyLueHUA HOpMaNbHOI 1. lpoBepbTe COCTOAHME CETEBOTO UCTOUHIKA

YpOBHe 3apAza 6atapeii paboTbl ceTvi nepemenHoro Toka MBI nepemMeHHOro Toka U BXOJHOrO LUHYpa
NepexoAT B PEXMM NUTaHuA oT 6aTapeil; nUTaHuA.
OAHAKO Pecype MoLLHOCTH GaTapeit 2. BbinonuTe TecTupoBaHme batapeii.
MPAKTUYECKI UCTOLEH. 3. 06patutecs B Cny6y TexHuyeckoit
noaaepxku komnanuu Tripp Lite.
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10. Texunyeckoe o6cnyuBaHme

[pyrue Bo3MOXHble Npobnembi:

Mpo6nema Bo3moxHasA npuunHa Cnocob6 yctpaHeHus
Meperpy3ka Meperpy3ka WBIT. CHUMUTE HEKOTOpbIe 113 MOAKMIOYEHHbIX Harpy30K.
HeygoBneteopuTenbHoe coctoAHme Gatapeii /| Bbixon 6atapeil u3 cTpos unm O6parutecb B Cnyx6y TexHUYeCKoi nopAepX K
Heo6X0AMMOCTb 3aMeHbl 6aTapeit CTRYEHIE UX CPOKA CYKObI. Komnanum Tripp Lite.
HapyLueHue HopmanbHoi paboTbl BXOZHO Bbixop 3HaueHua BxogHoro 1. poBepbTe HanpsxXeHue 1 YacToTy
Lienv (B Cyyae MUraHuA 3Hauka N\ HanpAXeHuA NepeMeHHOro Toka nepemMeHHOro TOKa Ha BXofie YCTPOIACTBa.
("INepemeHHbIii ToK")) WY YaCTOTbI BXOJHOO TOKa 3 2. O6patuTech B Cny6y TeXHU4ECKoil
NpEAesbl AOMyCTIMOTO Aana3oHa. noaAepKky komnaum Tripp Lite.
Tpumeuanue. B cnyyae Bo3HMKHOBEHNA KaKoii-nnbo npobnembl NpoBepbTe Hanuuve eTeBOr0 HanpsxeHuA Ha Bxoae. Ecnu noaaua aBapuiiHoro curiana
p aeTca nocne ycTy BCeX X NpuuuH, obpatutecs B Cnyx6y TexHnueckoit nopaepxku komnaxuu Tripp Lite. Mpu obpatwenn B Cnyxby

TexHUueckoii MoaAepXKI Komnanum Tripp Lite Heo6xoauMo MMeTb HaroToBe CleAytoLLYIo MHGOPMALUio:
+ Vndopmavma 06 ycTpoiicTBe, BKNKYAA Ha3BaHWe MOJeNH, CepuitHblit Homep 1 np.
+ TouHoe onvcanue Bo: /i npobnembl: Yem noap onucaxue npobnembl, Tem nyyue

10.1 MpepynpexaeHua no TexHuKe 6e30MacHOCTY NPY TeXHUYECKOM 06CyKMBaHUK

- BN paccyunTaH Ha nNoAayy ANeKTPONUTaHNA I'IOTpEGMTEﬂﬂM [laXe Npu OTKITIOYEHWK 0T CETEBOr0 UCTOYHUKA. ﬂOCTyI'I BHYTpb Kopnyca
1en pa3peLLaeTca T01bKO YnosHOMOYEHHbIM CneLnanucTam no TexHuyeckomy 06(ﬂy)KI/IBaHMIO nocsie OTKNKYeHNna y(TpOVI(TBa 0T CeTu
W UCTOYHNKA MUTAHUA NOCTOAHHOIO TOKa.

« 3ameHa 6aTapeil OMKHA NPOU3BOANUTHCA ABTOPU30BAHHBIM CEPBIUCHBIM NEPCOHANOM C UCMONb30BaHNeM baTapeil aHanornyHoro Tna
(repMETUYHbIX CBIUHLIOBO-KMCNOTHBIX aKKYMYNATOPHbIX 6aTapeii) ¢ Takum e HoMepom.

+ He otcoegunaiite 6atapeu Bo Bpema pabotbl ABI B pexume nutanua ot batapeit.
« OTCOeAMHANTE MCTOUHUK 3aPAAHOTO TOKA A0 NOACOEAMHEHNSA WM OTCORANHEHNA 3aXVMOB.
«  barapeu MoryT ABAATLCA MCTOYHMKOM ONACHOCTU 3NEKTPUYECKOTO YAapa UK BOCMNIAMEHEHNA B Pe3yNibTate KOPOTKOro 3aMblKaHus.
+ Heobxoanmo cobntopeHme cnegytoLx Mep pefoCTOPOXKHOCTA:
1. CHUMUTE HapyuHble Yacbl, KOMbLiA 1 Apyrie MeTananyeckue npeameTbl.
. Mcnonb3yiite NHCTPYMEHTbI C M30AMPOBAHHBIMU PyUKaMM.
. Hapesaiite pe3uHoBble nepyaTku 1 06yBb Ha pe3uHOBOI NOAOLLBE.
. He knaguTe MHCTpyMeHTbI UM MeTananueckue eTany Ha BepXHIe NoBEPXHOCTY 6aTapei uam X Kopnycos.
. OTcoepuHAITe CTOUHVK 3aPARHOTO TOKA A0 MOACOEAMHEHNA UMM OTCORANHEHUA 3aXKMMA.

[N, B N VC R )

. lpoBepbre 6atapeio Ha NpeAMET Cy4ailHOTO 3aMblKaHUA Ha 3eMAk0. B cyuae 06Hapy»KeHIA TakoBOTO YCTPaHUTE UCTOYHUK
3a3emneHus. lpuKocHoBeHe K N1t060i YacTIn 3a3eMneHHOI 6aTapen MOXET NPUBECTU K NOPAXKEHNI0 INEKTPUYECKIM TOKOM.
BepoATHOCTb Takoro MopaXeHna CHUNKAETCA MU YCTPaHEHNN 3aMblKaHuA Ha 3eMAko BO BPEMA YCTaHOBKM 11 TeXHNYECKOTO
obcnyuBaHuNA.
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10. Tex cKoe 06cnyxuBaHue

10.2 MbN

Ouncrka

Perynapto npou3goaute ounctky MBI (0cobeHHo BEHTUAALMOHHBIX 1 APYrUX OTBEPCTUiA) AN 06ecrieyenus (Bo6oAHOTO NocTynneHus
BO3/1yXa BHYTPb KOpMyca YCTPOIICTBA ¥ NPeAoTBpaLLeHHa ero neperpesa. lpu Heo6XoAMMOCTI MCMONb3YiATe CKATbII BO3BYX ANA OYUCTKIA
BEHTUNALMOHHDIX 11 APYTUX OTBEPCTHIT BO U36€XaHMe WX 3aKyNOPUBAHIS U NEPEKPbIBAHIA KaKUMU-INBO NpeaMeTamu.

Bentunartop

Pabota BeHTUnATOpa NpK NOBbILLEHHbIX TeMMNepaTypax COKpaLLaeT cpok ero cnyx6bl. Bo Bpems pabotbl MBI Heobxoanmo 0becneunsats
HOpManbHoe GYHKLMOHMPOBAHIE BCeX BEHTUNATOPOB 1 CBOBOAHYIO0 IMPKYAALIMIO BO3AYXa BHYTpU kopnyca UBI 1 Bokpyr Hero.

p . 3a 6onee noppo6HOi MHO /i Mo TexHuueckomy obcnyxuBanmio obpatuaiitecs B Cnyx0y TexHuueckoil noaaepxku komnanuy Tripp Lite.

Yop

He npou3BopwTe TexHUyeckoe oﬁcny)Kleaume CaMOCTOATENbHO NPY OTCYTCTBIM HaANexaLLledt KBaJ’IM¢MKaLlMM.

Perynapnas npoBepka
Kaxzble wectb MecALeB He06X0AMMO 0CYLLECTBAATb NPOBEPKY cocToAHusA UBIT, Bkntoyas:
1. Nposepky pabotocnocobHocTi BT, cBETOAMOAHDBIX NHANKATOPOB 11 aBAPUIAHON/NPeAYNpeANTENbHON CUTHANN3aLNM.

2. HanpsxeHve 6atapeit — npu CIMLIKOM BbICOKOM W CIMLLKOM HU3KOM HanpsxeHuu 6atapeit cm. Tabnuuly "BbiaBneHve n
yCTpaHeHue HencnpaBHocTeil" B paspene 9.

10.3 batapen

B VBI cepuu SUINT ucnonb3ytoTcs repmeTinyHble CBIHLLOBO-KNCNOTHbIE akKymynaTopHble 6atapen. Cpok cnyx6bl 6aTapeii 06bluHO
CocTaBnAeT 3-5 N1eT; 0fHAKO UX GaKTUUeCKuii CPoK CyXObl 3aBUCUT OT TeMNePaTypbl, IHTEHCUBHOCTU UCMONb30BAHNA U YaCTOTbI
3apagaKkw/pa3paaku. Pabota B ycnoBuAX BbICOKIX TemMnepaTyp v YacTan 3apajKa/pa3pajKa COKpaLLaeT cpok cny6bl 6atapeit. MBI
He TpebyeT TexH!Yeckoro 06cnyuBaHUA o CTOPOHbI N0b30BATENA; 0/HAKO NPOBEpKA COCTOAHNA 6aTapeit JOMKHbI NPOU3BOAUTLCA
cuctematiyecky. [ina obecneyenna pabotocnocobHocTi 6atapeii B TeueHme 06bI4HOTO cpoKa Cyx6bl CepyiiTe NpUBeAEHHbIM HIKe
peKomeHAaUnAM.

MonpsepxuBaiite KCNNyaTaLMoHHylo TemnepaTypy B AanasoHe ot 20 o 25°C.

B CNyYae XpaHeHua VB B TeueHue pnutenbHoro nepuoaa BpemeHu ero Heucnonb3yemble 6aTapeV| CNneayet NoNHOCTbI NOA3apAXaTb
Kaxzble Tpu Mecaua. MonHoCTbIo 3apsxalite 6aTapen (BHyTPEHHME U BHELLHIE) A0 TeX NOp, NOKa WKANbHbII MHAUKATOp YPOBHA 3apAaa
6atapeii i we m W, 0TOOpAXAEMBIiT HA XKK-pucnnee UBI, He 3aropuTca NOAHOCTbIO.

Mpumeyanue. 3amena 6atapeit JomKHa np TbCA TONbKO duump CepBUCHbIM NepcoHanom. B cnyuae HeobxoAMMOCTY 3ameHbl
BHYTpeHHWX 6atapeit 1B obpawaiitecs K 6nuxaiiwemy aunepy Tripp Lite. Bo Bpemsa 3ameHb 6atapeii nogkntoueHble k MBI notpebutenn octatotca
He3aLLMLLEHHBIMY P OTKITOYEHIY SNeKTPUYECTBa.

10.4 YTunusauma ucnonb3oBaHHbIX 6atapei

« He 6pocal7|1e 6a1apem B OTOHb. BaTapem ABNAKTCA B3PbIBOONACHBIMU. BaTapem HYX/aKTCa B Hapnexawen yTunusavun. BaTapeM
NPUroAHbl Ana BTOpI/IlIHOVI nepepa601KV|. TpeGOBava N0 yTuan3auum onpeaendTca MeCTHbIMIA HOpMamid U npaBunaMu.

«He BckpbiBaitTe 6aTapeM 11 He pa3pyLualite UX KOHCTPYKLIIO. BbITeKaloLLmil U3 HIUX INEKTPOAUT MOXET ABNATLCA TOKCMUHBIM 1
BbI3bIBaTb MOPAXEHWe KOXM 1 CIM3UCTON 06010uKM rMa3.

« He BbibpacbiBaiite UBIT unu ero 6atapen Bmecte ¢ 6bIToBbIMY OTXOAAMU. YTuAu3upyiite u3genua Tripp Lite.
B kauecte 6atapeii ana usgenwii mapkm Tripp Lite Mcnonb3yloTca repmeTiuHble CBUHLOBO-KUCTIOTHbIE aKKyMyNATOpHble 6atapen. 3Tn
6arapen
TIPUTOfHbI ANA BbICOKOIOGEKTUBHOI BTOpUUHOI nepepaboTky. ToeboBaHus no yTunu3aLuy onpeLensioTcs MeCTHbIMI HopMamil 1
npaBunamu. 3a MHhopmaLeil no yTUAM3aLIM MOXHO 06PALLATLCA B KOMMaHHI0
Tripp Lite no Tenedony +1.773.869.1234. (amas akTyanbHaa uHhopmavwsa 06 yTunusawum 6atapeii v npounx usgenmii Tripp Lite
copepxuTCa Ha Be-caiite komnanuu Tripp Lite. [lna nonyuexus 31oi uidopmavuum nepeiigute no CiegyloLuei ccbike:
http://www.tripplite.com/support/recycling-program/.

- He BblGpacblBaiiTe OTX0/bl 3MEKTPUYECKOrO U 3EKTPOHHOr0 060pysoBaHmA (WEEE) BMecTe ¢ 6biToBbIM MYCOPOM. 3a YKa3aHUAMI N0
HaZnexalLeil yTunu3auun 06paLiaiiech B 6L LeHTP nepepaboTKm oNacHbIX 0TXOAOB.
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11. TexHuyeckne XapaKTepucTuku

Mopgenb SUINT1000XLCD SUINT2000XLCD SUINT3000XLCD
HomuHanbHas MOLLHOCTb 1kBA /0,9 kBT 2kBA /1,8 kBT 3KBA/2,7 kBT
(opma curHana Yncran cuHyconaanbHas popma

HomuHanbHoe HanpsxeHune 220/230/240 B~

[lnanazoH HanpsxeHuii 176-280 B~ (npu Harpy3ke 100%)

Yacrota 50/60 Ty = 10Ty
Bxoa :(AZQUT,?::::EHT INeKTPUYeCKoi 0,99 (npH nonwol Harpyzke)

iTHD <5%

Pasbembl Q4 Q4 Q0

KoahduumeHT anekTpuyeckoit 09

MOLLHOCTH

Hanpaxetue 220/230/240 B~

(rabunu3auna HanpaxeHua + 2% (npv MMHeiiHoI Harpy3ke)

Yacrora 50/60 Iy + 0,05
Boixop VTHD < 3% (npu nuHeliHOM Harpy3ke)

Meperpy304Has CIOCoBHOCT < 105%: HenpepbiBHbIli pexum; 105-125%: T MuHyTa;

126-150%: 30 cekyHp

Koahduument amnautygpi 3:1

Pasbents IECC13 (4urr) IECC13 (7 ) 'E(Cf;%(ﬁm'ﬂ')'
KNz (npu Pexum oHnaitH 91% 93%
MOJHOIA
Harpy3Ke) IKOHOMUYHDII PEXIM 96%

Hanpsxetue 6atapen 24B= 48B= 72B=

Konnuectgo 6atapeit 2 4 6
batapen Bpewn asroHowHof pabore 50% 13 MuH 50% 11 mun 50% 10 muH

100% 5 muH 100% 3 MuH 100% 3 MuH

Bpemsa 3apagku 6 uacos 10 90%
HW3K0YaCTOTHBIN Wym <49 ipA <52 1bA
NHpnkauna (BetoamoaHble nHAMkatopbl  XK-gucnneit
WHTepdeiicbl cBA3u Pasbem ans akceccyapos, nopt USB, nopt RS-232
Ou3mueckue [abapuTHble pasmepbi (LLIXI<B) 145x320x 225 Mmm 190x 390 x 325 Mmm 190 x 390 x 325 Mm
XAPAKTEPUCTUKA | o 9,5k 19,447 258k
Yenosus [nana3oH pabouux Temnepatyp 0-40°C
KCnnyatalm OTHOCUTENbHAA BAAXKHOCTD 5-95% (6e3 06pa3oBaHus KOHEH(aTa)
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12. CobnioaeHne yCTaHOBNEHHBIX HOpPM

MpeHTuduKaLmoHHble HOMepa COOTBETCTBUA HOPMATUBHBIM TPe6oBaHNAM

B uensix cepTuuKaLyMm Ha COOTBETCTBIE HOPMATUBHbIM TPEGOBAHIUAM 1 0NO3HABaHWA NpuoGpETEHHOMY Bamu usgenuio Mapki Tripp Lite npucsoen
YHUKNbHBI CepHITHbIi HoMep. CepuiiHblit HOMep PacToNaraeTca Ha 3aBOACKOI TabauuKe BMECTE o BCemit Heo6XOBMMbIMM OTMETKaMM 0 IPUEMKe 1 Npoyeii
uHGopmavveit. Iy 3anpoce MHHOPMALUK 0 COOTBETCTBIY AAHHOTO M3AENHA HOPMATUBHBIM TPEGOBAHWAM 06A3aTeNbHO YKa3bIBAIATe ero CepHiiHbIil Homep.
CepuiiHblit HOMep He CleyeT NyTaTb C TOProBbIM HaUMEHOBAHMEM U3AEANS WM HOMEPOM ero MOAEnH.

MHdopmanusa no BbinonHeHmio TpebosaHuii inpektusbl WEEE ana nokynatenei n nepepaboTunkos
npopykuun komnauuu Tripp Lite (ABnAtowmxca pesngeHTammn EBponeiickoro cotosa)

pacnops)eHuii Mo ee npUMeHeHHIo, P NOKYMKe NOTPE6UTENSMU HOBOTO HEKTPUYECKOTO WA HNEKTPOHHOT0 060py0BaHNA NPOU3BOACTBA

CornacHo nonoxexuam [peKTUBbI 06 yTUNU3aLMN OTXOAO0B INEKTPUYECKOTO U INEKTPOHHOTO 060pyaoBamA (WEEE) n ncnonHuTenbHbix
i Kkomnanuu Tripp Lite oHn nonyyatot npaso Ha:
BN . (lpogaxy cTaporo 060pyA0BaHMA N0 MPUHLMMY “OAMH K OAHOMY” /Wi Ha KBUBANEHTHOI 0CHOBE (B 3aBICMOCTI OT KOHKPETHOIA CTPaHbl)

« 0TnpaBKy HOBOro 060pya0BaHMA Ha NepepaboTKy Nocie 0KOHYaTeNbHON BbIpaboTky ero pecypca

Komnanwa Tripp Lite nocToaHHO coeplLeHCTBYeT CBOK NPOAYKLIIO. B CBA3Y € 3TM BO3MOXHO 3MEHEHIE TeXHIYECKUX XapaKTepUCTUK 6e3
npeABapuTeNbHOro yBeAOMNEHUA.

Excellence.
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